

**ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**  
Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)



## **ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α. Β. Ε.Ε.**

**Ετήσια Οικονομική Έκθεση**  
**Για τη Χρήση από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008**



## **ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α. Β. Ε.Ε.**

**ΑΡ. Μ. Α. Ε. 18586/06/Β/89/22**

**Ετήσια Οικονομική Έκθεση Για τη Χρήση  
από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008**  
**Σύμφωνα με το Άρθρο 4 του ν. 3556 / 2007 και τις επ' αυτού  
εκτελεστικές αποφάσεις του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς**

**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε**

**ΑΡ.Μ.Α.Ε. 18586/06/Β/89/22**

**Έδρα: Λυγιάς Ναυπάκτου , 303 00**

**Υποκατάστημα: Αγ. Γεωργίου 40-44 , Κ. Πεύκη Αττικής , 151 21**

**Web : [www.nafpaktos-yarns.gr](http://www.nafpaktos-yarns.gr)**

**Email: [investors@nafpaktos-yarns.gr](mailto:investors@nafpaktos-yarns.gr)**

## **Περιεχόμενα**

<b>ΚΕΦΑΛΑΙΟ I</b>	
<b>Δηλώσεις των εκπροσώπων του Διοικητικού Συμβουλίου</b>	<b>4</b>
<b>ΚΕΦΑΛΑΙΟ II</b>	
<b>Έκθεση Ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή</b>	<b>5</b>
<b>ΚΕΦΑΛΑΙΟ III</b>	
<b>Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου</b>	<b>7</b>
<b>ΚΕΦΑΛΑΙΟ IV</b>	
<b>Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις</b>	<b>18</b>
<b>ΚΕΦΑΛΑΙΟ V</b>	
<b>Στοιχεία και πληροφορίες της χρήσης 01.01.2008 – 31.12.2008</b>	<b>81</b>
<b>ΚΕΦΑΛΑΙΟ VI</b>	
<b>Πληροφορίες άρθρου 10 ν.3401/2005</b>	<b>82</b>
<b>ΚΕΦΑΛΑΙΟ VII</b>	
<b>Ακροτελεύτια αναφορά</b>	<b>83</b>

## **ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ι**

### **Δηλώσεις Εκπροσώπων του Διοικητικού Συμβουλίου**

Στις κατωτέρω δηλώσεις, οι οποίες λαμβάνουν χώρα σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 2 ν. 3556/2007, όπως ισχύει σήμερα, προβαίνουν οι ακόλουθοι Εκπρόσωποι του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας και δη οι ακόλουθοι :

- Πολύχρονος Βασίλειος, εκτελεστικό μέλος, Πρόεδρος του Δ.Σ.
- Πολύχρονος Δημήτριος εκτελεστικό μέλος, Δ/νων Σύμβουλος
- Πολύχρονος Αναστάσιος, εκτελεστικό μέλος, Αναπληρωτής Αντιπρόεδρος

Οι κάτωθι υπογράφοντες, υπό την ως άνω ιδιότητά μας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία «ΚΛΩΣΤΟΪΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.», δηλώνουμε και βεβαιώνουμε με την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουμε:

(α) οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας της περιόδου 1.1.2008-31.12.2008 (εταιρικές και ενοποιημένες), οι οποίες καταρτίστηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως της Εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, και

(β) η έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και την θέση της Εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν.

**Ναύπακτος, 24 Μαρτίου 2009**

**Οι δηλούντες**

**Βασίλειος Πολύχρονος**

**Δημήτριος Πολύχρονος**

**Αναστάσιος Πολύχρονος**

**Πρόεδρος**

**Διευθύνων Σύμβουλος**

**Αναπληρωτής Αντιπρόεδρος**

**ΑΔΤ Χ 700346**

**ΑΔΤ Π 662266**

**ΑΔΤ ΑΑ 302670**

**ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΙ**  
**Έκθεση Ελέγχου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή**



**Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική ΑΕ**  
**Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές**

Πατησίων 81 & Χέυδεν  
Αθήνα, 104 34  
Τηλέφωνα: [+30] 210 8894300  
Τηλέτυπο: [+30] 210 8217483  
Web Site: www.bdo.com.gr

**ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ**

**Προς τους Μετόχους της «ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.»**

**Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων**

Ελέγξαμε τις συνημμένες Εταιρικές και Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της «ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.» (η Εταιρεία), που αποτελούνται από τον εταιρικό και ενοποιημένο ισολογισμό της 31<sup>ης</sup> Δεκεμβρίου 2008, και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη των σημαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηματικές σημειώσεις.

**Ευθύνη Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις**

Η Διοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει σχεδιασμό, εφαρμογή και διατήρηση συστήματος εσωτερικού ελέγχου σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονομικών καταστάσεων, απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει επίσης την επιλογή και εφαρμογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών εκτιμήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις.

**Ευθύνη Ελεγκτή**

Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επί αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, με βάση τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχο σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρμονισμένα με τα Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συμμόρφωσή μας με τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασμό και διενέργεια του ελέγχου μας με σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια. Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις

## **ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)

οικονομικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται κατά την κρίση του ελεγκτή και περιλαμβάνουν την εκτίμηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίμηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαμβάνει υπόψη το σύστημα εσωτερικού ελέγχου σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας του συστήματος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρμόστηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων.

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση της γνώμης μας.

### **Γνώμη**

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες Εταιρικές και Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονομική κατάσταση της Εταιρείας και του Ομίλου κατά την 31 Δεκεμβρίου 2008, την χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις Ταμειακές τους Ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

### **Αναφορά επί άλλων νομικών θεμάτων.**

Επαληθεύσαμε την συμφωνία και την αντιστοίχιση του περιεχομένου της Έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζόμενων από τα άρθρα 43<sup>ο</sup>, 107 και 37 του Κ.Ν. 2190/1920.

**Αθήνα, 27 Μαρτίου 2009**

**Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ**

**ΑΝΑΓΝΟΣ Θ. ΛΥΜΠΕΡΗΣ**

**A.M./ΣΟΕΛ: 11241**

### ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΙΙΙ

**ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  
ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 2008, ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ  
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ  
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ, ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ  
(Συντάχθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.2190,  
του άρθρου 4 του Ν. 3556/30.04.2007 και της σχετικής απόφασης  
του Δ.Σ της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς με αριθ. 7/448/11.10.2007)**

#### Κυρίες και κύριοι Μέτοχοι,

Με την παρούσα έκθεση σας υποβάλλουμε για έγκριση, σύμφωνα με το άρθρο 136 του Κ.Ν. 2190/1920 και το καταστατικό της Εταιρείας, τις οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας και του ομίλου για τη χρήση 01/01-31/12/2008, που συντάχθηκαν σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Π. , και σας παρουσιάζουμε πληροφορίες και επεξηγήσεις για τη δραστηριότητα τους κατά τη διάρκεια της ανωτέρω χρήσης.

Σημειώνεται ότι τα αναλυτικά στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων καθώς και οι λογιστικές αρχές που τα διέπουν, περιγράφονται αναλυτικά στις σημειώσεις που αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών.

#### **1. ΓΕΝΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ**

*Οι κύριοι τομείς δραστηριότητας της μητρικής εταιρείας περιλαμβάνουν:*

- α. την παραγωγή και πώληση βαμβακερών νημάτων πενιέ ( καλύπτουν στο 2008 το 74% του συνολικού κύκλου εργασιών), και
- β. το σχεδιασμό, παραγωγή και πώληση υφασμάτων για υποκάμισα και παντελόνια ( καλύπτουν στο 2008 το 26 % του συνολικού κύκλου εργασιών).

*Σε επίπεδο ομίλου η δραστηριότητα περιλαμβάνει στο 2008 και :*

- την παραγωγή και την εμπορία έτοιμων ενδυμάτων με παραχώρηση χρήσης επώνυμων διεθνών σημάτων όπως LEE COOPER, LOIS, BEE BAND , BACI & ABBRACCI (αντικείμενο δραστηριότητας της θυγατρικής ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε.)
- την εκκόκκιση και την εμπορία βαμβακιού και υποπροϊόντων του ( δραστηριότητας της άλλης θυγατρικής ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ Α.Ε. )
- τις άλλες εταιρίες του Ομίλου που εδρεύουν στην Κορυτσά Αλβανίας δηλαδή η SILVER STAR S.H.P.K (κοπή και ραφή ρούχων για λογαριασμό της μητρικής ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε) και η POLARIS ALBANIA S.H.R.L. (εμπορία ετοιμών ενδυμάτων –κυρίως stock-της μητρικής ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε) οι οποίες δεν είχαν στο 2008 ουσιαστική δραστηριότητα.

Οι πιο πάνω κύριες δραστηριότητες του Ομίλου εντάσσονται σε ένα κλάδο (Κλωστοϋφαντουργία) που εμφανίζει μακρόχρονη και συνεχώς επιδεινούμενη κρίση, τόσο στη χώρα μας, όσο και στην Ευρώπη, από την οποία δυστυχώς δεν φαίνεται να μπορεί να ανακάμψει στο προβλεπτό μέλλον.

## ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)

Οι παράγοντες που δημιούργησαν τη δυσμενή αυτή εξέλιξη (μη ανταγωνιστική ισοτιμία ΕΥΡΩ προς το δολλάριο Η.Π.Α, έντονος ανταγωνισμός από τρίτες χώρες χαμηλού κόστους, στασιμότητα τιμών πωλήσεως, αύξηση κόστους παραγωγής, μείωση ζήτησης, κ.α.) έχουν επανειλημμένως επισημανθεί και αναλυθεί τόσο στις εκθέσεις μας των προηγούμενων ετών, όσο και στον εγχώριο και διεθνή οικονομικό τύπο από τους εκπροσώπους του κλάδου.

Στη χώρα μας μεγάλες επιχειρήσεις του κλάδου κατέρρευσαν και το σύνολο σχεδόν των υπολοίπων μονάδων για σειρά ετών πραγματοποιούν μεγάλο ύψους ζημιές.

Ατυχώς, από το τέλος του 3<sup>ου</sup> τριμήνου της χρήσης 2008, στις υφιστάμενες εξαιρετικά κακές συνθήκες του κλάδου που προαναφέρθηκαν, προστέθηκε και η εντονότατη διεθνής χρηματοπιστωτική κρίση, η οποία εξελίσσεται και σε έντονη οικονομική κρίση, με επιπτώσεις που δημιουργούν ασφυκτικές πλέον συνθήκες στην εγχώρια και την παγκόσμια ζήτηση και παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών. Δημιουργούνται δηλαδή συνθήκες σοβαρής παγκόσμιας οικονομικής ύφεσης, που η ένταση και η διάρκεια της δεν φαίνεται να έχουν προηγούμενο τουλάχιστον μεταπολεμικά.

Μέσα στα παραπάνω ασφυκτικά πλαίσια η Διοίκηση της εταιρίας προκειμένου να περιορίσει το ύψος των ζημιών βραχυπρόθεσμα όσο και σε μεσοπρόθεσμο ορίζοντα και προκειμένου να μην δεσμευθούν κεφάλαια κινήσεως σε υψηλά αποθέματα, λόγω της συνεχούς συρρικνούμενης ζήτησης των προϊόντων της, προέβη στις παρακάτω βασικές ενέργειες και διευθετήσεις :

**α.** Μείωσε την παραγωγή νημάτων ώστε οι παραγόμενες ποσότητες να ανταποκρίνονται στην τρέχουσα ζήτηση των προϊόντων μας

**β.** Σαν συνέπεια της μείωσης της παραγωγής ρευστοποίησε ομάδα παλαιών μηχανημάτων του κλωστήριου για την αποφυγή απαξίωσης τους, με αποτέλεσμα να μειωθεί η παραγωγική δυναμικότητα ως κάτωθι : ( με βάση 24ωρη απασχόληση, 5 ημέρες την εβδομάδα και 11 μήνες το χρόνο)

- Στο κλωστήριο στους 1.360 τόνους νημάτων από 2.350 τόνους που είχε προηγούμενα με την ίδια απασχόληση
- Στο υφαντήριο στα 1.200 χιλ. μέτρα έναντι 1.500 χιλ. μέτρα που ήταν προηγουμένως

Τα παλαιά αυτά μηχανήματα που είχαν αποσβεσθεί ολοσχερώς, πωλήθηκαν αντί του τιμήματος € 230.000 περίπου.

**γ.** Μείωσε σταδιακά το απασχολούμενο προσωπικό στα επίπεδα των τρεχουσών αναγκών και λειτουργίας της εταιρίας

- Σε επίπεδο εταιρίας από 109 άτομα που ήταν στις 31/12/2007 σε 90 άτομα την 31/12/2008
- Σε επίπεδο ομίλου από 170 άτομα σε 125 άτομα αντίστοιχα

**δ.** Η πολιτική μείωσης της παραγωγής έχει ως αποτέλεσμα να περιορισθούν τα πάσης φύσεως αποθέματα της εταιρίας κατά € 758 χιλ.

**ε.** Για τον περιορισμό των ζημιών της θυγατρικής εταιρίας ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε αποφασίστηκε η διακοπή των ζημιογόνων δραστηριοτήτων της ως κάτωθι:

- Από τα 7 υποκαταστήματα λιανικής πώλησης διατηρεί τα 2 κερδοφόρα και διακόπτει τις εργασίες των 5 ζημιογόνων στο Ίλιον, στο Ελληνικό, στο Αιγάλεω, στο Μαρούσι και στο Περιστέρι
- Διέκοψε την παραγωγή προϊόντων ( ετοίμων ενδυμάτων ) λόγω υψηλού κόστους παραγωγής και περιόρισε την δραστηριότητά της μόνο στην εμπορία ενδυμάτων
- Διέκοψε την συνεργασία της με επώνυμα διεθνή σήματα που προαναφέρθηκαν διότι η συνέχιση των συνεργασιών αυτών ήταν ασύμφορος



## ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)

### 2. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Ο κύκλος εργασιών της μητρικής εταιρείας στο 2008 σημείωσε σημαντική περαιτέρω πτώση ( ποσοστό 22%) και ανήλθε σε € 6.073,7 έναντι € 7.785,6 του προηγούμενου χρόνου, που οφείλεται τόσο στην μείωση των πωλήσεων νημάτων (ποσοστό 2008 17,5%) όσο και στη μείωση πωλήσεων υφασμάτων (ποσοστό 28,5%). Ιδιαίτερα επισημαίνεται ότι η μέση τιμή πωλήσεως προϊόντων του κλωστηρίου αυξήθηκε στο 2008 κατά 5,6% (έναντι αντίστοιχης αύξησης του μέσου κόστους παραγωγής κατά 9,7%) των δε προϊόντων του υφαντηρίου μειώθηκε κατά 1,5 % (έναντι αντίστοιχης αύξησης του μέσου κόστους παραγωγής κατά 7,6%) . Πάντως το ποσοστό μεικτών κερδών του κλωστηρίου κινείται σε αρνητικό επίπεδο.

Τα προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων αποτελέσματα της εταιρείας ( EBITDA) στη χρήση 2008, διαμορφώθηκαν σε έντονα αρνητικό επίπεδο σε ποσοστό 47,7% πάνω στον κύκλο εργασιών ( ζημιές € 2.894,7 χιλ. έναντι € 519,9 χιλ. στην προηγούμενη χρήση ).

Σημειώνεται ότι στις ζημιές αυτές περιλαμβάνεται το ποσό των 1.404.000 € που αφορά πρόβλεψη για ενδεχόμενη υποτίμηση της συμμετοχής της ( η οποία ανέρχεται στο ποσό των € 1.654.950) στη θυγατρική ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε, λόγω του σημαντικού ύψους σωρευμένων ζημιών που αυτή έχει καθώς και πρόσθετο ποσό προβλέψεων € 423.879 για υποτίμηση της αξίας των αποθεμάτων . Συνολικά οι πρόσθετες αυτές προβλέψεις ( € 1.827.879 χιλ.) αντιστοιχούν στο 54% των προ φόρων ζημιών της εταιρείας στη χρήση 2008.

Πέραν αυτού η κακή εξέλιξη των αποτελεσμάτων οφείλεται και στην δυσμενή επίπτωση των σταθερών εξόδων ( λόγω περιορισμού του κύκλου εργασιών ) αλλά και στην υστέρηση, όπως αναφέρθηκε, της αύξησης των τιμών πωλήσεως των προϊόντων σε σχέση με την αντίστοιχη μεταβολή του κόστους παραγωγής Έτσι οι ζημιές προ φόρων ανήλθαν στη χρήση 2008 στο ποσό των € 3,366,7 χιλ. έναντι € 981,3 χιλ. που ήταν στο 2007.

Η ανυπαρξία τραπεζικού δανεισμού και τα υψηλά ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα (31.12.08 € 5.904,6 χιλ. ) συντέλεσαν όχι μόνο στην μηδενική επιβάρυνση της εκμετάλλευσης με χρεωστικούς τόκους αλλά και στην ενίσχυση των αποτελεσμάτων με πιστωτικούς τόκους € 318,9 χιλ.)

Ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας ( σχέση ιδίων προς ξένα κεφάλαια ) παρέμεινε και στη χρήση 2008 ικανοποιητικός και διαμορφώθηκε στο 0,11 έναντι 0,13 που ήταν στη χρήση 2007.

Άριστες επίσης παραμένουν και οι συνθήκες ρευστότητας της εταιρείας, όπως προκύπτει από τους παρακάτω δείκτες :

	<u>31/12/2008</u>	<u>31/12/2007</u>
-Γενική Ρευστότητα ( Κυκλοφορούν Ενεργητικό /Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις )	42,7	25,2
- Άμεση Ρευστότητα (ταμειακά & ισοδύναμα διαθέσιμα/ Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις)	17,6	10

Η διαμόρφωση ζημιογόνων αποτελεσμάτων και στη χρήση 2008 δεν επιτρέπει τη διανομή μερίσματος στους μετόχους της εταιρείας για τέταρτη συνεχή χρήση.

**ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)**3. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΟΜΙΛΟΥ**

Από τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2008 προκύπτει ότι ο κύκλος εργασιών του ομίλου διαμορφώθηκε στο ποσό των € 10.324,1 χιλ. έναντι € 14.266,9 που ήταν στη προηγούμενη χρήση 2007 ( μείωση σε ποσοστό 27,6%).

Πιο συγκεκριμένα η μείωση του κύκλου εργασιών στη μητρική ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε στο 2008 ήταν 22% περίπου και στις θυγατρικές ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε 11,5% και ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ Α.Β.Ε.Ε 55,3%., περίπου.

Τα αποτελέσματα προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) εμφανίζουν στη χρήση 2008 επιδείνωση αφού είναι ζημιογόνα στο ύψος των € 2.324,5 χιλ. έναντι αντίστοιχων ζημιών ύψους € 1.581,1 στο 2007.

Αντίστοιχα δυσμενής ήταν και η εξέλιξη των προ φόρων αποτελεσμάτων καθόσον οι σχετικές ζημιές διευρύνθηκαν και ανήλθαν στην χρήση 2008 στο ύψος των € 3.237,3 χιλ. ( ποσοστό 31,4% στον Κ.Ε.) έναντι € 2,373 που ήταν στην προηγούμενη χρήση 2007 ( ποσοστό 16,6% στον Κ.Ε.). Το σύνολο των ζημιών του ομίλου προέρχεται από τη μητρική εταιρία ( ποσοστό 55% περίπου) και από τη θυγατρική ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε (ποσοστό 45% περίπου). Η δραστηριότητα της άλλης θυγατρικής ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ Α.Ε ήταν στη χρήση 2008 οριακά κερδοφόρος.

Οι ανωτέρω δυσμενείς εξελίξεις επηρέασαν αρνητικά τους δείκτες τόσο της κεφαλαιακής συγκρότησης όσο και των συνθηκών ρευστότητας του ομίλου, οι οποίοι πάντως παραμένουν ικανοποιητικοί, όπως προκύπτει από τα παρακάτω στοιχεία:

	<b>31/12/2008</b>	<b>31/12/2007</b>
Ίδια Κεφάλαια	€ 20.860,5 χιλ.	€ 24.055,7 χιλ.
Σχέση Ιδίων / Ξένα Κεφάλαια	1: 0,33	1:0,37
Γενική Ρευστότητα (Κυκλοφορούν/Βραχ. Υποχρεώσεις )	3,8	3,4
Άμεση Ρευστότητα (Ταμειακά Διαθέσιμα & Ισοδύναμα/ Βραχ. Υποχρεώσεις )	1,2	1,2

Η συμμετοχή κάθε εταιρείας του Ομίλου στα ενοποιημένα στοιχεία κύκλου εργασιών, έχει ως εξής:

<b>Εταιρείες</b>	<b>Κύκλος Εργασιών</b>
Κλωστοϋφαντουργία Ναυπάκτου Α.Β.Ε.Ε (Μητρική)	57,8%
ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε. (Θυγατρική)	27,1%
Εκκοκκιστήρια Σοφάδων Α.Ε (Θυγατρική)	15,1%
SILVER STAR S.H.P.K. (Θυγατρική)	-
POLARIS ALBANIA S.H.R.L.(Θυγατρική)	-
<b>Σύνολα</b>	<b>100%</b>

## **ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)

Τα Δικαιώματα Μειοψηφίας στα ίδια κεφάλαια του Ενοποιημένου ισολογισμού ανέρχονται την 31/12/2008 στο ποσό των € 505,7 χιλ. ή ποσοστό 2,4 % έναντι € 1.284,3 χιλ. ή ποσοστό 5,3% την 31/12/2007 και τα αντίστοιχα μεγέθη των τελικών ζημιών εκμετάλλευσης που αντιστοιχούν στους μετόχους μειοψηφίας ανέρχονται σε € 951,2 χιλ. το 2008 έναντι 528,9 χιλ. αντίστοιχα το 2007.

### **4. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 31/12/2008 (ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ)**

Από τη λήξη της χρήσεως την 31.12.2008 μέχρι σήμερα 24 Μαρτίου 2009 που συντάσσεται η παρούσα έκθεση, δεν υπάρχουν σημαντικά έκτακτα γεγονότα που να συνέβησαν και να επηρεάζουν σοβαρά τις οικονομικές καταστάσεις .

### **5. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΑ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ**

Στην Κάτω Πεύκη Αττικής (οδός Αγίου Γεωργίου 40-44) λειτουργεί υποκατάστημα της μητρικής εταιρείας του Ομίλου σε ακίνητο συνολικής επιφάνειας 2.527 μ<sup>2</sup>. Στο ισόγειο του κτιρίου αυτού στεγάζονται οι αποθήκες της. Για της ανάγκες του σχεδιαστηρίου και του εκθετηρίου καθώς και τη στέγαση των γραφείων του υποκαταστήματος έχει ενοικιασθεί ο δεύτερος όροφος του εν λόγω κτιρίου επιφάνειας 500 μ<sup>2</sup>. Από το υποκατάστημα αυτό πραγματοποιούνται κυρίως πωλήσεις υφασμάτων που παράγονται στα υφαντήρια της Ναυπάκτου και μικρές ποσότητες εμπορευμάτων (κυρίως νημάτων) που εισάγονται από το εξωτερικό.

Η θυγατρική ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε. έχει ενοικιάσει για τις ανάγκες της το υπόγειο και τον πρώτο όροφο του πιο πάνω κτιρίου της μητρικής εταιρείας συνολικής επιφάνειας 1.608 μ<sup>2</sup> (αποθήκη ετοιμών 1.320 μ<sup>2</sup> και για δειγματιστήρια, εκθετήρια, γραφεία 288 μ<sup>2</sup>) στο οποίο μετέφερε και τις δραστηριότητες (σχεδιαστήριο, κοπτήριο, αποθήκες, ποιοτικό έλεγχο και γραφεία) του υποκαταστήματος που ενοικίαζε στο Περιστέρι που, όπως αναφέρθηκε , έκλεισε μαζί με άλλα τέσσερα υποκαταστήματα.

Έτσι σήμερα, εκτός από το παραπάνω υποκατάστημα διατηρεί ακόμη δυο, ήτοι:

- στη Θεσσαλονίκη (Λ. Γεωργικής Σχολής 43- περιοχή Πυλαίας και
- στην Πάτρα (Ν. Εθνικής Οδού Αθηνών Πατρών)

### **6.ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ**

#### **(α) Πιστωτικός κίνδυνος**

Ο όμιλος λόγω της μεγάλης διασποράς του πελατολογίου του δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου σε κάποια από τα συμβαλλόμενα με αυτόν μέρη. Οι χονδρικές πωλήσεις γίνονται κυρίως σε πελάτες με μειωμένο βαθμό απωλειών. Για πρόσθετη εξασφάλιση του κινδύνου των απαιτήσεων της η μητρική εταιρεία ασφαλίζει τα υπόλοιπα πελατών έναντι επισφαλειών κατά το μεγαλύτερο μέρος τους.

Οι λιανικές πωλήσεις των θυγατρικών εταιρειών γίνονται είτε τοις μετρητοίς είτε μέσω πιστωτικών καρτών.

Η οικονομική πολιτική του Ομίλου διασφαλίζει ότι οι πωλήσεις θα γίνουν προς πελάτες υψηλής πιστωτικής αξιοπιστίας. Λόγω της οικονομικής κρίσεως , ιδιαίτερη μέριμνα λαμβάνεται για την είσπραξη των υπολοίπων των πελατών . Παρά τις προσπάθειές του Ομίλου , λόγω περιορισμού της ρευστότητας στην αγορά , ενδέχεται πελάτες που μέχρι σήμερα ήταν συνεπείς στις υποχρεώσεις τους , να καθυστερήσουν τις πληρωμές τους μέχρις ότου εξασφαλίσουν επαρκή ρευστότητα για κάλυψη των υποχρεώσεών τους . Ο κίνδυνος καθυστέρησης εισπράξεως των απαιτήσεών μας είναι ενδεχόμενος αλλά δεν περιέχει στοιχεία επισφάλειας των εισπράξεών μας .

## **ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)

### **(β) Συναλλαγματικός κίνδυνος**

Οι συναλλαγές του Ομίλου γίνονται σε Ευρώ με εξαίρεση τις πωλήσεις βάμβακος των ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΩΝ ΣΟΦΑΔΩΝ Α.Ε. που πραγματοποιούνται σε δολλάρια . Οι καταθέσεις και οι απαιτήσεις σε δολλάρια κατά το κλείσιμο του Ισολογισμού ήταν 3.394 δολλάρια . Καταθέσεις σε συνάλλαγμα είναι περιορισμένες με αποτέλεσμα ο Όμιλος να μην εκτίθεται σε συναλλαγματικούς κινδύνους Το ύψος των συναλλαγών σε δολλάρια δεν υπερβαίνει το 5 % του κύκλου εργασιών του Ομίλου . Ο χρόνος μετατροπής των δολλαρίων σε ευρώ από την ημερομηνία εκδόσεως των τιμολογίων είναι περιορισμένος και ως εκ τούτου ελαχιστοποιείται ο συναλλαγματικός κίνδυνος. Οι διακυμάνσεις της ισοτιμίας του δολλαρίου δεν επηρεάζουν ουσιωδώς τα αποτελέσματα του Ομίλου .

Δεν υπάρχουν δανειακές υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα . Η Διοίκηση του Ομίλου παρακολουθεί συνεχώς τις συναλλαγματικές διακυμάνσεις, αξιολογεί τους κινδύνους και λαμβάνει έγκαιρα μέτρα για την αποφυγή συναλλαγματικών κινδύνων.

### **(γ) Κίνδυνος ρευστότητας**

Κίνδυνος ρευστότητας δεν υφίσταται δεδομένου ότι ο όμιλος διαθέτει επαρκή κεφάλαια κινήσεως τα οποία υπερκαλύπτουν κατά πολύ τις υποχρεώσεις του.

### **(δ) Κίνδυνος επιτοκίου**

Η επαρκής ρευστότητα του Ομίλου περιορίζει τις ανάγκες χρηματοδότησης και όποτε απαιτηθεί δανεισμός για την κάλυψη βραχυχρόνιων αναγκών ρευστότητας ο κίνδυνος του επιτοκίου είναι ελάχιστος διότι η εξόφληση των δανείων γίνεται σε διάστημα μικρότερο των (12) μηνών.

### **(ε) Κίνδυνος ταμιακών ροών και κίνδυνος μεταβολών εύλογης αξίας λόγω μεταβολών των επιτοκίων.**

Τα τοκοφόρα περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου επενδύονται βραχυχρόνια και τα εκάστοτε επιτόκια εξασφαλίζουν την μεγίστη απόδοση των κεφαλαίων κινήσεως και συνεπώς δεν υπόκειται σε κίνδυνο μεταβολής των επιτοκίων.

### **(στ) Κίνδυνος αποθεμάτων**

Ο Όμιλος ελαχιστοποιεί τον κίνδυνο για ενδεχόμενες ζημιές επί των αποθεμάτων από φυσικές καταστροφές, κλοπές κ.λ.π. λαμβάνοντας τα απαραίτητα μέτρα αποθήκευσης, φύλαξης και ασφάλισης. Για την πρόσθετη κάλυψη του κινδύνου υποτιμήσεως των αποθεμάτων λόγω της οικονομικής κρίσης και της πτώσης των τιμών στην αγορά , ο Όμιλος, βάσει των τρεχουσών τιμών πωλήσεως στην αγορά , σχημάτισε ειδικές προβλέψεις υποτιμήσεως αποθεμάτων ύψους ευρώ 521.879 .

## **7. ΓΗΠΕΔΑ – ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ**

Από τις εταιρείες του Ομίλου μόνο η μητρική εταιρεία διαθέτει ιδιόκτητα ακίνητα ήτοι:

- Στη Ναύπακτο (θέση Λυγιάς) ιδιόκτητα γήπεδα 37.900μ<sup>2</sup> όπου έχουν κτισθεί σταδιακά (1973-1999) τα βιομηχανοστάσια που καλύπτουν επιφάνεια 20.630 μ<sup>2</sup> ( 2 κλωστήρια, 2 υφαντήρια, Αποθήκες Ά υλών και ετοιμών προϊόντων).
- Στη Πεύκη Αττικής ιδιόκτητο αστικό γήπεδο επιφάνειας 2.560 μ<sup>2</sup> όπου υπάρχουν κτίρια (υπόγειο, ισόγειο 10ς όροφος) που κτίστηκαν το 1989 και έχουν επιφάνεια 2.527 μ<sup>2</sup>. Χρησιμοποιούνται ως αποθηκευτικοί χώροι και ένα μέρος τους ενοικιάζεται όπως προαναφέρθηκε στην θυγατρική ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε.
- Στη θέση Γούρια – Κάτω Γιόλακα του Δήμου Οινιάδων στο νομό Αιτωλοακαρνανίας αγροτεμάχια συνολικής έκτασης 42.010,86 μ<sup>2</sup> (προήλθαν από την περιουσία της θυγατρικής ΒΙΟΠΟΛ Α.Β.Ε.Ε. που απορροφήθηκε από την μητρική εταιρεία ) όπου υπάρχουν κτίσματα συνολικής επιφάνειας 10.906,65 μ<sup>2</sup> (κύριοι και βοηθητικοί χώροι) .

## **8. ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 2009**

Οι αρνητικοί παράγοντες που την τελευταία πενταετία επηρέασαν δυσμενώς τη δραστηριότητα και τα αποτελέσματα της εταιρίας και του ομίλου, αλλά και το σύνολο της εγχώριας και Ευρωπαϊκής κλωστοϋφαντουργίας (έντονος ανταγωνισμός από τρίτες χώρες χαμηλού κόστους, αύξηση του κόστους παραγωγής , στασιμότητα τιμών πώλησης των προϊόντων ιδιαίτερα των νημάτων, μείωση ανταγωνιστικότητας των εξαγωγών λόγω διατήρησης της δυσμενούς για το ευρώ ισοτιμίας με το δολλάριο Η.Π.Α. , αύξηση της τιμής του πετρελαίου, μείωση διαθέσιμου εισοδήματος σοβαρού αριθμού καταναλωτών κ.α) όχι μόνο συνεχίζουν να υφίστανται αλλά θα επηρεαστούν ακόμα δυσμενέστερα από το «τσουνάμι» που έπληξε στα τέλη του 2008 το παγκόσμιο χρηματοπιστωτικό σύστημα.

Έτσι αναμένεται στο 2009, αλλά και για πολλούς οικονομικούς αναλυτές και το 2010, μεγάλη ύφεση στις ανεπτυγμένες αγορές και σημαντική επιβράδυνση της ανάπτυξης στις αναπτυσσόμενες.

Στο εξαιρετικά ρευστό και ευμετάβλητο εγχώριο και διεθνές αυτό οικονομικό περιβάλλον είναι μάλλον αδύνατο να γίνουν αξιόπιστες συγκεκριμένες προβλέψεις για την πορεία των διαφόρων μεγεθών δραστηριότητας – αποτελεσμάτων της εταιρίας και του ομίλου για το 2009.

Βέβαιο πάντως θεωρείται ότι και το έτος αυτό θα συνεχιστεί η ζημιογόνος εξέλιξη στα αποτελέσματα της εταιρίας και του ομίλου. Ιδιαίτερα μάλιστα αν ληφθεί υπόψη ότι η παρατηρούμενη τα τελευταία χρόνια στασιμότητα των τιμών πώλησης των νημάτων και η ονομαστική σημαντική υστέρηση τους έναντι του αντίστοιχου κόστους παραγωγής , όχι μόνο δεν αναμένεται να βελτιωθεί αλλά είναι πιθανότερο να σημειώσει περαιτέρω επιδείνωση αφού ο ανταγωνισμός θα ενταθεί λόγω της σημειούμενης σοβαρής εγχώριας και παγκόσμιας ύφεσης.

Παρά τη συνεχή τα τελευταία χρόνια συσσώρευση ζημιών η λογιστική αξία της μετοχής της εταιρίας στις 31/12/2008 ανέρχεται σε € 1,77 την 31/12/2008 έναντι € 2,04 την 31/12/2007 δηλαδή είναι 3,6 φορές υψηλότερη της χρηματιστηριακής της τιμής (€ 0,49) στην ίδια ημερομηνία.

Δεδομένων των αρνητικών παραγόντων που αναφέρονται παραπάνω για τον κλάδο της ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑΣ και των επιπρόσθετων προβλημάτων της οικονομικής κρίσης περιορίζονται τα περιθώρια βελτίωσης των βραχυπρόθεσμων αποτελεσμάτων από τη Διοίκηση

## **ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)

Καθοριστικός στόχος στο άμεσο μέλλον είναι η διαφύλαξη της πολύ ικανοποιητικής ρευστότητάς προκειμένου αυτή να αποτελέσει την κινητήριου δύναμη των ευκαιριών επέκτασης της εταιρίας σε νέους τομείς δραστηριότητας.

Έτσι είναι πολύ πιθανόν μέσα στην επόμενη χρήση, η εταιρία να ελαχιστοποιήσει την παραγωγική της δραστηριότητα με ανάλογες διευθετήσεις στον αριθμό και το χρόνο απασχόλησης του προσωπικού της, προκειμένου να αποφύγει α) την αύξηση των ήδη υψηλών, για την υφιστάμενη δραστηριότητα, αποθεμάτων ετοιμών προϊόντων, καταβάλλοντας ταυτόχρονα προσπάθειες για τη διαχρονική ουσιαστική μείωσή τους, β) την αύξηση των εμπορευματικών της πιστώσεων, που λόγω της ύφεσης είναι πολύ πιθανόν να εμφανίσουν καθυστέρηση εισπράξεως.

*Αναφορικά με τις άλλες δυο εταιρίες του ομίλου σημειώνονται τα εξής :*

### **(Α). για την ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε (παραγωγή και πώληση έτοιμων ενδυμάτων)**

Η θυγατρική αυτή εταιρία δεν κατέστη δυνατό να συνεχίσει την αρχικά κερδοφόρα δραστηριότητα της παρά τις σοβαρές και συνεχείς προσπάθειες της Διοίκησης της τα τελευταία χρόνια όπως η αναδιάρθρωση του τμήματος των πωλήσεων, η δημιουργία νέων καταστημάτων, η κοπή και ραφή ενδυμάτων στη θυγατρική της στην Αλβανία, η σύμπτυξη παραγωγικών χώρων, τη διαφήμιση, η απόκτηση νέων BRAND NAMES και η δημιουργία υποκαταστημάτων λιανικής πώλησης.

Η συσσώρευση σοβαρού ύψους ζημιών (31.12.2008 € 3.072.402) μείωσε σημαντικά τα ίδια κεφάλαια της (Αρχικό μετοχικό κεφάλαιο € 3.245.000) και η Διοίκηση της προέβη σε ενέργειες που διαφοροποιούν ουσιαστικά τη δραστηριότητά της, ήτοι:

- Διέκοψε την συνεργασία της με τα BRAND NAMES οίκων του εξωτερικού, με τους οποίους είχε συνάψει σχετικές συμφωνίες
- Έκλεισε τα 5 από τα 7 συνολικά υποκαταστήματα, κυρίως λιανικών πωλήσεων που είχε λόγω της μη κερδοφορίας τους
- Μείωσε το προσωπικό της από 40 άτομα που ήταν στις 31/12/2007 σε 24 άτομα την 31/12/2008 και περαιτέρω σε 14 άτομα σήμερα.

Η δραστηριότητά της πλέον επικεντρώνεται στη διάθεση των αποθεμάτων της και στην επιλεκτική εμπορία έτοιμων ενδυμάτων, γεγονός που σημαίνει ότι στην επόμενη χρήση ο κύκλος εργασιών της θα είναι σημαντικά χαμηλότερος αυτού των προηγούμενων χρήσεων.

Η συνέχιση της λειτουργίας της θα εξαρτηθεί από τη δυνατότητα της να μην επηρεάσει ουσιαστικά περαιτέρω τη ρευστότητα της μητρικής ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. Τυχόν ανάγκη ενίσχυσής της με νέα κεφάλαια δεν θα επιβαρύνει την μητρική αλλά θα αναλάβουν την σχετική υποχρέωση τα φυσικά πρόσωπα που συμμετέχουν στο κεφάλαιό της.

### **(Β). για την ΕΚΚΟΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΛΩΝ Α.Ε**

Η θυγατρική εταιρία επηρεάζει θετικά την εκμετάλλευση και τη ρευστότητα της μητρικής και εκτιμάται ότι θα συνεχίσει την θετική συνεισφορά της στον Όμιλο. Λόγω της φύσεως του αντικειμένου εργασιών της ( εκκόκκιση βάμβακος ) αναμένεται τα επόμενα έτη να έχει θετικότερα αποτελέσματα από τα ήδη επιτευχθέντα έως σήμερα.

**9.ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕΤΑΞΥ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ**

**1. Διεταιρικές Αγορές και Πωλήσεις μεταξύ συνδεδεμένων μερών**

Οι κατωτέρω συναλλαγές, αφορούν συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη:

Πωλήσεις αγαθών	01/01-31/12/2008	01/01-31/12/2007
- ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ προς ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε.	103.316	109.048
- ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ προς ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ	0	54.830
- ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ προς ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ	732.178	401.035
- ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε. προς SILVERSTAR	0	1.538
- ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε. προς POLARIS ALBANIA	0	89.817
- POLARIS ALBANIA προς ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε.	75.815	0
<b>ΣΥΝΟΛΑ</b>	<b>911.309</b>	<b>656.268</b>

Λήψη υπηρεσιών	01/01-31/12/2008	01/01-31/12/2007
- ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε. από SILVERSTAR	0	284.485
- ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε. από ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ	30.396	30.396
- ΒΙΟΠΟΛ Α.Ε. από ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ	0	0
- ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ από ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ	0	0
<b>ΣΥΝΟΛΑ</b>	<b>30.396</b>	<b>314.881</b>

Οι πωλήσεις σε θυγατρικές εταιρείες, γίνονται με τους ίδιους όρους που ισχύουν και για τα μη συνδεδεμένα μέρη.

**2. Διεταιρικές Απαιτήσεις – Υποχρεώσεις μεταξύ συνδεδεμένων μερών**

**.Απαιτήσεις μερισμάτων**

	31/12/2008	31/12/2007
-ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑΣ από ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε.	0	157.080
-ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑΣ από ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ Α.Ε.	119.736	299.340
<b>ΣΥΝΟΛΑ</b>	<b>119.736</b>	<b>456.420</b>

i) Υπόλοιπα τέλους περιόδου που έχουν προκύψει από πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών

	31/12/2008	31/12/2007
- ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ από ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε.	0	62.030
- ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ από ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ	0	0
- ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ από ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ	(30.000)	(65.990)
- ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε. από SILVERSTAR	3.308	2.308
- ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε. από POLARIS ALBANIA	85.628	85.628
- POLARIS ALBANIA από ΠΟΛΑΡΙΣ	74.220	0
- SILVERSTAR από ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε.	132.748	135.566

**10.ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 4 ΤΟΥ Ν. 3556/2007**

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 4 του Ν. 3556/2007 αναφέρονται τα εξής:

**1. Διάρθρωση μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας :**

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε ευρώ 8.747.678 και διαιρείται σε 11.510.102 κοινές ανώνυμες μετά ψήφου μετοχές , ονομαστικής αξίας € 0,76 κάθε μία. Όλες οι μετοχές της εταιρείας είναι εισηγμένες προς διαπραγμάτευση στην κύρια αγορά του Χρηματιστηρίου Αξιών Αθηνών ( κατηγορία Μεσαίας και Μικρής κεφαλαιοποίησης ) και η χρηματιστηριακή της αξία την 31.12.2008 ανερχόταν σε € 0,49

Κάθε μετοχή παρέχει όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που ορίζονται από το νόμο και το καταστατικό της εταιρείας.

**2. Περιορισμοί στη μεταβίβαση των μετοχών της εταιρείας**

Η μεταβίβαση των μετοχών της εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ο νόμος και δεν υφίστανται εκ του καταστατικού της περιορισμοί στη μεταβίβαση τους .

**3. Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια των άρθρων 9 έως 11 του Ν.3556/2007**

Οι μέτοχοι ( φυσικά ή νομικά πρόσωπα ) που μέχρι την 18<sup>η</sup> Μαρτίου 2009 , έχουν δηλώσει στην εταιρεία ότι κατείχαν ποσοστό μεγαλύτερο ή ίσο του 5% του συνολικού αριθμού των μετοχών της είναι :

<b>Μέτοχοι</b>	<b>Ποσοστό Συμμετοχής (%)</b>
Βασίλειος Γ. Πολύχρονος	25,70 %
Δημήτριος Γ. Πολύχρονος	25,61%
Αικατερίνη Γ. Πολύχρονου	13,38 %
Αναστάσιος Χ. Πολύχρονος	5,85 %

**4. Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ψήφου**

Δεν υφίστανται μετοχές της Εταιρείας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώματα ελέγχου

**5. Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου**

Δεν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρείας περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου

**6. Συμφωνίες μετόχων της εταιρείας**

Δεν υπάρχουν συμφωνίες μεταξύ μετόχων που είναι γνωστές στην εταιρεία, οι οποίες να συνεπάγονται περιορισμούς στη μεταβίβαση των μετοχών ή περιορισμούς στην άσκηση δικαιωμάτων ψήφου .

**7. Κανόνες διορισμού και αντικατάσταση μελών Διοικητικού Συμβουλίου και τροποποίησης καταστατικού που διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον Κ.Ν 2190/1920**

Οι κανόνες για τον διορισμό και την αντικατάσταση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου δεν διαφοροποιούνται από τις σχετικές διατάξεις του Ν. 2190/1920 όπως ισχύει με τον Ν. 3604/2007

**8. Αρμοδιότητα του Διοικητικού Συμβουλίου ή ορισμένων μελών του για την έκδοση νέων μετοχών ή την αγορά των ιδίων μετοχών της εταιρείας σύμφωνα με το άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1920**

**α.** Σύμφωνα με το άρθρο 6 του καταστατικού της εταιρείας , κατά την διάρκεια της πρώτης πενταετίας από τη σύσταση της εταιρείας, το Διοικητικό Συμβούλιο έχει το δικαίωμα με απόφασή του, για την οποία χρειάζεται πλειοψηφία τουλάχιστον των 2/3 του συνόλου των μελών του, να αυξάνει ολικά ή μερικά το μετοχικό κεφάλαιο με έκδοση νέων μετοχών. Το ποσό της αύξησης δεν μπορεί να υπερβεί το ποσό του μετοχικού κεφαλαίου που έχει ήδη καταβληθεί. Η πιο



**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)

πάνω εξουσία του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να ανανεώνεται από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων για χρονικό διάστημα που δεν υπερβαίνει τα πέντε έτη για κάθε ανανέωση.

**β.** Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920 (άρθρο 16 παράγραφος 5 έως 13) οι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών εταιρίες μπορούν, με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων τους να αποκτούν ίδιες μετοχές μέσω του Χ.Α.Α. μέχρι ποσοστού 10% του συνόλου των μετοχών τους, με σκοπό την στήριξη της χρηματιστηριακής τιμής τους, με σχετική απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων και με τους ειδικότερους όρους και προϋποθέσεις του άρθρου 16 του Κ.Ν. 2190/1920.

Το καταστατικό της εταιρείας δεν εμπεριέχει αντίθετη διάταξη, ενώ στο άρθρο 36 αυτού ορίζεται ρητά ότι για κάθε θέμα που δεν ρυθμίζεται στο καταστατικό της εταιρείας μας, ισχύει ο Κ.Ν.2190/1920, όπως αυτός ισχύει κάθε φορά.

Κατά την ημερομηνία σύνταξης της παρούσας έκθεσης δεν υφίσταται σε εκκρεμότητα απόφαση για αγορά ιδίων μετοχών.

**9. Σημαντικές συμφωνίες που τίθενται σε ισχύ τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της εταιρείας κατόπιν δημόσιας πρότασης.**

Δεν υφίστανται τέτοιες συμφωνίες

**10. Σημαντικές συμφωνίες με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή το προσωπικό της εταιρείας εξαιτίας δημόσιας πρότασης**

Δεν υπάρχουν συμφωνίες της εταιρείας με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ή με το προσωπικό της, οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζημίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή τερματισμού της θητείας ή της απασχόλησης τους εξαιτίας δημόσιας πρότασης.

**Κύριοι Μέτοχοι,**

**Έχουμε την τιμή να σας παρακαλέσουμε όπως εγκρίνετε τις υποβαλλόμενες οικονομικές καταστάσεις χρήσης 2008, της εταιρείας και σε ενοποιημένη μορφή.**

**Ναύπακτος, 24 Μαρτίου 2009**

**Το Διοικητικό Συμβούλιο**

**Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου**

**Βασίλειος Γ. Πολύχρονος**

**ΚΕΦΑΛΑΙΟ IV**

**ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ**

**(I) ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ**

**ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2008 – 31η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008**

**( Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ )**

<u>Ποσά σε Ευρώ</u>	<u>Ο ΟΜΙΛΟΣ</u>		<u>Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ</u>		
	<u>Σημ. 31 Δεκεμβρίου 2008</u>	<u>31 Δεκεμβρίου 2007</u>	<u>31 Δεκεμβρίου 2008</u>	<u>31 Δεκεμβρίου 2007</u>	
Κύκλος εργασιών	3.1	10.324.073	14.266.919	6.073.701	7.785.593
Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως		428.355	71.115	124.908	47.698
Αναλώσεις αποθεμάτων		(5.744.014)	(6.773.101)	(3.507.060)	(3.382.220)
Παροχές σε εργαζομένους	3.2	(3.278.431)	(4.281.718)	(2.227.593)	(2.745.787)
Αποσβέσεις	3.3	(994.010)	(930.257)	(790.893)	(801.436)
Άλλα έξοδα εκμεταλλεύσεως	3.4	(4.054.494)	(4.864.388)	(3.358.671)	(2.225.229)
Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως		(3.318.521)	(2.511.430)	(3.685.608)	(1.321.381)
Χρηματοοικονομικά έσοδα – καθαρά	3.5	81.231	138.425	318.880	340.129
Καθαρά κέρδη / (ζημιές) προ φόρων		(3.237.290)	(2.373.005)	(3.366.728)	(981.252)
Φόρος εισοδήματος	3.6	(130.412)	425.777	225.375	229.086
Καθαρά κέρδη / (ζημιές) περιόδου		(3.367.702)	(1.947.228)	(3.141.353)	(752.166)
Κατανεμόμενα σε :					
Μετόχους της μητρικής		(2.416.532)	(1.418.288)	(3.141.353)	(752.166)
Δικαιώματα μειοψηφίας		(951.170)	(528.940)	-	-
		(3.367.702)	(1.947.228)	(3.141.353)	(752.166)
Βασικά κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή, μετά από φόρους	3.7	(0,2099)	(0,1232)	(0,2729)	(0,0653)

**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**  
Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)

**(ΙΙ) ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31<sup>ης</sup> ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008 .**

Ποσά σε Ευρώ	Ο ΟΜΙΛΟΣ			Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	Σημ.	31 Δεκεμβρίου 2008	31 Δεκεμβρίου 2007	31 Δεκεμβρίου 2008	31 Δεκεμβρίου 2007
<b>ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ</b>					
<b>Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία</b>					
Ενσώματες ακινητοποιήσεις	3.8	8.262.449	9.515.783	7.804.771	8.989.208
Συμμετοχές σε θυγατρικές	3.9	0	0	460.488	1.684.884
Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία	3.10	66.390	100.897	36.937	36.188
<b>Σύνολο Μη Κυκλ. Περιουσιακών στοιχείων</b>		<b>8.328.839</b>	<b>9.616.680</b>	<b>8.302.196</b>	<b>10.710.280</b>
<b>Κυκλοφορούντα Περιουσιακά στοιχεία</b>					
Αποθέματα	3.11	7.482.448	8.066.998	4.183.453	4.941.990
Λογαριασμοί εισπρακτέοι	3.12	5.875.419	6.861.075	4.237.621	4.661.765
Χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών	3.13	6.092.245	8.508.449	5.904.600	6.324.685
<b>Σύνολο Κυκλ/ντων Περιουσιακών στοιχείων</b>		<b>19.450.112</b>	<b>23.436.522</b>	<b>14.325.674</b>	<b>15.928.440</b>
<b>Σύνολο Περιουσιακών στοιχείων</b>		<b>27.778.951</b>	<b>33.053.202</b>	<b>22.627.870</b>	<b>26.638.720</b>
<b>ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ</b>					
<b>Κεφάλαια και Αποθεματικά</b>					
Μετοχικό κεφάλαιο	3.14	8.747.678	8.747.678	8.747.678	8.747.678
Αποθεματικό υπέρ το άρτιο		8.357.645	8.357.645	8.357.645	8.357.645
Λοιπά αποθεματικά	3.15	4.931.202	4.931.202	4.736.870	4.736.870
Υπόλοιπο Κερδών εις νέον		(1.681.682)	734.850	(1.436.933)	1.704.420
<b>Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων μετόχων μητρικής</b>		<b>20.354.843</b>	<b>22.771.375</b>	<b>20.405.260</b>	<b>23.546.613</b>
Δικαιώματα μειοψηφίας		505.678	1.284.287	-	-
<b>Σύνολο Καθαρής Θέσης</b>		<b>20.860.521</b>	<b>24.055.662</b>	<b>20.405.260</b>	<b>23.546.613</b>
<b>ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ</b>					
<b>Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις</b>					
Αναβαλλόμενοι φόροι	3.16	114.879	106.500	180.101	498.942
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία	3.17	300.112	300.112	256.486	256.486
Επιχορηγήσεις επενδύσεων παγίων		1.450.317	1.704.893	1.450.317	1.704.893
<b>Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων</b>		<b>1.865.308</b>	<b>2.111.505</b>	<b>1.886.904</b>	<b>2.460.321</b>
<b>Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις</b>					
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις	3.18	1.678.878	3.087.274	205.266	553.934
Βραχυχρόνιες δανειακές υποχρεώσεις	3.19	3.243.804	3.748.242	0	47.852
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις		130.440	50.519	130.440	30.000
<b>Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων</b>		<b>5.053.122</b>	<b>6.886.035</b>	<b>335.706</b>	<b>631.786</b>
<b>Σύνολο υποχρεώσεων</b>		<b>6.918.430</b>	<b>8.997.540</b>	<b>2.222.610</b>	<b>3.092.107</b>
<b>Σύνολο Καθαρής Θέσης και Υποχρεώσεων</b>		<b>27.778.951</b>	<b>33.053.202</b>	<b>22.627.870</b>	<b>26.638.720</b>

**(ΙΙΙ) ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΟΜΙΛΟΥ**  
**ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2008 – 31η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008**

( Ποσά σε ευρώ)

	Μετοχικό Κεφάλαιο	Υπέρ το άρτιο	Λοιπά Αποθεματικά	Αποτελέσμα- τα εις νέο	Σύνολο	Δικαιώματα μειοψηφίας	Σύνολο Καθαρής Θέσης
Υπόλοιπο την 01.01.2007	8.747.678	8.357.645	4.881.801	2.153.138	24.140.262	1.934.384	26.074.646
Καθαρό κέρδος / (ζημία) χρήσης 1.1 – 31.12.2007				(1.418.288)	(1.418.288)	(528.940)	(1.947.228)
Διάθεση Ιδίων Μετοχών			46.461		46.461		46.461
Αγορά μετοχών μειοψηφίας θυγατρικής ΒΙΟΠΟΛ Α.Ε. από τη μητρική εταιρεία						(6.117)	(6.117)
Διαφορές ενοποίησης Ιδίων Κεφαλαίων Απορροφήσεως θυγατρικής ΒΙΟΠΟΛ Α.Ε.			2.940		2.940		2.940
Μέρισμα χρήσης 2006						(115.040)	(115.040)
Υπόλοιπο την 31.12.2007	8.747.678	8.357.645	4.931.202	734.850	22.771.375	1.284.287	24.055.662
Καθαρό κέρδος / (ζημία) χρήσης 1.1 – 31.12.2008				(2.416.532)	(2.416.532)	(951.170)	(3.367.702)
Συμμετοχή μειοψηφίας στην αύξηση κεφαλαίου της ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ Α.Ε.						172.561	172.561
Υπόλοιπο την 31.12.2008	8.747.678	8.357.645	4.931.202	(1.681.682)	20.354.843	505.678	20.860.521

**ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ**  
**ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ**  
**ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2008 – 31η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008**  
**( Ποσά σε ευρώ )**

	Μετοχικό Κεφάλαιο	Υπέρ το άρτιο	Λοιπά Αποθεματικά	Κέρδη εις νέο	Σύνολο Καθαρής Θέσης
Υπόλοιπο την 01.01.2007	8.747.678	8.357.645	4.687.469	2.686.511	24.479.303
Καθαρό κέρδος / (ζημία) χρήσης 1.1 – 31.12.2007				(752.166)	(752.166)
Διάθεση Ιδίων Μετοχών			46.461		46.461
Διαφορές ενοποίησης Ιδίων Κεφαλαίων Απορροφήσεως θυγατρικής ΒΙΟΠΟΛ Α.Ε			2.940	(229.925)	(226.985)
Υπόλοιπο την 31.12.2007	8.747.678	8.357.645	4.736.870	1.704.420	23.546.613
Υπόλοιπο την 01.01.2008	8.747.678	8.357.645	4.736.870	1.704.420	23.546.613
Καθαρό κέρδος / (ζημία) χρήσης 1.1 – 31.12.2008				(3.141.353)	(3.141.353)
Υπόλοιπο την 31.12.2008	8.747.678	8.357.645	4.736.870	(1.436.933)	20.405.260

Σημείωση :

Τα κεφάλαια της μητρικής εταιρείας δεν επηρεάστηκαν από την απορρόφηση της θυγατρικής ΒΙΟΠΟΛ Α.Ε. δεδομένου ότι η μητρική εταιρεία κατείχε το 100 % των μετοχών της θυγατρικής και συμψηφίστηκαν με τις ίδιες συμμετοχές της μητρικής .

**ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ**

**ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2008 – 31η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008**

**( Ποσά σε ευρώ )**

	Ο ΟΜΙΛΟΣ		Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	31/12/2008	31/12/2007	31/12/2008	31/12/2007
<b>Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες</b>				
<b>Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων</b>	<b>(3.237.290)</b>	<b>(2.373.005)</b>	<b>(3.366.728)</b>	<b>(981.252)</b>
Πλέον προσαρμογές για :				
Αποσβέσεις ενσώματων ακινητοποιήσεων	994.010	930.257	790.893	801.436
Ζημία από πώληση ενσώματων παγίων στοιχείων	(39.423)	74.095	(30.568)	74.095
Προβλέψεις	7.731	0	1.411.591	0
Ζημία διάθεσης ιδίων μετοχών	0	46.461	0	46.461
Αποτέλεσμα απορρόφησης θυγατρικής	0	2.940	0	0
Μείον προσαρμογές για :				
Χρηματοοικονομικά καθαρά έσοδα	(81.231)	(138.425)	(318.880)	(220.393)
Συναλλαγματικές Διαφορές	0	(51.461)	0	0
Έσοδα από θυγατρικές	0	0	0	(119.736)
	<b>(2.356.203)</b>	<b>(1.509.138)</b>	<b>(1.513.692)</b>	<b>(399.389)</b>
<b>Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης</b>				
Μείωση / (Αύξηση) αποθεμάτων	584.550	(1.602.928)	758.537	(92.580)
Μείωση / (Αύξηση) απαιτήσεων	1.009.008	823.970	248.485	1.200.673
Αύξηση / (Μείωση) υποχρεώσεων	(1.110.258)	1.457.140	(350.557)	263.893
Αύξηση/ (Μείωση) υποχρέωσης παροχών στο προσωπικό λόγω συνταξοδότησης	0	24.468	0	20.100
	<b>483.300</b>	<b>702.650</b>	<b>656.465</b>	<b>1.392.086</b>
	<b>(1.872.903)</b>	<b>(806.488)</b>	<b>(857.227)</b>	<b>992.697</b>
Καταβληθέντες τόκοι	(292.678)	(149.399)	(3.289)	(9.188)
Καταβληθείς φόρος εισοδήματος	(30.957)	(297.670)	(2.280)	(208.820)
<b>Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες</b>	<b>(2.196.538)</b>	<b>(1.253.557)</b>	<b>(862.796)</b>	<b>774.689</b>
<b>Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες</b>				
Αγορά μεριδίου θυγατρικής	0	(5.460)	0	(5.460)
Αγορές ενσώματων και αϋλων παγίων στοιχείων	(217.610)	(668.363)	(77.437)	(283.302)
Εισπραξεις από πωλήσεις ενσώματων παγίων στοιχείων	246.338	35.198	237.416	35.198
Επιχορηγήσεις παγίων στοιχείων	9.520	99.000	9.520	99.000
Τόκοι εισπραχθέντες	373.909	287.824	322.169	229.582
<b>Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες</b>	<b>412.157</b>	<b>(251.801)</b>	<b>491.668</b>	<b>75.018</b>

**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**  
 Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)

<b>ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (Συνέχεια)</b>				
<b>Ταμιακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες</b>				
Εισπράξεις από αναληφθέντα δάνεια	916.905	3.007.860	0	22.160
Εξοφλήσεις δανείων	(1.421.342)	0	(47.852)	0
Μερίσματα πληρωθέντα	(127.386)	(5.421)	(1.105)	(5.421)
<b>Καθαρές ταμιακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες</b>	<b>(631.823)</b>	<b>3.002.439</b>	<b>(48.957)</b>	<b>16.739</b>
<b>Καθαρή (μείωση)/ αύξηση στα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα</b>				
Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην αρχή της περιόδου	<b>8.508.449</b>	<b>7.011.368</b>	<b>6.324.685</b>	<b>5.458.239</b>
Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο τέλος της περιόδου	<b>6.092.245</b>	<b>8.508.449</b>	<b>5.904.600</b>	<b>6.324.685</b>

**ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ**

**ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ**

1. Γενικές πληροφορίες.....	26
2. Βασικές λογιστικές αρχές που χρησιμοποιεί ο όμιλος.....	26
2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων. ....	26
2.2 Αλλαγές σε Λογιστικές Αρχές (Τροποποιήσεις στα δημοσιευμένα πρότυπα έναρξης ισχύος 2007).....	27
2.3 Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες.....	28
2.4 Αρχές Ενοποίησης.....	39
2.5 Πληροφόρηση κατά τομέα.....	42
2.6 Μετατροπή Ξένων Νομισμάτων .....	42
2.7 Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία.....	43
2.8 Μισθώσεις.....	44
2.9 Άυλα περιουσιακά στοιχεία .....	44
2.10 Δομή θυγατρικών εταιρειών του Ομίλου : .....	45
2.11 Επενδύσεις.....	45
2.12 Αποθέματα .....	45
2.13 Εμπορικές Απαιτήσεις .....	46
2.14 Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα .....	46
2.15 Ίδια Κεφάλαια .....	46
2.16 Χρηματοοικονομικές Υποχρεώσεις.....	47
2.17 Κρατικές επιχορηγήσεις.....	48
2.18 Τρέχων και Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος .....	48
2.19 Παροχές στο προσωπικό .....	50
2.20 Προβλέψεις.....	51
2.21 Αναγνώριση Εσόδων και Δαπανών .....	51
2.22 Διανομή μερισμάτων .....	53
2.23 Κέρδη ανά μετοχή .....	53
2.24 Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου .....	53
2.25 Διαχείριση κεφαλαίου .....	55



**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)

<b>3.1</b>	<b>Έσοδα .....</b>	<b>57</b>
<b>3.2</b>	<b>Παροχές σε εργαζόμενους.....</b>	<b>57</b>
<b>3.3</b>	<b>Αποσβέσεις .....</b>	<b>58</b>
<b>3.4</b>	<b>Άλλα έξοδα εκμετάλλευσης . .....</b>	<b>59</b>
<b>3.5</b>	<b>Χρηματοοικονομικό Κόστος.....</b>	<b>59</b>
<b>3.6</b>	<b>Φόρος εισοδήματος .....</b>	<b>60</b>
<b>3.7</b>	<b>Κέρδη ανά μετοχή .....</b>	<b>61</b>
<b>3.8</b>	<b>Ενσώματες Ακίνητοποιήσεις.....</b>	<b>62</b>
<b>3.9</b>	<b>Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις . .....</b>	<b>63</b>
<b>3.10</b>	<b>Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις .....</b>	<b>63</b>
<b>3.11</b>	<b>Αποθέματα .....</b>	<b>64</b>
<b>3.12</b>	<b>Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις.....</b>	<b>65</b>
<b>3.13</b>	<b>Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα .....</b>	<b>67</b>
<b>3.14</b>	<b>Μετοχικό Κεφάλαιο και Κεφάλαιο Υπέρ το Άρτιο.....</b>	<b>67</b>
<b>3.15</b>	<b>Αποθεματικά.....</b>	<b>68</b>
<b>3.16</b>	<b>Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος.....</b>	<b>69</b>
<b>3.17</b>	<b>Υποχρεώσεις παροχών λόγω εξόδου από την υπηρεσία ( Ν. 2112/20).....</b>	<b>71</b>
<b>3.18</b>	<b>Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις.....</b>	<b>73</b>
<b>3.19</b>	<b>Βραχυχρόνια δάνεια .....</b>	<b>73</b>
<b>3.20</b>	<b>Διεταιρικές Αγορές και Πωλήσεις μεταξύ συνδεδεμένων μερών .....</b>	<b>74</b>
<b>3.21</b>	<b>Διεταιρικές Απαιτήσεις – Υποχρεώσεις μεταξύ συνδεδεμένων μερών.....</b>	<b>75</b>
<b>3.22</b>	<b>Συναλλαγές με μέλη Δ.Σ. και διευθυντικά στελέχη.....</b>	<b>75</b>
<b>3.23</b>	<b>Ενδεχόμενες υποχρεώσεις.....</b>	<b>76</b>
<b>3.24</b>	<b>Ανέλεγκτες Φορολογικά Χρήσεις.....</b>	<b>77</b>
<b>3.25</b>	<b>Αριθμός Απασχολούμενου Προσωπικού.....</b>	<b>78</b>
<b>3.26</b>	<b>Γεγονότα μετά την ημερομηνία Ισολογισμού.....</b>	<b>78</b>
<b>3.27</b>	<b>Δεσμεύσεις.....</b>	<b>78</b>
<b>3.28</b>	<b>Ανάλυση κατά δραστηριότητα .....</b>	<b>78</b>
<b>3.29</b>	<b>Σημαντικές Εκτιμήσεις και κρίσεις της διοικήσεως.....</b>	<b>79</b>

## **1. Γενικές πληροφορίες**

Η Εταιρεία ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε είναι εγκατεστημένη στην Ελλάδα, ιδρύθηκε το 1989 από συγγώνευση αδερφών εταιρειών, δραστηριοποιείται στην παραγωγή νημάτων και υφασμάτων και οι θυγατρικές της στην παραγωγή ετοιμών ενδυμάτων αρίστης ποιότητας καθώς και τον εκκοκκισμό βαμβακιού. Η έδρα της Εταιρείας είναι στο Λυγιά Ναυπάκτου στη Ναύπακτο και η ηλεκτρονική διεύθυνση είναι [http://www.nafraktos-yarns .gr](http://www.nafraktos-yarns.gr).

Η Εταιρεία είναι Ανώνυμη , εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών (κλάδος μικρής και μεσαίας κεφαλαιοποίησης) .

Το Διοικητικό Συμβούλιο ενέκρινε τη δημοσίευση των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου και της Εταιρείας στην συνεδρίαση της 24<sup>ης</sup> Μαρτίου 2009

## **2. Βασικές λογιστικές αρχές που χρησιμοποιεί ο όμιλος**

### **2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων.**

Οι παρούσες Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2008 αφορούν στην περίοδο 1η Ιανουαρίου 2008 έως 31η Δεκεμβρίου 2008 και έχουν συνταχθεί σύμφωνα με την αρχή της συνεχούς επιχειρηματικής δραστηριότητας, την αρχή του ιστορικού κόστους και είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την επιτροπή των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων ( IASB).

Για τη σύνταξη των Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2008 οι σημαντικές παραδοχές που έχουν υιοθετηθεί από την Διοίκηση για την εφαρμογή των λογιστικών αρχών είναι οι ίδιες με εκείνες οι οποίες είχαν υιοθετηθεί και στις δημοσιευμένες ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2007

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης απαιτεί τη χρήση εκτιμήσεων και κρίσεων από τη Διοίκηση της Εταιρείας κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών. Οι σημαντικές εκτιμήσεις και παραδοχές έχουν επισημανθεί όπου κρίνεται αναγκαίο.

Οι τομείς όπου οι υποθέσεις και οι εκτιμήσεις της διοικήσεως είναι σημαντικές για τις λογιστικές καταστάσεις, αναφέρονται στις Σημαντικές εκτιμήσεις και κρίσεις της διοικήσεως .

Οι οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ .

## **2.2 Αλλαγές σε Λογιστικές Αρχές (Τροποποιήσεις στα δημοσιευμένα πρότυπα έναρξης ισχύος 2007)**

### **Τροποποίηση του ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων**

Εξαιτίας της έκδοσης του ΔΠΧΠ 7 κάποιες τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων ήταν απαραίτητες και κάποιες επιπλέον απαιτήσεις προστέθηκαν στο ΔΛΠ 1 που αφορούν στις γνωστοποιήσεις πληροφοριών μιας οικονομικής οντότητας. Η εταιρεία πλέον δημοσιεύει στοιχεία που αφορούν στους σκοπούς διαχείρισης των κεφαλαίων τις διαδικασίες και πολιτικές που ακολουθεί. Η περίπτωση αυτή δεν αφορά την εταιρεία μας .

### **Υιοθέτηση του ΔΠΧΠ 7 Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις**

Το ΔΠΧΠ 7 εφαρμόζεται υποχρεωτικά για τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις που δημοσιεύονται για περίοδο που ξεκινά την 1.1.2007 ή μεταγενέστερα. Το ΔΠΧΠ 7 αντικαθιστά και τροποποιεί τις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις που προηγουμένως καθοριζόταν από το IAS 32 και υιοθετήθηκε από την εταιρεία για τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του 2007. Όλες οι γνωστοποιήσεις που αφορούν σε χρηματοοικονομικά μέσα καθώς και τα στοιχεία της συγκριτικής περιόδου έχουν επικαιροποιηθεί με σκοπό να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις του νέου προτύπου.

Πιο συγκεκριμένα, στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας πλέον παρουσιάζεται:

Ανάλυση ευαισθησίας με σκοπό την αιτιολόγηση την έκθεση της εταιρείας στους κινδύνους της αγοράς που συνδέονται με τα χρηματοοικονομικά της μέσα, και

Ανάλυση ληκτότητας των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων που δείχνει τις συμβατικές οφειλές που απομένουν, για κάθε παρουσιαζόμενη οικονομική κατάσταση.

Η πρώτη εφαρμογή του Προτύπου δεν έχει οδηγήσει σε αναπροσαρμογές των κονδυλίων των προηγούμενων χρήσεων όσον αφορά στις ταμειακές ροές, τα καθαρά αποτελέσματα ή σε άλλα κονδύλια του Ισολογισμού.

### **2.3 Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες**

Τα κάτωθι νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες που έχουν εκδοθεί και είναι υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης ή μεταγενέστερα. Η εκτίμηση του Ομίλου σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή αυτών των νέων προτύπων, τροποποιήσεων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω.

#### Πρότυπα υποχρεωτικά για την χρήση 31 Δεκεμβρίου 2008

#### **ΔΛΠ 39 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και Επιμέτρηση» και ΔΠΧΠ 7 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις» – Επαναταξινόμηση χρηματοοικονομικών μέσων (εφαρμόζεται μεταγενέστερα από την 1<sup>η</sup> Ιουλίου 2008)**

Η τροποποίηση επιτρέπει σε μια οικονομική οντότητα να επαναταξινομήσει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία (με εξαίρεση όσα κατηγοριοποιήθηκαν από την επιχείρηση στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων κατά την αρχική τους αναγνώριση) σε διαφορετική κατηγορία από την «εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων» σε συγκεκριμένες περιπτώσεις. Η τροποποίηση, επίσης, επιτρέπει σε μια οικονομική οντότητα να μεταφέρει από την κατηγορία «Διαθέσιμα προς πώληση» στην κατηγορία «Δάνεια και Απαιτήσεις» ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο που θα μπορούσε να πληρεί τον ορισμό «Δάνεια και Απαιτήσεις» (εάν δεν είχε καταταχθεί ως διαθέσιμο προς πώληση), εφόσον η οικονομική οντότητα έχει την πρόθεση και την δυνατότητα να διακρατήσει το εν λόγω χρηματοοικονομικό στοιχείο στο εγγύς μέλλον. Η παραπάνω τροποποίηση δεν θα έχει καμία επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου.

#### Διερμηνείες υποχρεωτικές για την χρήση 31 Δεκεμβρίου 2008

#### **ΔΕΕΧΠ 11 - ΔΠΧΠ 2: Συναλλαγές Ιδίων Μετοχών Ομίλου (εφαρμόζεται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1<sup>η</sup> Μαρτίου 2007)**

Η διερμηνεία διασαφηνίζει τον χειρισμό σε περιπτώσεις που οι υπάλληλοι μίας θυγατρικής εταιρείας λαμβάνουν μετοχές της μητρικής εταιρείας. Επίσης διευκρινίζει εάν ορισμένες συναλλαγές πρέπει να λογίζονται ως συναλλαγές με διακανονισμό με συμμετοχικούς τίτλους ή συναλλαγές με διακανονισμό τοις μετρητοίς. Η διερμηνεία δεν επηρεάζει τις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου.

**ΔΕΕΧΠ 12 - Συμφωνίες Παραχώρησης** (εφαρμόζεται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2008)

Η διερμηνεία αναφέρεται στις εταιρείες που συμμετέχουν σε συμφωνίες παραχώρησης. Η διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο.

**ΔΕΕΧΠ 14 – Όρια Περιουσιακών Στοιχείων Καθορισμένων Παροχών, Ελάχιστο Απαιτούμενο Σχηματισμένο κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή τους** (εφαρμόζεται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2008)

Η διερμηνεία αναφέρεται σε παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία και σε άλλα μακροχρόνια προγράμματα καθορισμένων παροχών προς τους εργαζόμενους. Η διερμηνεία διασαφηνίζει πότε οικονομικά οφέλη με τη μορφή επιστροφών από το πρόγραμμα ή μειώσεων μελλοντικών εισφορών στο πρόγραμμα πρέπει να θεωρηθούν ως διαθέσιμα, πώς η ύπαρξη ελαχίστου απαιτούμενου σχηματισμένου κεφαλαίου ενδεχομένως θα επηρέαζε τα διαθέσιμα οικονομικά οφέλη με τη μορφή μειώσεων μελλοντικών εισφορών και πότε η ύπαρξη ελαχίστου απαιτούμενου σχηματισμένου κεφαλαίου θα δημιουργούσε υποχρέωση. Ο Όμιλος δεν έχει τέτοια προγράμματα παροχών για τους εργαζόμενους, η διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο.

Πρότυπα υποχρεωτικά μετά από την χρήση 31 Δεκεμβρίου 2008

**ΔΛΠ 1 (Αναθεωρημένο) «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων»** (εφαρμόζεται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2009)

Το ΔΛΠ 1 έχει αναθεωρηθεί για να αναβαθμίσει τη χρησιμότητα των πληροφοριών που παρουσιάζονται στις οικονομικές καταστάσεις. Οι πιο σημαντικές αλλαγές είναι: η κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων να περιλαμβάνει μόνο συναλλαγές με μετόχους, η εισαγωγή μιας καινούργιας κατάστασης συνολικού εισοδήματος (“comprehensive income”) που συνδυάζει όλα τα στοιχεία εσόδων και εξόδων τα οποία αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων με τα «λοιπά εισοδήματα» (“other comprehensive income”) και επαναδιατυπώσεις (“restatements”) στις οικονομικές καταστάσεις ή αναδρομικές εφαρμογές νέων λογιστικών πολιτικών να παρουσιάζονται από την αρχή της νωρίτερης συγκριτικής περιόδου. Ο Όμιλος θα εφαρμόσει τις παραπάνω τροποποιήσεις και θα κάνει τις απαραίτητες αλλαγές στην παρουσίαση των οικονομικών του καταστάσεων για το έτος 2009.

**ΔΛΠ 23 (Τροποποίηση) «Κόστος Δανεισμού»** (εφαρμόζεται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2009)

Το πρότυπο αντικαθιστά την προηγούμενη έκδοση του ΔΛΠ 23. Η βασική διαφορά σε σχέση με την προηγούμενη έκδοση αφορά στην κατάργηση της επιλογής αναγνώρισης ως εξόδου του κόστους δανεισμού που σχετίζεται με περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού, τα οποία απαιτείται ένα σημαντικό χρονικό διάστημα προκειμένου να μπορέσουν να λειτουργήσουν ή να πωληθούν. Ο Όμιλος θα εφαρμόσει το ΔΛΠ 23 από την 1 Ιανουαρίου 2009.

**ΔΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση» και ΔΛΠ 1 (Τροποποίηση) «Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων» - Χρηματοοικονομικά Μέσα διαθέσιμα από τον κάτοχο (ή “puttable” μέσο)** (εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2009)

Η τροποποίηση στο ΔΛΠ 32 απαιτεί ορισμένα χρηματοοικονομικά μέσα διαθέσιμα από τον κάτοχο («puttable») και υποχρεώσεις που προκύπτουν κατά την ρευστοποίηση, να καταταχθούν ως Ίδια Κεφάλαια εάν πληρούνται συγκεκριμένα κριτήρια. Η τροποποίηση στο ΔΛΠ 1 απαιτεί γνωστοποίηση συγκεκριμένων πληροφοριών αναφορικά με τα «puttable» μέσα που κατατάσσονται ως Ίδια Κεφάλαια. Ο Όμιλος αναμένει ότι αυτές οι τροποποιήσεις δεν θα επηρεάσουν τις οικονομικές του καταστάσεις.

**ΔΛΠ 39 (Τροποποιημένο) «Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και Επιμέτρηση» – Αντισταθμισμένα στοιχεία που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της λογιστικής αντιστάθμισης** (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1<sup>η</sup> Ιουλίου 2009)

Η παρούσα τροποποίηση αποσαφηνίζει τον τρόπο με τον οποίο θα έπρεπε να εφαρμόζονται, σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, οι αρχές που καθορίζουν κατά πόσο ένας αντισταθμιζόμενος κίνδυνος ή τμήμα των ταμειακών ροών εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής της λογιστικής αντιστάθμισης. Η τροποποίηση αυτή δεν εφαρμόζεται στον Όμιλο καθώς δεν ακολουθεί λογιστική αντιστάθμισης σύμφωνα με το ΔΛΠ 39.

**ΔΠΧΠ 1 (Τροποποίηση) «Πρώτη εφαρμογή των ΔΠΧΠ» και ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστάσεις»** (εφαρμόζονται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2009)

Η τροποποίηση του ΔΠΧΠ 1 επιτρέπει στις οικονομικές οντότητες που εφαρμόζουν για πρώτη φορά τα ΔΠΧΠ να χρησιμοποιούν ως τεκμαιρόμενο κόστος είτε την εύλογη αξία είτε την λογιστική αξία με βάση τις προηγούμενες λογιστικές πρακτικές για την επιμέτρηση του αρχικού κόστους των

επενδύσεων σε θυγατρικές επιχειρήσεις, σε από κοινού ελεγχόμενες οικονομικές οντότητες και σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις. Επίσης, η τροποποίηση καταργεί τον ορισμό της μεθόδου κόστους από το ΔΛΠ 27 και το αντικαθιστά με την απαίτηση τα μερίσματα να παρουσιάζονται ως εισόδημα στις ατομικές οικονομικές καταστάσεις του επενδυτή. Καθώς η μητρική εταιρεία και όλες οι θυγατρικές της έχουν ήδη μεταβεί στα ΔΠΧΠ, η τροποποίηση δεν θα έχει αντίκτυπο στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου.

**ΔΠΧΠ 2 (Τροποποίηση) «Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών» – Προϋποθέσεις Κατοχύρωσης και Ακυρώσεις** (εφαρμόζεται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2009)

Η τροποποίηση διευκρινίζει τον ορισμό των «προϋποθέσεων της κατοχύρωσης (vesting conditions)», με την εισαγωγή του όρου «προϋποθέσεις μη κατοχύρωσης (non-vesting conditions)» για όρους που δεν αποτελούν όρους υπηρεσίας ή όρους απόδοσης. Επίσης, διευκρινίζεται ότι όλες οι ακυρώσεις είτε προέρχονται από την ίδια την οντότητα είτε από τα συμβαλλόμενα μέρη, πρέπει να έχουν την ίδια λογιστική αντιμετώπιση. Ο Όμιλος δεν αναμένει ότι αυτή η τροποποίηση θα έχει επίδραση στις οικονομικές του καταστάσεις.

**ΔΠΧΠ 3 (Αναθεωρημένο) «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» και ΔΛΠ 27 (Τροποποιημένο) «Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστάσεις»** (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1<sup>η</sup> Ιουλίου 2009)

Το αναθεωρημένο ΔΠΧΠ 3 εισάγει μια σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισμό συνενώσεων επιχειρήσεων οι οποίες θα επηρεάσουν το ποσό της αναγνωρισθείσας υπεραξίας, τα αποτελέσματα της αναφερόμενης περιόδου στην οποία πραγματοποιείται η απόκτηση επιχειρήσεων και τα μελλοντικά αποτελέσματα. Αυτές οι αλλαγές περιλαμβάνουν την εξοδopoίηση δαπανών που σχετίζονται με την απόκτηση και την αναγνώριση μεταγενέστερων μεταβολών στην εύλογη αξία του ενδεχόμενου τιμήματος (“contingent consideration”) στα αποτελέσματα. Το τροποποιημένο ΔΛΠ 27 απαιτεί συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές ποσοστών συμμετοχής σε θυγατρική να καταχωρούνται στην καθαρή θέση. Επιπλέον, το τροποποιημένο πρότυπο μεταβάλλει το λογιστικό χειρισμό για τις ζημίες που πραγματοποιούνται από θυγατρική εταιρεία καθώς και της απώλειας του ελέγχου θυγατρικής. Όλες οι αλλαγές των ανωτέρω προτύπων εφαρμόζονται μεταγενέστερα από την ημερομηνία εφαρμογής τους και θα επηρεάσουν μελλοντικές αποκτήσεις και συναλλαγές με μετόχους μειοψηφίας. Ο Όμιλος θα εφαρμόσει αυτές τις αλλαγές από την ημέρα που τίθενται σε εφαρμογή.

**ΔΠΧΠ 8 «Κλάδοι Δραστηριοτήτων»** (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2009)

Το πρότυπο αυτό αντικαθιστά το ΔΛΠ 14, σύμφωνα με το οποίο οι τομείς αναγνωρίζονταν και παρουσιάζονταν με βάση μια ανάλυση απόδοσης και κινδύνου. Σύμφωνα με το ΔΠΧΠ 8 οι τομείς αποτελούν συστατικά μιας οικονομικής οντότητας που εξετάζονται τακτικά από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο / Διοικητικό Συμβούλιο της οικονομικής οντότητας (Chief Operating Decision Maker) και παρουσιάζονται στις οικονομικές καταστάσεις με βάση αυτήν την εσωτερική κατηγοριοποίηση. Ο Όμιλος θα εφαρμόσει το ΔΠΧΠ 8 από την 1 Ιανουαρίου 2009.

Διερμηνείες που εφαρμόζονται μετά από την χρήση 31 Δεκεμβρίου 2008

**ΔΕΕΧΠ 13 – Προγράμματα Πιστότητας Πελατών** (εφαρμόζονται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1<sup>η</sup> Ιουλίου 2008)

Η διερμηνεία διασαφηνίζει τον χειρισμό των εταιρειών που χορηγούν κάποιας μορφής επιβράβευση πιστότητας όπως “πόντους” ή “ταξιδιωτικά μίλια” σε πελάτες που αγοράζουν αγαθά ή υπηρεσίες. Η διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο.

**ΔΕΕΧΠ 15 – Συμφωνίες για την κατασκευή ακίνητης περιουσίας** (εφαρμόζεται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2009)

Η διερμηνεία αναφέρεται στους υφιστάμενους διαφορετικούς λογιστικούς χειρισμούς για τις πωλήσεις ακίνητης περιουσίας. Μερικές οικονομικές οντότητες αναγνωρίζουν το έσοδο σύμφωνα με το ΔΛΠ 18 (δηλ. όταν μεταφέρονται οι κίνδυνοι και τα οφέλη κυριότητας της ακίνητης περιουσίας) και άλλες αναγνωρίζουν το έσοδο ανάλογα με το στάδιο ολοκλήρωσης της ακίνητης περιουσίας σύμφωνα με το ΔΛΠ 11. Η διερμηνεία διασαφηνίζει ποιο πρότυπο πρέπει να εφαρμοστεί σε κάθε περίπτωση. Η διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο.

**ΔΕΕΧΠ 16 - Αντισταθμίσεις μιας καθαρής επένδυσης σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό** (εφαρμόζεται για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1<sup>η</sup> Οκτωβρίου 2008)

Η διερμηνεία έχει εφαρμογή σε μία οικονομική οντότητα που αντισταθμίζει τον κίνδυνο ξένου νομίσματος που προκύπτει από καθαρή επένδυση της σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό και πληρεί τους όρους για λογιστική αντιστάθμισης σύμφωνα με το ΔΛΠ 39. Η διερμηνεία παρέχει οδηγίες σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο μία οικονομική οντότητα πρέπει να καθορίσει τα ποσά που αναταξινομούνται από τα ίδια κεφάλαια στα αποτελέσματα τόσο για το μέσο αντιστάθμισης όσο και



για το αντισταθμιζόμενο στοιχείο. Η διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο, καθώς ο Όμιλος δεν εφαρμόζει λογιστική αντιστάθμισης για οποιαδήποτε επένδυση σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό.

Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τμήμα του προγράμματος ετήσιων βελτιώσεων του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων)

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται στα ΔΠΧΠ ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του ΣΔΛΠ που δημοσιεύτηκε τον Μάιο 2008. Οι παρακάτω τροποποιήσεις, εφόσον δεν ορίζεται διαφορετικά, ισχύουν για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2009.

**ΔΛΠ 1 (Τροποποίηση) «Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων»**

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι κάποια από τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που έχουν καταταχθεί ως προοριζόμενο για εμπορική εκμετάλλευση σύμφωνα με το ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και Επimέτρηση» αποτελούν παραδείγματα κυκλοφορούντων στοιχείων ενεργητικού και βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων αντίστοιχα. Ο Όμιλος θα εφαρμόσει την τροποποίηση αυτή από την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2009, ωστόσο αναμένει ότι δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές του καταστάσεις.

**ΔΛΠ 16 (Τροποποίηση) «Ενσώματες ακινητοποιήσεις» (και επακόλουθη τροποποίηση στο ΔΛΠ 7 «Κατάσταση ταμειακών ροών»)**

Η τροποποίηση αυτή απαιτεί στις οικονομικές οντότητες με συνήθεις δραστηριότητες στις οποίες περιλαμβάνονται η εκμίσθωση και εν συνεχεία πώληση περιουσιακών στοιχείων να παρουσιάζουν το προϊόν της πώλησης των στοιχείων αυτών στα έσοδα και να μεταφέρουν την αναπόσβεστη αξία του στοιχείου στα αποθέματα όταν το στοιχείο του ενεργητικού θεωρείται διαθέσιμο προς πώληση. Η επακόλουθη τροποποίηση στο ΔΛΠ 7 δηλώνει ότι οι ταμειακές ροές που προκύπτουν από την αγορά, εκμίσθωση και πώληση των εν λόγω περιουσιακών στοιχείων κατατάσσονται στις ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες. Η τροποποίηση δεν θα έχει επίπτωση στις δραστηριότητες του Ομίλου καθώς σε καμία από τις εταιρείες του Ομίλου δεν περιλαμβάνεται στις συνήθεις δραστηριότητες η εκμίσθωση και μεταγενέστερη πώληση στοιχείων του ενεργητικού.

**ΔΛΠ 19 (Τροποποίηση) «Παροχές σε εργαζόμενους»**

Οι αλλαγές στο πρότυπο αυτό είναι οι ακόλουθες:

- Μια τροποποίηση στο πρόγραμμα που καταλήγει σε μια μεταβολή στην έκταση στην οποία οι δεσμεύσεις για παροχές επηρεάζονται από μελλοντικές αυξήσεις των μισθών είναι μια περικοπή, ενώ μια τροποποίηση που μεταβάλλει τις παροχές που αποδίδονται στη προϋπηρεσία προκαλεί ένα αρνητικό κόστος προϋπηρεσίας εάν καταλήγει σε μείωση της παρούσας αξίας υποχρεώσεων καθορισμένων παροχών.
- Ο ορισμός της απόδοσης περιουσιακών στοιχείων του προγράμματος έχει τροποποιηθεί για να ορίσει ότι τα έξοδα διαχείρισης του προγράμματος εκπίπτουν στον υπολογισμό της απόδοσης των περιουσιακών στοιχείων του προγράμματος μόνο στην έκταση που τα έξοδα αυτά έχουν εξαιρεθεί από την επιμέτρηση της υποχρέωσης καθορισμένων παροχών.
- Ο διαχωρισμός μεταξύ βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων παροχών σε εργαζόμενους θα βασισθεί στο εάν οι παροχές θα τακτοποιηθούν εντός ή μετά τους 12 μήνες παροχής της υπηρεσίας των εργαζομένων.
- Το ΔΛΠ 37 «Προβλέψεις, Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενα Περιουσιακά Στοιχεία» απαιτεί οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις να γνωστοποιούνται και όχι να αναγνωρίζονται. Το ΔΛΠ 19 έχει τροποποιηθεί για να είναι συνεπές.

Ο Όμιλος θα εφαρμόσει αυτές τις τροποποιήσεις από την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2009. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν αναμένεται να έχουν επίδραση στις οικονομικές του καταστάσεις

#### **ΔΛΠ 20 (Τροποποίηση) «Λογιστική κρατικών επιχορηγήσεων και γνωστοποίηση της κρατικής υποστήριξης»**

Η τροποποίηση απαιτεί η ωφέλεια από ένα κρατικό δάνειο με επιτόκιο χαμηλότερο από εκείνο της αγοράς να επιμετρείται ως η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας βάσει του ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και επιμέτρηση» και των εσόδων που προκύπτουν από την εν λόγω ωφέλεια με τη λογιστική αντιμετώπιση του ΔΛΠ 20. Η τροποποίηση δεν θα έχει αντίκτυπο στις δραστηριότητες του Ομίλου καθώς δεν έχουν ληφθεί δάνεια από το Κράτος.

#### **ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Ενοποιημένες και ατομικές οικονομικές καταστάσεις»**

Η τροποποίηση ορίζει ότι στις περιπτώσεις όπου μια επένδυση σε θυγατρική εταιρεία, η οποία αντιμετωπίζεται λογιστικά σύμφωνα με το ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και επιμέτρηση», έχει ταξινομηθεί ως στοιχείο κατεχόμενο προς πώληση σύμφωνα με το ΔΠΧΠ 5 «Μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού διαθέσιμα προς πώληση και διακοπόμενες δραστηριότητες» θα

συνεχίσει να εφαρμόζεται το ΔΛΠ 39. Η τροποποίηση δεν θα έχει καμία επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου διότι είναι πολιτική του Ομίλου οι επενδύσεις σε θυγατρικές να καταχωρούνται σε κόστος στις ατομικές οικονομικές καταστάσεις..

**ΔΛΠ 28 (Τροποποίηση) «Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις» (και επακόλουθες τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποίηση και Παρουσίαση» και στο ΔΠΧΠ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις»)**

Σύμφωνα με αυτήν την τροποποίηση, μια επένδυση σε συγγενή επιχείρηση αντιμετωπίζεται ως μοναδικό στοιχείο για σκοπούς ελέγχου απομείωσης και η όποια ζημιά απομείωσης δεν κατανέμεται σε συγκεκριμένα στοιχεία του ενεργητικού που περιλαμβάνονται στη επένδυση. Οι αναστροφές των ζημιών απομείωσης καταχωρούνται ως προσαρμογή στο λογιστικό υπόλοιπο της επένδυσης στην έκταση που το ανακτήσιμο ποσό της επένδυσης στη συγγενή αυξάνεται. Ο Όμιλος θα εφαρμόσει την τροποποίηση αυτή από την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2009.

**ΔΛΠ 28 (Τροποποίηση) «Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις» (και επακόλουθες τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποίηση και Παρουσίαση» και στο ΔΠΧΠ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις»)**

Η τροποποίηση αυτή ορίζει ότι στις περιπτώσεις όπου μια επένδυση σε συγγενή επιχείρηση λογιστικοποιείται σύμφωνα με το ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και επιμέτρηση» επιπρόσθετα των απαιτούμενων γνωστοποιήσεων του ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποίηση και Παρουσίαση» και ΔΠΧΠ 7 «Χρηματοοικονομικά εργαλεία: Γνωστοποιήσεις» θα πρέπει να γίνουν συγκεκριμένες και όχι όλες οι απαιτούμενες γνωστοποιήσεις του ΔΛΠ 28. Η τροποποίηση δεν θα έχει καμία επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου διότι είναι πολιτική του Ομίλου οι επενδύσεις σε συγγενείς να ενοποιούνται με την μέθοδο της καθαρής θέσης στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις.

**ΔΛΠ 29 (Τροποποίηση) «Παρουσίαση Οικονομικών Στοιχείων σε Υπερπληθωριστικές Οικονομίες»**

Η οδηγία σε αυτό το πρότυπο έχει τροποποιηθεί ώστε να απεικονίσει το γεγονός ότι κάποια περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις επιμετρούνται στην εύλογη αξία αντί στο ιστορικό κόστος. Η τροποποίηση δεν θα έχει επίδραση στις δραστηριότητες του Ομίλου καθώς καμία από τις θυγατρικές και συγγενείς του επιχειρήσεις δραστηριοποιείται σε υπερπληθωριστικές οικονομίες.

**ΔΛΠ 31 (Τροποποίηση) «Συμμετοχές σε κοινοπραξίες» (και επακόλουθες τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποίηση και Παρουσίαση» και στο ΔΠΧΠ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις»)**

Η τροποποίηση αυτή ορίζει ότι στις περιπτώσεις όπου μια επένδυση σε κοινοπραξία λογιστικοποιείται σύμφωνα με το ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και επιμέτρηση» επιπρόσθετα των απαιτούμενων γνωστοποιήσεων του ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποίηση και Παρουσίαση» και ΔΠΧΠ 7 «Χρηματοοικονομικά εργαλεία: Γνωστοποιήσεις» θα πρέπει να γίνουν συγκεκριμένες και όχι όλες οι απαιτούμενες γνωστοποιήσεις του ΔΛΠ 31 «Συμμετοχές σε κοινοπραξίες». Η τροποποίηση δεν θα έχει καμία επίδραση στις δραστηριότητες του Ομίλου καθώς δεν έχει συμμετοχές σε κοινοπραξίες που να λογιστικοποιούνται σύμφωνα με το ΔΛΠ 39.

**ΔΛΠ 36 (Τροποποίηση) «Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων»**

Η τροποποίηση αυτή απαιτεί ότι στις περιπτώσεις όπου η εύλογη αξία μειωμένη κατά το κόστος της πώλησης υπολογίζεται βάσει των προεξοφλημένων ταμειακών ροών, πρέπει να γίνονται γνωστοποιήσεις ισοδύναμες προς εκείνες για τον υπολογισμό της αξίας λόγω χρήσης. Ο Όμιλος θα εφαρμόσει αυτήν την τροποποίηση και θα παρέχει την απαραίτητη γνωστοποίηση όπου εφαρμόζεται για τους ελέγχους απομείωσης από την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2009.

**ΔΛΠ 38 (Τροποποίηση) «Άλλα Περιουσιακά Στοιχεία»**

Η τροποποίηση αυτή ορίζει ότι μία πληρωμή μπορεί να αναγνωριστεί ως προπληρωμή μόνο εάν έχει πραγματοποιηθεί πριν τη απόκτηση του δικαιώματος πρόσβασης σε αγαθά ή λήψης υπηρεσιών. Η τροποποίηση αυτή πρακτικά σημαίνει ότι όταν ο Όμιλος αποκτήσει πρόσβαση στα αγαθά ή λάβει τις υπηρεσίες τότε η πληρωμή πρέπει να εξοδοποιηθεί. Ο Όμιλος θα εφαρμόσει την τροποποίηση από την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2009.

**ΔΛΠ 38 (Τροποποίηση) «Άλλα Περιουσιακά Στοιχεία»**

Η τροποποίηση αυτή διαγράφει την διατύπωση που ορίζει ότι θα υπάρξουν «σπάνια, αν υπάρξουν ποτέ» ενδείξεις για τη χρήση μιας μεθόδου που καταλήγει σε ένα χαμηλότερο συντελεστή απόσβεσης από αυτόν της σταθερής μεθόδου απόσβεσης. Η τροποποίηση δεν θα έχει επί του παρόντος επίδραση στις δραστηριότητες του Ομίλου καθώς όλα τα άλλα περιουσιακά στοιχεία αποσβένονται με την χρήση της σταθερής μεθόδου.

**ΔΛΠ 39 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και επιμέτρηση»**

Οι αλλαγές σε αυτό το πρότυπο είναι οι παρακάτω:

- Είναι δυνατό να υπάρξουν μετακινήσεις προς και από την κατηγορία της εύλογης αξίας μέσω των αποτελεσμάτων όταν ένα παράγωγο ξεκινά ή παύει να πληρεί τις προϋποθέσεις ως μέσο αντιστάθμισης ταμειακών ροών ή αντιστάθμισης καθαρής επένδυσης.
- Ο ορισμός του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου ή της χρηματοοικονομικής υποχρέωσης στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων όσον αφορά στοιχεία που κατέχονται ως διαθέσιμα για εμπορική εκμετάλλευση έχει τροποποιηθεί. Διευκρινίζεται ότι ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο ή υποχρέωση που αποτελεί μέρος ενός χαρτοφυλακίου χρηματοοικονομικών μέσων που έχουν κοινή διαχείριση με τεκμηριωμένη ένδειξη πραγματικού πρόσφατου σχεδίου βραχυπρόθεσμης αποκόμισης κερδών, συμπεριλαμβάνεται σε αυτού του είδους το χαρτοφυλάκιο κατά την αρχική αναγνώριση.
- Η ισχύουσα οδηγία για τον προσδιορισμό και την τεκμηρίωση αντισταθμίσεων δηλώνει ότι ένα μέσο αντιστάθμισης πρέπει να εμπλέκει μέρος που δεν ανήκει στην αναφέρουσα οικονομική οντότητα και αναφέρει έναν τομέα ως παράδειγμα μιας οικονομικής οντότητας. Αυτό σημαίνει ότι για να εφαρμοστεί η λογιστική αντιστάθμισης σε επίπεδο τομέα, οι απαιτήσεις για τη λογιστική αντιστάθμισης πρέπει να πληρούνται συγχρόνως από τον τομέα που το εφαρμόζει. Η τροποποίηση αφαιρεί αυτήν την απαίτηση έτσι ώστε το ΔΛΠ 39 να συμβαδίζει με το ΔΠΧΠ 8 «Τομείς δραστηριοτήτων» το οποίο απαιτεί η γνωστοποίηση για τομείς να βασίζεται σε πληροφορίες που παρουσιάζονται στον Διευθύνοντα Σύμβουλο / Διοικητικό Συμβούλιο της οικονομικής οντότητας (Chief Operating Decision Maker).
- Όταν επιμετρείται εκ νέου η λογιστική αξία ενός χρεωστικού τίτλου κατά τη διακοπή της λογιστικής αντιστάθμισης εύλογης αξίας, η τροποποίηση διευκρινίζει ότι πρέπει να χρησιμοποιείται ένα αναθεωρημένο πραγματικό επιτόκιο (υπολογισμένο την ημέρα της διακοπής της λογιστικής αντιστάθμισης εύλογης αξίας).

Ο Όμιλος θα εφαρμόσει το ΔΛΠ 39 (Τροποποίηση) από τη 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2009. Δεν αναμένεται να έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του.

**ΔΛΠ 40 (Τροποποίηση) «Επενδύσεις σε ακίνητα» (και επακόλουθες τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 16 «Ενσώματες Ακινήτοποιήσεις»)**

Η τροποποίηση ορίζει ότι τα ακίνητα που είναι υπό κατασκευή ή αξιοποίηση για μελλοντική χρήση ως επενδυτικά ακίνητα εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του ΔΛΠ 40. Επομένως, όπου εφαρμόζεται η μέθοδος της εύλογης αξίας τα ακίνητα αυτά επιμετρώνται στην εύλογη αξία. Όμως, σε περιπτώσεις που η εύλογη αξία ενός επενδυτικού ακινήτου υπό κατασκευή δεν μπορεί να επιμετρηθεί με αξιοπιστία, το ακίνητο επιμετράται στο κόστος μέχρι την νωρίτερη μεταξύ της ημερομηνίας ολοκλήρωσης της κατασκευής και της ημερομηνίας στην οποία η εύλογη αξία καθίσταται δυνατό να επιμετρηθεί με αξιοπιστία. Η τροποποίηση δεν θα επηρεάσει τις δραστηριότητες του Ομίλου καθώς δεν κατέχει επενδύσεις σε ακίνητα.

**ΔΛΠ 41 (Τροποποίηση) «Γεωργία»**

Η τροποποίηση απαιτεί την χρήση ενός προεξοφλητικού επιτοκίου της αγοράς όπου οι υπολογισμοί εύλογης αξίας βασίζονται σε προεξοφλημένες ταμειακές ροές και την κατάργηση της απαγόρευσης να λαμβάνονται υπόψη οι βιολογικοί μετασχηματισμοί κατά τον υπολογισμό της εύλογης αξίας. Η τροποποίηση δεν θα έχει επίδραση στις δραστηριότητες του Ομίλου καθώς δεν έχει αναλάβει καμία γεωργική δραστηριότητα.

**ΔΠΧΠ 5 (Τροποποίηση) «Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που Κατέχονται προς Πώληση και Διακοπείσες Δραστηριότητες» (και επακόλουθες τροποποιήσεις στο ΔΠΧΠ 1 «Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης»)** (ισχύουν για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1<sup>η</sup> Ιουλίου 2009)

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι όλα τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις μιας θυγατρικής ταξινομούνται ως κατεχόμενα προς πώληση εάν ένα πρόγραμμα πώλησης για μερική διάθεση καταλήγει σε απώλεια του ελέγχου της και θα πρέπει να γίνουν σχετικές γνωστοποιήσεις για αυτή τη θυγατρική εφόσον πληρείται ο ορισμός για μια διακοπείσα δραστηριότητα. Η επακόλουθη τροποποίηση στο ΔΠΧΠ 1 ορίζει ότι αυτές οι τροποποιήσεις θα εφαρμόζονται μελλοντικά από την ημερομηνία μετάβασης σε ΔΠΧΠ. Ο Όμιλος θα εφαρμόσει την τροποποίηση αυτή μελλοντικά σε όλες τις μερικές διαθέσεις θυγατρικών από την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2010.

## **2.4 Αρχές Ενοποίησης**

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις αποτελούνται από τις οικονομικές καταστάσεις της μητρικής εταιρείας ΚΛΩΣΤΟΪΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε και των θυγατρικών της όπως αυτές αναλύονται παρακάτω:

### **(α) Θυγατρικές**

Θυγατρικές είναι όλες οι εταιρείες στις οποίες ο Όμιλος έχει ποσοστό συμμετοχής μεγαλύτερο του μισού των δικαιωμάτων ψήφου ή έχει τη δυνατότητα να αποφασίζει για τις χρηματοοικονομικές και λειτουργικές αρχές που ακολουθούνται.

Η ύπαρξη ενδεχόμενων δικαιωμάτων ψήφου που μπορούν να εξασκηθούν ή να μετατραπούν, λαμβάνονται υπόψη όταν ο Όμιλος αξιολογεί το κατά πόσο έχει τον έλεγχο μιας εταιρείας. Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως από την ημερομηνία που ο έλεγχός τους μεταβιβάζεται στον Όμιλο και παύουν να ενοποιούνται από την ημερομηνία που διακόπτεται ο έλεγχος. Η λογιστική μέθοδος της αγοράς χρησιμοποιείται για τον λογισμό εξαγοράς θυγατρικών. Το κόστος μιας εξαγοράς υπολογίζεται ως το άθροισμα των ευλόγων αξιών, κατά την ημερομηνία συναλλαγής, των περιουσιακών στοιχείων που προσφέρονται, των μετοχών που εκδίδονται και των υποχρεώσεων που υφίστανται ή αναλαμβάνονται πλέον οποιουδήποτε κόστους που σχετίζεται άμεσα με την εξαγορά. Τα αποκτώμενα στοιχεία ενεργητικού, οι υποχρεώσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις υπολογίζονται αρχικά στην εύλογη αξία τους κατά την ημερομηνία συναλλαγής, ανεξάρτητα από το ύψος του ποσοστού της μειοψηφίας. Η διαφορά μεταξύ του κόστους εξαγοράς και της εύλογης αξίας της καθαρής θέσης της θυγατρικής που αποκτήθηκε, καταχωρείται ως υπεραξία. Εάν το κόστος της εξαγοράς είναι μικρότερο από την εύλογη αξία της καθαρής θέσης της θυγατρικής που αποκτήθηκε, η διαφορά καταχωρείται άμεσα στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης.

Οι ενδοεταιρικές συναλλαγές του Ομίλου, τα υπόλοιπα λογαριασμών και τα μη πραγματοποιημένα κέρδη που προκύπτουν από συναλλαγές μεταξύ των εταιρειών του Ομίλου, απαλείφονται. Οι μη πραγματοποιημένες ζημιές απαλείφονται επίσης, αλλά λαμβάνονται υπόψη ως ένδειξη απομείωσης του στοιχείου που μεταβιβάστηκε.

Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών εταιρειών είναι ίδιες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όμιλο. Η ημερομηνία κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων των θυγατρικών συμπίπτει με αυτή της μητρικής εταιρείας.

Τα δικαιώματα μειοψηφίας αντιπροσωπεύουν το ποσοστό των κερδών ή ζημιών και τα ίδια κεφάλαια που δεν ανήκουν στον Όμιλο και παρουσιάζονται ξεχωριστά στην κατάσταση λογαριασμού

**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)

αποτελεσμάτων και στην καθαρή θέση στην ενοποιημένη κατάσταση ισολογισμού, ξεχωριστά από την καθαρή θέση μετόχων της Εταιρείας. Σε περιπτώσεις εξαγοράς δικαιωμάτων μειοψηφίας από την Εταιρεία η διαφορά μεταξύ του τιμήματος εξαγοράς και της λογιστικής αξίας της καθαρής θέσης που εξαγοράζεται, αναγνωρίζεται απευθείας στην καθαρή θέση.

Στην κατάσταση ισολογισμού της Εταιρείας οι συμμετοχές σε θυγατρικές εμφανίζονται στην αξία κτήσης μείον τις τυχόν προβλέψεις για απαξίωση.

**Δομή θυγατρικών εταιρειών του Ομίλου :**

<u>Εταιρεία</u>	<u>Έδρα</u>	<u>Σχέση</u>	<u>Ποσοστό Συμμετοχής</u>
ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε	ΝΑΥΠΑΚΤΟΣ	Άμεση	51 %
ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ Α.Ε.	ΣΟΦΑΔΕΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ	Άμεση	51 %
SILVERSTAR S.H.P.K.	ΑΛΒΑΝΙΑ	Έμμεση	100 % ΘΥΓΑΤΡΙΚΗ ΤΗΣ ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε
POLARIS ALBANIA S.H.R.L.	ΚΟΡΥΤΣΑ ΑΛΒΑΝΙΑΣ	Έμμεση	100 % ΘΥΓΑΤΡΙΚΗ ΤΗΣ ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε

Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης από την ημερομηνία που αποκτάται ο έλεγχος σε αυτές και παύουν να ενοποιούνται από την ημερομηνία που παύει να υφίσταται ο έλεγχος .

**β) Κοινοπραξίες ( οντότητες ελεγχόμενες από κοινοπραξία )**

Κοινοπραξία θεωρείται η εταιρία που ελέγχεται από κοινού από τον Όμιλο και από μία ή περισσότερες επιχειρήσεις με τις οποίες ο Όμιλος έχει συνάψει συμβατική υποχρέωση. Οι κοινοπραξίες ενοποιούνται με τη μέθοδο της αναλογικής ενοποίησης, λαμβάνοντας υπόψη το ποσοστό που κατέχει ο Όμιλος την ημερομηνία ενοποίησης. Σύμφωνα με τη μέθοδο αυτή, γίνεται ενσωμάτωση του ποσοστού του Ομίλου από όλες τις αναλυτικές γραμμές εσόδων, εξόδων, ενεργητικού, παθητικού και ταμιακών ροών της κοινοπραξίας, με εκείνες που εμφανίζονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. Ο Όμιλος αναγνωρίζει το μερίδιο των κερδών ή ζημιών που προκύπτει από πωλήσεις στοιχείων ενεργητικού προς τις κοινοπραξίες και αντιστοιχεί στους άλλους εταίρους της κοινοπραξίας.

Ο Όμιλος δεν αναγνωρίζει το μερίδιο που του αναλογεί από τα κέρδη ή ζημίες που προκύπτουν από την αγορά στοιχείων ενεργητικού, που προέρχονται από την κοινοπραξία έως ότου διαθέσει τα συγκεκριμένα στοιχεία σε ένα τρίτο μέρος. Ωστόσο εάν η ζημία που προκύπτει από τη συναλλαγή καταδεικνύει, ότι υπάρχει μείωση της καθαρής πραγματοποιήσιμης αξίας ή ζημίας λόγω απαξίωσης, τότε η ζημία αυτή αναγνωρίζεται άμεσα.



Οι λογιστικές αρχές των κοινοπραξιών έχουν τροποποιηθεί, όποτε κρίθηκε απαραίτητο, για να είναι συνεπείς με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όμιλο.

Η ημερομηνία κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων των θυγατρικών συμπίπτει με αυτή της μητρικής Εταιρίας.

Η εταιρεία δεν συμμετέχει σε κοινοπραξίες .

### **γ) Συγγενείς επιχειρήσεις**

Συγγενείς επιχειρήσεις αποκαλούνται οι νομικές οντότητες όπου η συμμετοχή του Ομίλου, μετά δικαιωμάτων ψήφου, είναι μεταξύ 20% και 50%, καθώς και οι εταιρίες στις οποίες ο Όμιλος ασκεί σημαντική επιρροή αλλά δεν τις ελέγχει. Οι επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις λογιστικοποιούνται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης και αρχικά καταχωρούνται στο κόστος κτήσης. Οι επενδύσεις του Ομίλου σε συγγενείς επιχειρήσεις εμπεριέχουν την υπεραξία (καθαρή από οποιεσδήποτε ζημιές από απαξίωση) που αναγνωρίστηκε κατά την εξαγορά.

Σύμφωνα με την παραπάνω μέθοδο η συμμετοχή του Ομίλου στα κέρδη ή ζημιές που προκύπτουν μετά την εξαγορά των συγγενών εταιριών αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων και η συμμετοχή του Ομίλου επί των αποθεματικών που σχηματίζονται μετά από την εξαγορά αναγνωρίζεται στα λοιπά αποθεματικά του Ομίλου. Οι σωρευτικές, μετά από την εξαγορά, μεταβολές στους λογαριασμούς των ιδίων κεφαλαίων τροποποιούνται έναντι του εμφανιζόμενου ποσού της επένδυσης. Τα μη πραγματοποιηθέντα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ του Ομίλου και των συγγενών επιχειρήσεων απαλείφονται κατά το ποσοστό συμμετοχής του Ομίλου στις εταιρίες αυτές. Οι μη πραγματοποιηθείσες ζημιές απαλείφονται επίσης, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει ένδειξη απαξίωσης των στοιχείου ενεργητικού όπου μεταφέρθηκε. Οι επενδύσεις του Ομίλου σε συγγενείς επιχειρήσεις εμπεριέχουν υπεραξία που προέκυψε κατά την εξαγορά τους. Όταν η αναλογία του Ομίλου στις ζημιές μιας συγγενούς επιχείρησης ισούται ή υπερβαίνει το ποσό συμμετοχής του, τότε ο Όμιλος δεν αναγνωρίζει περαιτέρω ζημιές, εκτός εάν έχει ανειλημμένες υποχρεώσεις ή πραγματοποιήσει πληρωμές για λογαριασμό των εταιριών αυτών.

Οι λογιστικές αρχές των συγγενών επιχειρήσεων έχουν τροποποιηθεί, όποτε κρίθηκε απαραίτητο, για να είναι συνεπείς με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όμιλο.

Η ημερομηνία κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων των θυγατρικών συμπίπτει με αυτή της μητρικής Εταιρίας.

Η εταιρεία δεν συμμετέχει σε συγγενείς επιχειρήσεις.

## **2.5 Πληροφόρηση κατά τομέα**

Οι δραστηριότητες της μητρικής, διενεργούνται αποκλειστικά στην Ελλάδα και αφορούν την παραγωγή και διάθεση κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων ενώ οι δραστηριότητες των θυγατρικών διενεργούνται κυρίως στην Ελλάδα και αφορούν προϊόντα ενδύσεως και εκκόκκισης βάμβακος, είναι ομογενοποιημένες και θεωρούνται ως ένας τομέας.

Οι οικονομικές καταστάσεις της θυγατρικής εταιρείας SILVERSTAR S.h.p.k. με έδρα την Κορυτσά Αλβανίας αντιπροσωπεύουν ποσοστό 0.9 % του ενοποιημένου συνόλου ενεργητικού και όλες οι πωλήσεις της είναι προς τη θυγατρική εταιρεία ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε.

Η θυγατρική POLARIS ALBANIA S.h.r.l. είχε περιορισμένη δραστηριότητα κατά το τρέχον έτος χωρίς να επηρεάζει ουσιαστικά τα αποτελέσματα του ομίλου.

Με δεδομένο ότι ο κύριος όγκος των δραστηριοτήτων του ομίλου πραγματοποιείται στην Ελλάδα και οι λοιπές χώρες δεν πληρούν τα κριτήρια μεγεθών του Δ.Χ.Π.Χ 14, ο όμιλος δεν παρουσιάζει πληροφόρηση κατά τομέα.

## **2.6 Μετατροπή Ξένων Νομισμάτων**

Οι συναλλαγές που είναι εκπεφρασμένες σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται σε Ευρώ με την συναλλαγματική ισοτιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία της συναλλαγής. Κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, τα νομισματικά περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις, που είναι εκπεφρασμένες σε ξένα νομίσματα, μετατρέπονται σε Ευρώ με την τρέχουσα συναλλαγματική ισοτιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία αυτή. Οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν από την μετατροπή καταχωρούνται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων.

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, το οποίο είναι το λειτουργικό νόμισμα της μητρικής εταιρείας.

Οι εκτός Ελλάδος δραστηριότητες του Ομίλου σε ξένα νομίσματα (οι οποίες αποτελούν κατά κανόνα αναπόσπαστο μέρος των δραστηριοτήτων της μητρικής), μετατρέπονται στο νόμισμα λειτουργίας με την χρήση των ισοτιμιών που ισχύουν κατά την ημερομηνία των συναλλαγών, ενώ τα στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού των δραστηριοτήτων στο εξωτερικό, συμπεριλαμβανομένων της υπεραξίας και των αναπροσαρμογών της εύλογης αξίας, που προκύπτουν κατά την ενοποίηση, μετατρέπονται σε Ευρώ με τις συναλλαγματικές ισοτιμίες που ισχύουν κατά την ημερομηνία του ισολογισμού.

Οι ατομικές οικονομικές καταστάσεις των εταιρειών που μετέχουν στην ενοποίηση, και οι οποίες αρχικά παρουσιάζονται σε νόμισμα διαφορετικό από το νόμισμα παρουσίασης του Ομίλου, έχουν

μετατραπεί σε ευρώ. Τα στοιχεία του ενεργητικού και οι υποχρεώσεις έχουν μεταφραστεί σε ευρώ στην ισοτιμία κλεισίματος την ημερομηνία του ισολογισμού. Τα έσοδα και τα έξοδα έχουν μετατραπεί στο νόμισμα παρουσίασης του Ομίλου στις μέσες ισοτιμίες κατά την αναφερόμενη περίοδο. Οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν από αυτήν τη διαδικασία έχουν χρεωθεί στο αποθεματικό μετατροπής ισολογισμών εταιρειών εξωτερικού σε ξένο νόμισμα, της καθαρής θέσης.

## **2.7 Ενσώματα περιουσιακά στοιχεία**

Τα ενσώματα πάγια αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτές δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. Ως κόστος κτήσεως των ακινήτων και του μηχανολογικού εξοπλισμού λαμβάνεται η αρχική αξία κτήσεως του εξοπλισμού μετά την αφαίρεση των αναπροσαρμογών των παγίων. Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωμάτων παγίων μόνον αν πιθανολογείται ότι μελλοντικά οικονομικά οφέλη θα εισρεύσουν στον όμιλο και το κόστος τους μπορεί να αποτιμηθεί αξιόπιστα. Οι επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στ' αποτελέσματα.

Τα οικόπεδα καθώς και τα πάγια που βρίσκονται υπό εκτέλεση δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωμάτων παγίων υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο μέσα στην ωφέλιμη ζωή τους που έχει ως εξής:

- Κτίρια	20-35 χρόνια
- Μηχανολογικός εξοπλισμός	10-20 χρόνια
- Αυτοκίνητα – Οχήματα	5 -10 χρόνια
- Μηχανογραφικός εξοπλισμός	3 - 5 χρόνια
- Λοιπός παραγωγικός εξοπλισμός	10-15 χρόνια

Δεν υφίστανται υπολειμματικές αξίες επί των παγίων της εταιρείας.

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, οι διαφορές (απομείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στ' αποτελέσματα.

Κατά την πώληση των ενσωμάτων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημιές στ' αποτελέσματα.

## **2.8 Μισθώσεις**

Ο Όμιλος συνάπτει συμφωνίες, που εμπεριέχουν συναλλαγές που έχουν τον νομικό τύπο μιας μίσθωσης.

### ***Ο όμιλος ως μισθωτής***

Όλες οι μισθώσεις αντιπροσωπεύουν λειτουργικές μισθώσεις. Οι καταβολές στις συμβάσεις λειτουργικής μίσθωσης αναγνωρίζονται ως έξοδο στα αποτελέσματα με τη ευθεία μέθοδο (συσχετισμός εσόδου χρήσης και εξόδου). Οι σχετιζόμενες δαπάνες, όπως η συντήρηση και η ασφάλιση, αναγνωρίζονται ως έξοδο, όταν πραγματοποιούνται.

### ***Ο όμιλος ως εκμισθωτής***

Όλες οι μισθώσεις αφορούν σε λειτουργικές μισθώσεις. Αρχικά άμεσα κόστη που βαρύνουν τους εκμισθωτές στη διαπραγμάτευση και συμφωνία μιας λειτουργικής μίσθωσης προστίθενται στη λογιστική αξία του μισθωμένου περιουσιακού στοιχείου και αναγνωρίζονται καθ' όλη τη διάρκεια της μίσθωσης ως έσοδα μίσθωσης.

## **2.9 Άυλα περιουσιακά στοιχεία**

### ***Λογισμικό***

Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών η οποία κυμαίνεται από 3 έως 5 χρόνια.

### ***Λοιπές ασώματες ακινητοποιήσεις***

Δικαιώματα ευρεσιτεχνίας, σήματα και άδειες απεικονίζονται στο ιστορικό κόστος κτήσεως . έχουν ορισμένη διάρκεια ζωής, και το κόστος τους αποσβένεται με τη μέθοδο σταθερής απόσβεσης κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής τους, που δεν ξεπερνά την περίοδο των 20 ετών.

## 2.10 Δομή θυγατρικών εταιρειών του Ομίλου :

<u>Εταιρεία</u>	<u>Έδρα</u>	<u>Σχέση</u>	<u>Ποσοστό Συμμετοχής</u>
ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε	ΝΑΥΠΑΚΤΟΣ	Άμεση	51 %
ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ Α.Ε.	ΣΟΦΑΔΕΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ	Άμεση	51 %
SILVERSTAR S.H.P.K.	ΑΛΒΑΝΙΑ	Έμμεση	100 % ΘΥΓΑΤΡΙΚΗ ΤΗΣ ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε
POLARIS ALBANIA S.H.R.L.	ΚΟΡΥΤΣΑ ΑΛΒΑΝΙΑΣ	Έμμεση	100 % ΘΥΓΑΤΡΙΚΗ ΤΗΣ ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε

Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης από την ημερομηνία που αποκτάται ο έλεγχος σε αυτές και παύουν να ενοποιούνται από την ημερομηνία που παύει να υφίσταται ο έλεγχος .

Τα περιουσιακά στοιχεία που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιμη ζωή και δεν αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους ετησίως. Τα αποσβενόμενα περιουσιακά στοιχεία υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους, όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. Η ανακτήσιμη αξία είναι η μεγαλύτερη αξία μεταξύ εύλογης αξίας μειωμένη με το απαιτούμενο για την πώληση κόστος και αξίας χρήσεως. Για την εκτίμηση των ζημιών απομείωσης τα περιουσιακά στοιχεία εντάσσονται στις μικρότερες δυνατές μονάδες δημιουργίας ταμιακών ροών. Οι ζημιές απομείωσης καταχωρούνται ως έξοδα στ' αποτελέσματα όταν προκύπτουν.

## 2.11 Επενδύσεις

Οι συμμετοχές σε: θυγατρικές εταιρείες, κοινοπραξίες και συγγενείς εταιρείες αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως απαλλαγμένο από τυχόν απομειώσεις .

## 2.12 Αποθέματα

Τα αποθέματα αποτιμώνται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος προσδιορίζεται με την μέθοδο του μέσου τριμηνιαίου σταθμικού κόστους. Κόστος δανεισμού δεν περιλαμβάνεται στο κόστος κτήσεως των αποθεμάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με βάση τις τρέχουσες τιμές πώλησης των αποθεμάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας αφαιρουμένων και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει περίπτωση.

Τα από αγορά προερχόμενα αποθέματα (εμπορεύματα, πρώτες ύλες, αναλώσιμα κ.λ.π.) αποτιμώνται στην κατ' είδος χαμηλότερη τιμή, μεταξύ της μέσης τριμηνιαίας σταθμικής τιμής κτήσεως και της κατά το τέλος της περιόδου τρέχουσας τιμής αγοράς τους και της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας.

Τα από παραγωγή προερχόμενα αποθέματα, εκτός από τα υπολείμματα και τα υποπροϊόντα, αποτιμώνται στην κατ' είδος χαμηλότερη τιμή, μεταξύ του κόστους παραγωγής τους και της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας.

Τα υπολείμματα και τα υποπροϊόντα νημάτων αποτιμώνται στην πιθανή τιμή πωλήσεώς τους, μειωμένη με τα προβλεπόμενα άμεσα έξοδα πώλησεως.

Η αποτίμηση όλων των αποθεμάτων προσδιορίστηκε με την μέση τριμηνιαία σταθμική τιμή, τα δε έτοιμα, αποτιμώνται σε τιμές κόστους παραγωγής.

Απαξιωμένα υπολείμματα παραγωγής, έτοιμα για τα οποία παρήλθε η μόδα και πρώτες ύλες λόγω κακής βιομηχανοποίησεως αποτιμώνται στην κατά προσέγγιση πιθανή τιμή πωλήσεως εάν η τιμή αυτή είναι χαμηλότερη από την τιμή κόστους παραγωγής ή αγοράς.

### **2.13 Εμπορικές Απαιτήσεις**

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, η οποία συμπίπτει με την ονομαστική αξία, αφαιρουμένων των ζημιών απομείωσης. Οι ζημιές απομείωσης (απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι ο όμιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς όρους. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμιακών ροών. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα της περιόδου ή σε μείωση της σχηματισθείσης προβλέψεως εφόσον η πρόβλεψη κρίνεται επαρκής .

### **2.14 Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα**

Τα ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις καταθέσεις όψεως και τις βραχυπρόθεσμες επενδύσεις μέχρι 3 μήνες, υψηλής ρευστοποιησιμότητας και χαμηλού κινδύνου μεταβολής της αξίας τους.

### **2.15 Ίδια Κεφάλαια**

Το μετοχικό κεφάλαιο προσδιορίζεται σύμφωνα με την ονομαστική αξία των μετοχών που έχουν εκδοθεί. Οι κοινές μετοχές ταξινομούνται στα ίδια κεφάλαια.

Η αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου με καταβολή μετρητών περιλαμβάνει κάθε διαφορά υπέρ το άρτιο κατά την αρχική έκδοση του μετοχικού κεφαλαίου. Κάθε κόστος συναλλαγής σχετιζόμενο με την

έκδοση των μετοχών καθώς και οποιοδήποτε σχετικό όφελος φόρου εισοδήματος προκύψει αφαιρούνται από την αύξηση μετοχικού κεφαλαίου.

Το κόστος κτήσεως των ιδίων μετοχών μειωμένο με το φόρο εισοδήματος (εάν συντρέχει περίπτωση) εμφανίζεται αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων του ομίλου, μέχρις ότου οι ίδιες μετοχές πωληθούν ή ακυρωθούν. Κάθε κέρδος ή ζημία από πώληση ιδίων μετοχών καθαρό από άμεσα για την συναλλαγή λοιπά κόστη και φόρο εισοδήματος, αν συντρέχει περίπτωση, εμφανίζεται ως αποθεματικό στα ίδια κεφάλαια.

Το αποθεματικό αναπροσαρμογής περιλαμβάνει κέρδη και ζημιές εξαιτίας της αναπροσαρμογής συγκεκριμένων χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και ενσώματων ακινητοποιήσεων. Οι συναλλαγματικές διαφορές από την μετατροπή περιλαμβάνονται στο αποθεματικό μετατροπής. Τα παρακρατηθέντα κέρδη περιλαμβάνουν τα τρέχοντα αποτελέσματα και αυτά προηγούμενων περιόδων όπως γνωστοποιούνται στα αποτελέσματα.

## **2.16 Χρηματοοικονομικές Υποχρεώσεις**

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις της εταιρείας περιλαμβάνουν δάνεια, εμπορικές και άλλου είδους υποχρεώσεις. Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις της εταιρείας απεικονίζονται στον Ισολογισμό, στα κονδύλια "Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις", "Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις Πληρωτέες στην Επόμενη χρήση", "Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις" , "Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις" και "Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις".

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται όταν η εταιρεία συμμετέχει σε μία συμβατική συμφωνία του χρηματοοικονομικού μέσου και διαγράφονται όταν η εταιρεία απαλλάσσεται από την υποχρέωση ή αυτή ακυρώνεται ή λήγει.

Οι τόκοι αναγνωρίζονται ως έξοδο στο κονδύλι των "Χρηματοοικονομικών εξόδων" στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων.

Οι εμπορικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικώς στην ονομαστική τους αξία και ακολούθως αποτιμώνται στο αποσβεσμένο κόστος μείον τις καταβολές διακανονισμού.

Τα κέρδη και οι ζημιές αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων όταν οι υποχρεώσεις διαγράφονται, καθώς και μέσω της διενέργειας αποσβέσεων.

Όταν μία υπάρχουσα χρηματοοικονομική υποχρέωση ανταλλάσσεται με μια άλλη υποχρέωση διαφορετικής μορφής με τον ίδιο δανειστή αλλά ουσιαστικά διαφορετικούς όρους, ή οι όροι μίας υφιστάμενης υποχρέωσης τροποποιούνται σημαντικά, όπως μία ανταλλαγή ή τροποποίηση, αυτή αντιμετωπίζεται σαν εξόφληση της αρχικής υποχρέωσης και αναγνώριση μίας νέας υποχρέωσης. Κάθε διαφορά στις αντίστοιχες λογιστικές αξίες αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα.

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους μειωμένα με τα τυχόν άμεσα κόστη για την πραγματοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με την χρήση του πραγματικού επιτοκίου. Τυχόν διαφορά μεταξύ του εισπραχθέντος ποσού ( καθαρό από σχετικά έξοδα ) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα κατά την διάρκεια του δανεισμού βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου.

Τα δάνεια ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις όταν ο Όμιλος ή η Εταιρεία έχει την υποχρέωση να τα εξοφλήσει μέσα σε (12) μήνες από την ημερομηνία του ισολογισμού. Στην αντίθετη περίπτωση τα δάνεια ταξινομούνται ως μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις .

### **2.17 Κρατικές επιχορηγήσεις**

Οι κρατικές επιχορηγήσεις καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους όταν υπάρχει εύλογη βεβαιότητα ότι η επιχορήγηση θα εισπραχθεί και η εταιρεία θα συμμορφωθεί με όλους τους προβλεπόμενους όρους.

Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν κόστη, αναβάλλονται και καταχωρούνται στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων μέσα σε μία περίοδο τέτοια ώστε να υπάρχει αντιστοίχιση με τα κόστη που προορίζονται να αποζημιώσουν.

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται με την αγορά ενσωμάτων παγίων, περιλαμβάνονται στις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις ως αναβαλλόμενες κρατικές επιχορηγήσεις και μεταφέρονται αφαιρετικά των εξόδων (αποσβέσεων) στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων με τη σταθερή μέθοδο στην αναμενόμενη ωφέλιμη ζωή των σχετικών περιουσιακών στοιχείων.

### **2.18 Τρέχων και Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος**

Ο φόρος εισοδήματος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους, τους αναβαλλόμενους φόρους, δηλαδή τις φορολογικές επιβαρύνσεις ή ελαφρύνσεις που σχετίζονται με τα οικονομικά οφέλη που προκύπτουν στην περίοδο αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή θα καταλογιστούν από τις φορολογικές αρχές σε διαφορετικές περιόδους, και τις προβλέψεις για πρόσθετους φόρους που ενδέχεται να προκύψουν σε έλεγχο από τις φορολογικές αρχές. Ο φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται στον λογαριασμό των αποτελεσμάτων της περιόδου, εκτός του φόρου εκείνου που αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια κεφάλαια, στην οποία περίπτωση καταχωρείται απευθείας, κατά ανάλογο τρόπο στα ίδια κεφάλαια.



### **Τρέχουσα Φορολογία Εισοδήματος**

Η τρέχουσα φορολογική απαίτηση/υποχρέωση περιλαμβάνει εκείνες τις υποχρεώσεις ή απαιτήσεις από τις φορολογικές αρχές σχετιζόμενες με την τρέχουσα ή προηγούμενες περιόδους αναφοράς που δεν έχουν καταβληθεί μέχρι την ημερομηνία του Ισολογισμού.

Υπολογίζονται σύμφωνα με τους φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς νόμους που εφαρμόζονται στην δημοσιονομική χρήση την οποία αφορούν, βάσει των φορολογητέων κερδών για την χρήση. Όλες οι μεταβολές στις τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν φορολογικό έξοδο στα αποτελέσματα.

### **Αναβαλλόμενη Φορολογία Εισοδήματος**

Η αναβαλλόμενη φορολογία εισοδήματος υπολογίζεται με την μέθοδο υποχρέωσης που εστιάζει στις προσωρινές διαφορές. Αυτή περιλαμβάνει την σύγκριση της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και υποχρεώσεων των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων με τις αντίστοιχες φορολογικές βάσεις.

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται στον βαθμό που είναι πιθανό ότι θα αντισταθμιστούν έναντι της μελλοντικής φορολογίας εισοδήματος.

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται για όλες τις φορολογητέες προσωρινές διαφορές.

Επιπλέον, σύμφωνα και με το ΔΧΠΧ 12, δεν αναγνωρίζεται αναβαλλόμενη φορολογία σε σχέση με την υπεραξία.

Δεν αναγνωρίζεται αναβαλλόμενη φορολογία για τις προσωρινές διαφορές που σχετίζονται με επενδύσεις σε θυγατρικές και με συμμετοχές σε κοινοπραξίες εάν η αναστροφή αυτών των προσωρινών διαφορών μπορεί να ελεγχθεί από την εταιρεία ενώ αναμένεται ότι η προσωρινή διαφορά δεν θα αναστραφεί στο μέλλον. Επιπροσθέτως, οι φορολογικές ζημιές που μπορούν να μεταφερθούν σε επόμενες περιόδους καθώς και φορολογικές πιστώσεις στον Όμιλο αναγνωρίζονται ως αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις.

Καμία αναβαλλόμενη φορολογία δεν αναγνωρίζεται κατά την αρχική αναγνώριση μίας απαίτησης ή υποχρέωσης σε μία συναλλαγή που δεν αποτελεί συνένωση επιχειρήσεων και κατά την στιγμή της συναλλαγής, δεν επηρεάζει ούτε το λογιστικό κέρδος ούτε το φορολογητέο κέρδος ή ζημιά.

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις υπολογίζονται με τους φορολογικούς συντελεστές που αναμένονται να εφαρμοστούν στην περίοδο κατά την οποία θα τακτοποιηθεί η απαίτηση ή η υποχρέωση, λαμβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές που έχουν θεσπιστεί ή ουσιαστικά θεσπιστεί, μέχρι την ημερομηνία του ισολογισμού.

Οι περισσότερες μεταβολές στις αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν φορολογικό έξοδο ή έσοδο στα αποτελέσματα. Μόνο μεταβολές στις αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις που σχετίζονται με μεταβολή στην αξία της απαίτησης ή υποχρέωσης που χρεώνεται απευθείας στα ίδια κεφάλαια χρεώνονται ή πιστώνονται απευθείας στα ίδια κεφάλαια.

Ο Όμιλος αναγνωρίζει μία προηγουμένως μη αναγνωρισμένη αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση κατά την έκταση που είναι πιθανό ότι μελλοντικό φορολογητέο κέρδος θα επιτρέψει την ανάκτηση της αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης.

Η αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση επανεξετάζεται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού και μειώνεται κατά την έκταση που δεν είναι πλέον πιθανό ότι επαρκές φορολογητέο κέρδος θα είναι διαθέσιμο για να επιτρέψει την αξιοποίηση της ωφέλειας μέρους ή του συνόλου αυτής της αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης.

## **2.19 Παροχές στο προσωπικό**

### *(α) Βραχυπρόθεσμες παροχές*

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος, καταχωρούνται ως έξοδο όταν καθίστανται δουλεμένες.

### *(β) Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία*

Οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαμβάνουν τόσο προγράμματα καθορισμένων εισφορών (κρατική ασφάλιση) όσο και προγράμματα καθορισμένων παροχών (παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία σύμφωνα με τις διατάξεις του 2112/20). Το δουλεμένο κόστος των προγραμμάτων καθορισμένων εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά.

Οι καθορισμένες εισφορές αφορούν στην υποχρέωση της επιχείρησης (νομική ή τεκμαρτή) να καταβάλει το ποσό που έχει συμφωνηθεί να συνεισφέρει στον φορέα (π.χ. ταμείο) που διαχειρίζεται τις εισφορές και χορηγεί τις παροχές. Συνεπώς, το ποσό των παροχών που θα λάβει ο εργαζόμενος προσδιορίζεται από το ποσό που καταβάλλει η επιχείρηση ή και ο εργαζόμενος. Η πληρωτέα εισφορά από την επιχείρηση αναγνωρίζεται είτε ως μία υποχρέωση μετά και την αφαίρεση της εισφοράς που καταβλήθηκε, είτε ως ένα έξοδο.

Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών είναι η παρούσα αξία της δέσμευσης για την καθορισμένη παροχή. Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής υπολογίζεται ετησίως με την χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδος (projected unit credit method). Για την προεξόφληση χρησιμοποιείται το επιτόκιο των μακροπροθέσμων

ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου. Τα αναλογιστικά κέρδη και ζημίες αναγνωρίζονται στο σύνολό τους στα αποτελέσματα .

## **2.20 Προβλέψεις**

Ο Όμιλος σχηματίζει προβλέψεις όταν μπορεί να διαμορφώσει μια αξιόπιστη εκτίμηση για αποτελέσματα προηγούμενων γεγονότων όταν :

α) υπάρχει νομική τεκμαιρόμενη δέσμευση

β) είναι πιθανή η εκροή πόρων για τον διακανονισμό της υποχρέωσης

γ) το ποσό της σχετικής υποχρέωσης δεν είναι πιθανολογούμενο αλλά μπορεί να εκτιμηθεί με αξιοπιστία. Όταν ο Όμιλος αναμένει μια πρόβλεψη να καλυφθεί με αποζημίωση π.χ από ένα ασφαλιστήριο συμβόλαιο και υπάρχει απόλυτη βεβαιότητα, τότε η συγκεκριμένη αποζημίωση καταχωρείται ως απαίτηση. Οι μακροπρόθεσμες προβλέψεις μιας συγκεκριμένης υποχρέωσης προσδιορίζονται με την προεξόφληση των αναμενόμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που αφορούν στην υποχρέωση λαμβάνοντας υπόψη τους σχετικούς κινδύνους.

## **2.21 Αναγνώριση Εσόδων και Δαπανών**

Τα έσοδα αναγνωρίζονται, όταν πιθανολογείται ότι μελλοντικά οικονομικά οφέλη θα εισρεύσουν στην οικονομική οντότητα και αυτά τα οφέλη μπορεί να επιμετρηθούν με αξιοπιστία.

Το έσοδο επιμετράτε στην εύλογη αξία του εισπραχθέντος ανταλλάγματος και είναι καθαρό από φόρο προστιθέμενης αξίας, επιστροφές, κάθε είδους εκπτώσεις και αφού περιοριστούν οι πωλήσεις εντός του Ομίλου.

Το ποσό του εσόδου θεωρείται ότι μπορεί να μετρηθεί αξιόπιστα όταν όλες οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις που σχετίζονται με την πώληση έχουν επιλυθεί.

### ***Πώληση αγαθών***

Το έσοδο από την πώληση αγαθών αναγνωρίζεται όταν οι ουσιαστικοί κίνδυνοι και τα οφέλη της κυριότητας των αγαθών έχουν μεταβιβαστεί στον αγοραστή, συνήθως με την αποστολή των αγαθών.

### ***Παροχή υπηρεσιών***

Το έσοδο από συμβάσεις με προκαθορισμένη τιμή αναγνωρίζεται με βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της συναλλαγής κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Σύμφωνα με τη μέθοδο ποσοστιαίας ολοκλήρωσης, το έσοδο γενικά αναγνωρίζεται βάσει της δραστηριότητας παροχής υπηρεσιών και της επίδοσης μέχρι σήμερα σε ποσοστό του συνόλου των υπηρεσιών που πρόκειται να εκτελεστούν.

Όταν το αποτέλεσμα της συναλλαγής που αφορά παροχή υπηρεσιών δεν μπορεί να εκτιμηθεί βάσιμα, το έσοδο αναγνωρίζεται μόνον κατά την έκταση που οι αναγνωρισμένες δαπάνες είναι ανακτήσιμες.

Το ποσό της τιμής πώλησης που σχετίζεται με συμφωνία για υπηρεσίες που θα παρασχεθούν μεταγενέστερα, εγγράφεται σε μεταβατικό λογαριασμό και αναγνωρίζεται στα έσοδα της περιόδου στην οποία παρέχονται οι υπηρεσίες. Αυτό το έσοδο (deferred income) περιλαμβάνεται στο κονδύλι «Λοιπά Κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού».

Σε περιπτώσεις που ίσως μεταβληθούν οι αρχικές εκτιμήσεις των εσόδων, οι δαπάνες ή ο βαθμός ολοκλήρωσης αναθεωρούνται. Αυτές οι αναθεωρήσεις μπορεί να οδηγήσουν σε αυξήσεις ή μειώσεις των εκτιμώμενων εσόδων ή δαπανών και εμφανίζονται στα έσοδα της περιόδου στις οποίες οι περιπτώσεις οι οποίες καθιστούν αναγκαία την αναθεώρηση γνωστοποιούνται από τη διοίκηση.

#### ***Έσοδα από τόκους***

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου το οποίο είναι το επιτόκιο το οποίο προεξοφλεί με ακρίβεια μελλοντικές καταβολές τοις μετρητοίς ή εισπράξεις για τη διάρκεια της αναμενόμενης ζωής του χρηματοοικονομικού μέσου ή, όταν απαιτείται, για συντομότερο διάστημα, στην καθαρή λογιστική αξία του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου ή τις υποχρέωσης.

Όταν μία απαίτηση έχει υποστεί απομείωση αξίας, ο Όμιλος μειώνει τη λογιστική αξία στο ποσό που αναμένεται να ανακτηθεί, το οποίο είναι το ποσό που προκύπτει από τις εκτιμώμενες μελλοντικές ταμειακές ροές προεξοφλημένες με το πραγματικό επιτόκιο του μέσου και συνεχίζει την περιοδική αναστροφή της προεξόφλησης ως έσοδο από τόκους. Έσοδα από τόκους σε δάνεια τα οποία έχουν υποστεί απομείωση αναγνωρίζονται χρησιμοποιώντας το αρχικό πραγματικό επιτόκιο.

#### ***Έσοδα από δικαιώματα***

Τα έσοδα από δικαιώματα αναγνωρίζονται σύμφωνα με την αρχή των δεδουλευμένων εσόδων/εξόδων, ανάλογα με την ουσία της σχετικής σύμβασης.

#### ***Έσοδα από μερίσματα***

Τα έσοδα από τα μερίσματα αναγνωρίζονται όταν οριστικοποιείται το δικαίωμα εισπράξης τους από τους μετόχους.

Τα λειτουργικά έξοδα αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης κατά τη χρήση της υπηρεσίας ή την ημερομηνία δημιουργίας του. Δαπάνες για εγγυήσεις αναγνωρίζονται και χρεώνονται σε βάρος της σχετικής πρόβλεψης όταν το αντίστοιχο έσοδο αναγνωριστεί.

#### ***Κόστος δανεισμού***

Το κόστος δανεισμού αναγνωρίζεται στα έξοδα της περιόδου στην οποία πραγματοποιείται.

## **2.22 Διανομή μερισμάτων**

Η διανομή των μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής καταχωρείται ως υποχρέωση στις οικονομικές καταστάσεις όταν η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των μετόχων.

## **2.23 Κέρδη ανά μετοχή**

Τα κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος της χρήσεως που αναλογεί στους κοινούς μετόχους με το μέσο σταθμισμένο αριθμό των κοινών μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της περιόδου. Δεν υπήρξαν ομολογίες μετατρέψιμες σε μετοχές ή άλλοι δυνητικοί τίτλοι μετατρέψιμοι σε μετοχές που είναι μειωτικοί των κερδών κατά τις περιόδους στις οποίες αναφέρονται οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις και συνεπώς δεν έχουν υπολογιστεί μειωμένα κέρδη ανά μετοχή.

## **2.24 Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου**

### **(α) Πιστωτικός κίνδυνος**

Ο όμιλος λόγω της μεγάλης διασποράς του πελατολογίου του δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου σε κάποια από τα συμβαλλόμενα με αυτόν μέρη. Οι χονδρικές πωλήσεις γίνονται κυρίως σε πελάτες με μειωμένο βαθμό απωλειών. Για πρόσθετη εξασφάλιση του κινδύνου των απαιτήσεών της η μητρική εταιρεία ασφαλίζει τα υπόλοιπα πελατών έναντι επισφαλειών κατά το μεγαλύτερο μέρος τους.

Οι λιανικές πωλήσεις των θυγατρικών εταιρειών γίνονται είτε τοις μετρητοίς είτε μέσω πιστωτικών καρτών.

Η οικονομική πολιτική του Ομίλου διασφαλίζει ότι οι πωλήσεις θα γίνουν προς πελάτες υψηλής πιστωτικής αξιοπιστίας.

Λόγω της οικονομικής κρίσεως, ιδιαίτερη μέριμνα λαμβάνεται για την είσπραξη των υπολοίπων των πελατών. Παρά τις προσπάθειές του Ομίλου, λόγω περιορισμού της ρευστότητας στην αγορά, ενδέχεται πελάτες που μέχρι σήμερα ήταν συνεπείς στις υποχρεώσεις τους, να καθυστερήσουν τις πληρωμές τους μέχρις ότου εξασφαλίσουν επαρκή ρευστότητα για κάλυψη των υποχρεώσεών τους. Ο κίνδυνος καθυστέρησης εισπράξεως των απαιτήσεών μας είναι ενδεχόμενος αλλά δεν περιέχει στοιχεία επισφάλειας των εισπράξεών μας.

### **(β) Συναλλαγματικός κίνδυνος**

Οι συναλλαγές του Ομίλου γίνονται σε Ευρώ με εξαίρεση τις πωλήσεις βάμβακος των ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΩΝ ΣΟΦΑΔΩΝ Α.Ε. που πραγματοποιούνται σε δολάρια. Οι καταθέσεις και οι

απαιτήσεις σε δολάρια κατά το κλείσιμο του Ισολογισμού ήταν 3.394 δολάρια . Καταθέσεις σε συνάλλαγμα είναι περιορισμένες με αποτέλεσμα ο Όμιλος να μην εκτίθεται σε συναλλαγματικούς κινδύνους Το ύψος των συναλλαγών σε δολάρια δεν υπερβαίνει το 5 % του κύκλου εργασιών του Ομίλου . Ο χρόνος μετατροπής των δολλαρίων σε ευρώ από την ημερομηνία εκδόσεως των τιμολογίων είναι περιορισμένος και ως εκ τούτου ελαχιστοποιείται ο συναλλαγματικός κίνδυνος. Οι διακυμάνσεις της ισοτιμίας του δολλαρίου δεν επηρεάζουν ουσιωδώς τα αποτελέσματα του Ομίλου . Δεν υπάρχουν δανειακές υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα .. Η Διοίκηση του Ομίλου παρακολουθεί συνεχώς τις συναλλαγματικές διακυμάνσεις, αξιολογεί τους κινδύνους και λαμβάνει έγκαιρα μέτρα για την αποφυγή συναλλαγματικών κινδύνων.

**(γ) Κίνδυνος ρευστότητας**

Κίνδυνος ρευστότητας δεν υφίσταται δεδομένου ότι ο όμιλος διαθέτει επαρκή κεφάλαια κινήσεως τα οποία υπερκαλύπτουν κατά πολύ τις υποχρεώσεις του.

**(δ) Κίνδυνος επιτοκίου**

Η επαρκής ρευστότητα του Ομίλου περιορίζει τις ανάγκες χρηματοδότησης και όποτε απαιτηθεί δανεισμός για την κάλυψη βραχυχρόνιων αναγκών ρευστότητας ο κίνδυνος του επιτοκίου είναι ελάχιστος διότι η εξόφληση των δανείων γίνεται σε διάστημα μικρότερο των (12) μηνών.

**(ε) Κίνδυνος ταμιακών ροών και κίνδυνος μεταβολών εύλογης αξίας λόγω μεταβολών των επιτοκίων.**

Τα τοκοφόρα περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου επενδύονται βραχυχρόνια και τα εκάστοτε επιτόκια εξασφαλίζουν την μέγιστη απόδοση των κεφαλαίων κινήσεως και συνεπώς δεν υπόκειται σε κίνδυνο μεταβολής των επιτοκίων.

**(στ) Κίνδυνος αποθεμάτων**

Ο Όμιλος ελαχιστοποιεί τον κίνδυνο για ενδεχόμενες ζημίες επί των αποθεμάτων από φυσικές καταστροφές, κλοπές κ.λ.π. λαμβάνοντας τα απαραίτητα μέτρα αποθήκευσης, φύλαξης και ασφάλισης. Για την πρόσθετη κάλυψη του κινδύνου υποτιμήσεως των αποθεμάτων λόγω της οικονομικής κρίσης και της πτώσης των τιμών στην αγορά , ο Όμιλος, βάσει των τρεχουσών τιμών πωλήσεως στην αγορά , σχημάτισε ειδικές προβλέψεις υποτιμήσεως αποθεμάτων ύψους ευρώ 521.879 .

## 2.25 Διαχείριση κεφαλαίου

Ως ίδια κεφάλαια νοούνται το σύνολο του μετοχικού κεφαλαίου, του υπέρ το άρτιο, των κερδών εις νέον και των λοιπών αποθεματικών (εκτός δικαιωμάτων μειοψηφίας).

Ως ξένα κεφάλαια νοούνται το σύνολο των δανειακών υποχρεώσεων αφαιρουμένων των ταμειακών διαθεσίμων. Έτσι ο δείκτης ξένα προς ίδια κεφάλαια στις 31/12/2008 και 31/12/2007 για την Εταιρεία και για τον Όμιλο διαμορφώνονται ως εξής:

<b>Ο ΟΜΙΛΟΣ</b>	<b>31/12/2008</b>	<b>31/12/2007</b>
Ίδια Κεφάλαια	20.354.844	22.771.375
Σύνολο Δανεισμού	3.243.804	3.748.242
Μείον: Ταμειακά Διαθέσιμα	6.092.245	8.508.449
Καθαρός Δανεισμός	0	0
Δείκτης Ξένα / Ίδια Κεφάλαια	0	0

<b>Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ</b>	<b>31/12/2008</b>	<b>31/12/2007</b>
Ίδια Κεφάλαια	20.405.260	23.546.613
Σύνολο Δανεισμού	0	47.852
Μείον: Ταμειακά Διαθέσιμα	5.904.600	6.324.685
Καθαρός Δανεισμός	0	0
Δείκτης Ξένα / Ίδια Κεφάλαια	0	0

Είναι εμφανές ότι ο Όμιλος και η Εταιρεία διαθέτουν ρευστότητα που υπερκαλύπτει κατά πολύ τις υποχρεώσεις τους και δεν υφίσταται ανάγκη δανεισμού .

Από τις διατάξεις Περί Νομοθεσίας των Ανωνύμων Εταιρειών, Κ.Ν. 2190/1920, επιβάλλονται περιορισμοί σε σχέση με τα ίδια κεφάλαια που έχουν ως εξής:

Η απόκτηση ιδίων μετοχών, με εξαίρεση την περίπτωση της απόκτησης με σκοπό την διανομή τους στους εργαζόμενους, δεν μπορεί να υπερβαίνει το 10% του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου και δεν μπορεί να έχει ως αποτέλεσμα την μείωση των ιδίων κεφαλαίων σε ποσό κατώτερο από το ποσό του μετοχικού κεφαλαίου προσαυξημένου με τα αποθεματικά για τα οποία η διανομή τους απαγορεύεται από το Νόμο.

Σε περίπτωση που το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, γίνει κατώτερο από το ½ του μετοχικού κεφαλαίου το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να συγκαλέσει την Γενική Συνέλευση,

**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)

μέσα σε προθεσμία έξι μηνών από την λήξη της χρήσης, που θα αποφασίσει την λύση της εταιρείας ή την υιοθέτηση άλλου μέτρου.

Όταν το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, καταστεί κατώτερο του 1/10 του μετοχικού κεφαλαίου και η Γενική Συνέλευση δεν λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα, η εταιρεία μπορεί να λυθεί με δικαστική απόφαση μετά από αίτηση οποιουδήποτε έχει έννομο συμφέρον.

Ετησίως, αφαιρείται το 1/20 τουλάχιστον των καθαρών κερδών, προς σχηματισμό του Τακτικού αποθεματικού, το οποίο χρησιμοποιείται αποκλειστικά προς εξίσωση, προ πάσης διανομής μερίσματος, του τυχόν χρεωστικού υπολοίπου του λογαριασμού Αποτελέσματα εις Νέον. Ο σχηματισμός του αποθεματικού αυτού καθίσταται προαιρετικός, όταν το ύψος του φθάσει το 1/3 του μετοχικού κεφαλαίου.

Η καταβολή ετήσιου μερίσματος στους μετόχους σε μετρητά, και σε ποσοστό 35% τουλάχιστον των καθαρών κερδών, μετά την αφαίρεση του τακτικού αποθεματικού και του καθαρού αποτελέσματος από την επιμέτρηση περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην εύλογη αξία τους, είναι υποχρεωτική. Τούτο δεν έχει εφαρμογή, αν έτσι αποφασισθεί από την Γενική Συνέλευση των μετόχων με πλειοψηφία τουλάχιστον 65 % του καταβλημένου μετοχικού κεφάλαιο. Στην περίπτωση αυτή, το μη διανεμηθέν μέρισμα μέχρι τουλάχιστον ποσοστού 35% επί των κατά τα ανωτέρω καθαρών κερδών, εμφανίζεται σε ειδικό λογαριασμό Αποθεματικού προς κεφαλαιοποίηση, εντός τετραετίας με την έκδοση νέων μετόχων που παραδίδονται δωρεάν στους δικαιούχους μετόχους. Τέλος, με πλειοψηφία τουλάχιστον 70% του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, η Γενική Συνέλευση των μετόχων, μπορεί να αποφασίζει την μη διανομή μερίσματος.

Η εταιρεία συμμορφώνεται πλήρως με τις σχετικές διατάξεις που επιβάλλονται από την νομοθεσία σε σχέση με τα ίδια κεφάλαια.



**ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ (συνέχεια)**

**ΑΝΑΛΥΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ**

**ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ**

**3.1 Έσοδα**

	Ο ΟΜΙΛΟΣ		Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	01/01 – 31/12/2008	01/01 – 31/12/2007	01/01 – 31/12/2008	01/01 – 31/12/2007
Νήματα – Υφάσματα	5.958.862	7.499.334	6.062.178	7.608.382
Βαμβάκι	1.551.354	3.489.750	0	77.591
Ενδύματα	2.802.334	3.178.215	0	-
Λοιπά Έσοδα	11.523	99.620	11.523	99.620
<b>ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ</b>	<b>10.324.073</b>	<b>14.266.919</b>	<b>6.073.701</b>	<b>7.785.593</b>
<b>ΜΙΚΤΑ ΚΕΡΔΗ</b>	<b>887.529</b>	<b>1.471.430</b>	<b>(470.260)</b>	<b>153.329</b>

Σχόλια της Διοικήσεως επί των Εσόδων και των Μικτών Κερδών παρατίθενται στη Σημείωση 3.29 – Σημαντικές Εκτιμήσεις και κρίσεις της Διοικήσεως .

**3.2 Παροχές σε εργαζόμενους**

	Ο ΟΜΙΛΟΣ		Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	31.12.2008	31.12.2007	31.12.2008	31.12.2007
Μισθοί και ημερομίσθια	2.433.340	3.183.761	1.669.909	1.970.815
Εργοδοτικές εισφορές	709.312	872.177	508.005	601.335
Πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία	114.071	153.590	28.280	103.297
Λοιπές παροχές	21.708	72.190	21.399	70.340
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>3.278.431</b>	<b>4.281.718</b>	<b>2.227.593</b>	<b>2.745.787</b>

**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)**3.3 Αποσβέσεις**

	Ο ΟΜΙΛΟΣ	
	01/01-31/12/2008	01/01-31/12/2007
Αποσβέσεις Ενσώματων Ακινήτοποιήσεων	1.228.437	1.155.425
Αποσβέσεις Ασώματων Ακινήτοποιήσεων	29.669	0
Μείον : Αποσβέσεις Επιχορηγήσεων	264.096	225.168
<b>ΣΥΝΟΛΟ (ΠΙΝΑΚΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ)</b>	<b>994.010</b>	<b>930.257</b>
	Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	01/01-31/12/2008	01/01-31/12/2007
Αποσβέσεις Ενσώματων Ακινήτοποιήσεων	1.045.998	1.026.604
Αποσβέσεις Ασώματων Ακινήτοποιήσεων	8.991	0
Μείον : Αποσβέσεις Επιχορηγήσεων	264.096	225.168
<b>ΣΥΝΟΛΟ (ΠΙΝΑΚΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ)</b>	<b>790.893</b>	<b>801.436</b>

**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)**3.4 Άλλα έξοδα εκμετάλλευσης .**

	Ο ΟΜΙΛΟΣ		Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	31.12.2008	31.12.2007	31.12.2008	31.12.2007
Επεξεργασίες από τρίτους	683.679	1.158.473	392.822	517.214
Λοιπές αμοιβές τρίτων	648.976	824.247	195.049	234.324
Ηλεκτρικό ρεύμα παραγωγής	648.259	802.933	587.232	691.927
Ενοίκια	329.924	340.002	18.716	19.594
Ασφάλιστρα	204.459	201.319	194.134	178.144
Επισκευές και συντηρήσεις	105.866	161.900	48.103	77.006
Λοιπές παροχές τρίτων	117.576	124.233	60.784	46.048
Φόροι – τέλη	93.990	57.152	71.834	30.336
Έξοδα μεταφορών	226.824	277.607	150.158	160.711
Έξοδα προβολής & διαφήμισης	118.646	296.409	6.948	2.856
Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις και εκτάκτους κινδύνους	130.369	60.238	30.368	38.250
Πρόβλεψη υποτίμησης συμμετοχών	0	0	1.404.000	0
Λοιπά έξοδα	745.926	559.875	198.523	228.819
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>4.054.494</b>	<b>4.864.388</b>	<b>3.358.671</b>	<b>2.225.229</b>

Σημείωση : Η μητρική εταιρεία ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. σχημάτισε πρόβλεψη υποτιμήσεως συμμετοχών ευρώ 1.404.000 για υποτίμηση της συμμετοχής της στη θυγατρική εταιρεία ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε. , η οποία απαλείφεται κατά την ενοποίηση .

**3.5 Χρηματοοικονομικό Κόστος**

	Ο ΟΜΙΛΟΣ		Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	31.12.2008	31.12.2007	31.12.2008	31.12.2007
Έσοδα συμμετοχών	0	0	0	119.736
Έσοδα Χρεογράφων	39.863	48.147	39.863	40.787
Λοιποί Πιστωτικοί Τόκοι	334.046	239.677	282.306	188.795
Τόκοι – Έξοδα	(283.706)	(128.873)	(822)	(1.443)
Λοιπά συναφή με τις χρηματοδοτήσεις έξοδα	(8.972)	(20.526)	(2.467)	(7.746)
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>81.231</b>	<b>138.425</b>	<b>318.880</b>	<b>340.129</b>

**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)**3.6 Φόρος εισοδήματος**

Ο φόρος εισοδήματος, που επιβάρυνε τα αποτελέσματα, αναλύεται ως εξής:

Ποσά σε Ευρώ	Ο ΟΜΙΛΟΣ		Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	31.12.2008	31.12.2007	31.12.2008	31.12.2007
Τρέχων φόρος περιόδου	122.033	84.542	93.466	21.252
Αναβαλλόμενος φόρος	8.379	(510.319)	(318.841)	(250.338)
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>130.412</b>	<b>(425.777)</b>	<b>(225.375)</b>	<b>(229.086)</b>

Ο φόρος επί των κερδών προ φόρων , διαφέρει από το θεωρητικό ποσό που θα προέκυπτε χρησιμοποιώντας το σταθμισμένο μέσο συντελεστή φόρου , επί των κερδών .

Η διαφορά έχει ως εξής:

	Ο ΟΜΙΛΟΣ		Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	31.12.2008	31.12.2007	31.12.2008	31.12.2007
<b>Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων</b>	<b>(3.237.290)</b>	<b>(2.373.005)</b>	<b>(3.366.728)</b>	<b>(981.252)</b>
<b>Φόροι υπολογιζόμενοι με τους εγχώριους συντελεστές στα κέρδη</b>	<b>25 %</b> (809.323)	<b>25 %</b> (593.251)	<b>25 %</b> (841.682)	<b>25 %</b> (245.313)
Πλέον : Φόρος εξόδων που δεν εκπίπτουν φορολογικά	0	124.127	0	0
Πλέον : Πρόσθετοι φόροι φορολογικών ελέγχων χρ. 2005-2006 - 2007	115.160	43.347	83.466	16.227
Πλέον :Χρήση προηγούμενων μη αναγνωρισμένων ζημιών από φόρους	0	43.347	0	16.227
Πλέον : Φόρος εισοδήματος χρήσεως	12.500	0	10.000	0
Πλέον: Επίπτωση από διαφορά φορολογικού συντελεστή	47.742	0	45.025	0
Πλέον: Εγγραφές Δ.Λ.Π. μόνιμες επί των οποίων δεν αναγνωρίστηκε αναβαλλόμενος φόρος	0	0	351.000	0
Πλέον : Φόρος φορολογικών ζημιών επί των οποίων δεν αναγνωρίστηκε αναβαλλόμενος φόρος	764.333	0	126.816	0
<b>Σύνολο φόρων :</b>	<b>130.412</b>	<b>(425.777)</b>	<b>(225.375)</b>	<b>(229.086)</b>

**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)**3.7 Κέρδη ανά μετοχή**

Τα μετά φόρους κέρδη, ανά μετοχή, υπολογίζονται με διαίρεση του αναλογούντος στους μετόχους της Εταιρείας κέρδους, με τον σταθμισμένο μέσο αριθμό των σε κυκλοφορία μετοχών στην διάρκεια της περιόδου, εξαιρουμένων των ιδίων κοινών μετοχών. Τα κέρδη, μετά από φόρους, ανά μετοχή αναλύονται ως εξής:

Ποσά σε Ευρώ	Ο ΟΜΙΛΟΣ		Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	31.12.2008	31.12.2007	31.12.2008	31.12.2007
<b>Καθαρά κέρδη / (ζημίες), μετά από φόρους</b>	<b>(3.367.702)</b>	<b>(1.947.228)</b>	<b>(3.141.353)</b>	<b>(752.166)</b>
<b>Κατανέμονται σε:</b>				
Μετόχους Εταιρείας	(2.416.532)	(1.418.288)	(3.141.353)	(752.166)
Δικαιώματα Μειοψηφίας	(951.170)	(528.940)	-	-
Σταθμισμένος μέσος αριθμός μετοχών	11.510.102	11.510.102	11.510.102	11.510.102
<b>Βασικά κέρδη / (ζημίες) ανά μετοχή</b>	<b>(0.2099)</b>	<b>(0.1232)</b>	<b>(0.2729)</b>	<b>(0.0650)</b>

**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)**3.8 Ενσώματες Ακινήτοποιήσεις**

<b>ΑΞΙΑ ΠΑΓΙΩΝ</b>	<b>Ο ΟΜΙΛΟΣ</b>	
	<b>01/01-31/12/2008</b>	<b>01/01-31/12/2007</b>
<b>Υπόλοιπο Παγίων Στοιχείων έναρξης περιόδου</b>	<b>21.506.157</b>	<b>21.109.349</b>
Αγορές Παγίων Στοιχείων	217.610	668.363
Μειώσεις Παγίων Στοιχείων	(2.824.887)	(271.555)
<b>Σύνολο Παγίων Στοιχείων λήξης περιόδου</b>	<b>18.898.880</b>	<b>21.506.157</b>
<b>ΣΥΣΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ</b>	<b>01/01-31/12/2008</b>	<b>01/01-31/12/2007</b>
<b>Υπόλοιπο έναρξης περιόδου</b>	<b>11.990.374</b>	<b>11.005.283</b>
Αποσβέσεις Περιόδου	1.258.105	1.155.424
Αποσβέσεις μειώσεων παγίων στοιχείων	(2.612.048)	(170.333)
Υπόλοιπο λήξης περιόδου	10.636.431	11.990.374
<b>ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ</b>	<b>8.262.449</b>	<b>9.515.783</b>

<b>ΑΞΙΑ ΠΑΓΙΩΝ</b>	<b>Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ</b>	
	<b>01/01-31/12/2008</b>	<b>01/01-31/12/2007</b>
<b>Υπόλοιπο Παγίων Στοιχείων έναρξης περιόδου</b>	<b>19.978.539</b>	<b>19.341.344</b>
Αγορές Παγίων Στοιχείων	67.446	283.302
Αποκτηθέντα από ΒΙΟΠΟΛ Α.Ε.	-	588.591
Μειώσεις Παγίων Στοιχείων	(2.484.280)	(234.698)
<b>Σύνολο Παγίων Στοιχείων λήξης περιόδου</b>	<b>17.561.705</b>	<b>19.978.539</b>
<b>ΣΥΣΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ</b>	<b>01/01-31/12/2008</b>	<b>01/01-31/12/2007</b>
<b>Υπόλοιπο έναρξης περιόδου</b>	<b>10.989.331</b>	<b>10.048.396</b>
Αποσβέσεις Περιόδου	1.054.989	1.026.604
Αποσβέσεις αποκτηθέντων από ΒΙΟΠΟΛ Α.Ε.	-	73.696
Αποσβέσεις μειώσεων παγίων στοιχείων	(2.287.386)	(159.365)
<b>Υπόλοιπο λήξης περιόδου</b>	<b>9.756.934</b>	<b>10.989.331</b>
<b>ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ</b>	<b>7.804.771</b>	<b>8.989.208</b>

**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)**3.9 Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις .**

Η εταιρεία έχει επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρίες, οι οποίες αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως:

Εταιρεία	Έδρα	Ποσοστό Συμμετοχής	Αξία κτήσεως :
ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε	ΝΑΥΠΑΚΤΟΣ	51 %	250.950
ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ Α.Ε.	ΣΟΦΑΔΕΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ	51 %	209.538
SILVERSTAR S.H.P.K.	ΑΛΒΑΝΙΑ	100 % ΘΥΓΑΤΡΙΚΗ ΤΗΣ ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε	-
POLARIS ALBANIA S.H.R.L..	ΚΟΡΥΤΣΑ ΑΛΒΑΝΙΑΣ	100 % ΘΥΓΑΤΡΙΚΗ ΤΗΣ ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε	-
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>			<b>460.488</b>

Σημείωση : Η μητρική εταιρεία στις εταιρικές οικονομικές καταστάσεις της παρούσας χρήσης αναγνώρισε ζημιά απομείωσης από την συμμετοχή της στη θυγατρική ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε. ύψους 1.404.000 ευρώ , η οποία επιβάρυνε τα αποτελέσματα χρήσης. Η απομείωση αυτή έγινε λόγω των σωρευμένων ζημιών της θυγατρικής εταιρείας, αλλά και των δυσμενών συνθηκών που επικρατούν στην παραγωγή ετοιμών ενδυμάτων που δραστηριοποιείται η εν λόγω εταιρεία εκ του ανταγωνισμού από χώρες χαμηλού κόστους . Η συμμετοχή σε αυτή τη θυγατρική στον εταιρικό ισολογισμό της 31<sup>ης</sup> Δεκεμβρίου 2008 έχει αποτιμηθεί σε εύλογες αξίες .

**3.10 Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις .**

Ο ΟΜΙΛΟΣ	01/01-31/12/2008	01/01-31/12/2007
Δοσμένες εγγυήσεις	66.390	100.897
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ	01/01-31/12/2008	01/01-31/12/2007
Δοσμένες εγγυήσεις	36.937	36.188

**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)**3.11 Αποθέματα**

<b>Ο ΟΜΙΛΟΣ</b>	<b>01/01-31/12/2008</b>	<b>01/01-31/12/2007</b>
Πρώτες και βοηθητικές ύλες	1.910.389	4.016.618
Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή- υποπροϊόντα	5.048.717	3.602.351
Ημιέτοιμα	191.278	100.845
Εμπορεύματα	332.064	347.184
<b>ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ</b>	<b>7.482.448</b>	<b>8.066.998</b>

<b>Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ</b>	<b>01/01-31/12/2008</b>	<b>01/01-31/12/2007</b>
Πρώτες και βοηθητικές ύλες	1.883.502	1.890.402
Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή- υποπροϊόντα	2.108.902	2.900.748
Ημιέτοιμα	153.913	100.533
Εμπορεύματα	37.136	50.307
<b>ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ</b>	<b>4.183.453</b>	<b>4.941.990</b>

Σημείωση : Η μητρική εταιρεία σχημάτισε προβλέψεις ύψους 423.879 ευρώ που αφορούν στα αποθέματα νημάτων και υφασμάτων . Η θυγατρική ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε. σχημάτισε προβλέψεις 98.000 ευρώ για την υποτίμηση ενδυμάτων παλιών σαιζόν .



**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)

**3.12 Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις**

	Ο ΟΜΙΛΟΣ		Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	31.12.2008	31.12.2007	31.12.2008	31.12.2007
Απαιτήσεις από πελάτες	1.478.736	2.012.666	973.802	982.437
Επιταγές εισπρακτέες	3.261.468	3.124.923	2.537.985	2.299.468
Επισφαλείς απαιτήσεις	1.911.843	1.684.555	1.493.734	1.351.672
Μείον: Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις	(1.372.071)	(1.249.433)	(1.042.642)	(1.019.865)
Λοιπές Απαιτήσεις	595.443	1.288.364	274.742	1.048.053
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>5.875.419</b>	<b>6.861.075</b>	<b>4.237.621</b>	<b>4.661.765</b>

ΟΜΙΛΟΣ						
	0-90	90-180	180-270	270-360	>360	Σύνολο
Απαιτήσεις από Πελάτες την 31.12.2008	1.256.765	164.426	47.291	10.254	0	<b>1.478.736</b>
Επιταγές εισπρακτέες την 31.12.2008	849.507	1.680.539	667.344	64.078	0	<b>3.261.468</b>

ΕΤΑΙΡΕΙΑ						
	0-90	90-180	180-270	270-360	>360	Σύνολο
Απαιτήσεις από Πελάτες την 31.12.2008	751.831	164.426	47.291	10.254	0	<b>973.802</b>
Επιταγές εισπρακτέες την 31.12.2008	768.022	1.102.619	614.266	53.078	0	<b>2.537.985</b>

**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)**ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΕΠΙΣΦΑΛΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ**

<b>ΟΜΙΛΟΣ</b>		
<b>Υπόλοιπο Έναρξης</b>	<b>01/01/2008</b>	<b>1.249.433</b>
Πλέον Προβλέψεις	01/01-31/12/2008	130.228
Μείον Διαγραφές	01/01-31/12/2008	(7.590)
<b>Υπόλοιπο Λήξης</b>	<b>31/12/2008</b>	<b>1.372.071</b>
<b>ΕΤΑΙΡΕΙΑ</b>		
<b>Υπόλοιπο Έναρξης</b>	<b>01/01/2008</b>	<b>1.019.865</b>
Πλέον Προβλέψεις	01/01-31/12/2008	30.367
Μείον Διαγραφές	01/01-31/12/2008	(7.590)
<b>Υπόλοιπο Λήξης</b>	<b>31/12/2008</b>	<b>1.042.642</b>

Ο όμιλος παρακολουθεί τα υπόλοιπα των απαιτήσεων του και σχηματίζει προβλέψεις για επισφάλειες, εφόσον κρίνει πιθανή την αδυναμία είσπραξής τους. Ως μέτρο αδυναμίας είσπραξης χρησιμοποιεί την παλαιότητα του υπολοίπου ( πάνω από έτος ) την πτώχευση του οφειλέτη και την αντικειμενική δυσκολία του οφειλέτη. Επίσης ως επισφάλειες θεωρούνται το σύνολο των ποσών που διεκδικούνται δια της νομικής οδού, ανεξάρτητα της πιθανότητας είσπραξης μέρους του ποσού. Κατά κανόνα η εταιρεία διεκδικεί δικαστικά ληξιπρόθεσμες απαιτήσεις παλαιότερες των 3 μηνών από την συμφωνηθείσα ημερομηνία καταβολής και εφόσον το ύψος της απαίτησης δικαιολογεί το κόστος της διεκδίκησης.

Οι εύλογες αξίες των απαιτήσεων ταυτίζονται περίπου με τις λογιστικές αξίες τους. Ομοίως, η μέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι εγγυήσεις και πιστωτικές εξασφαλίσεις, συμπίπτει με την λογιστική αξία των απαιτήσεων μείον την ασφαλιστική κάλυψή τους.

**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)**ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ**

	Ο ΟΜΙΛΟΣ	
	31.12.2008	31.12.2007
Λογιστική Αξία Συνολικών Απαιτήσεων	5.875.419	6.861.075
Ποσό Κάλυψης Ασφαλισμένων Απαιτήσεων	(2.528.487)	(3.216.618)
Ποσά υποκείμενα σε Πιστωτικό Κίνδυνο	<b>3.346.932</b>	<b>3.644.457</b>

	Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	31.12.2008	31.12.2007
Λογιστική Αξία Συνολικών Απαιτήσεων	4.237.621	4.661.765
Ποσό Κάλυψης Ασφαλισμένων Απαιτήσεων	(2.528.487)	(3.216.618)
Ποσά υποκείμενα σε Πιστωτικό Κίνδυνο	<b>1.709.134</b>	<b>1.445.147</b>

**3.13 Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα**

	Ο ΟΜΙΛΟΣ		Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	31.12.2008	31.12.2007	31.12.2008	31.12.2007
Διαθέσιμα στο ταμείο και τις τράπεζες	176.298	142.849	108.675	82.578
Καταθέσεις όψεως	492.835	1.033.784	372.813	877.729
Καταθέσεις προθεσμίας	4.800.000	6.672.670	4.800.000	4.705.232
Χρεόγραφα – Έντοκα γραμμάτια	623.112	659.146	623.112	659.146
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>6.092.245</b>	<b>8.508.449</b>	<b>5.904.600</b>	<b>6.324.685</b>

**3.14 Μετοχικό Κεφάλαιο και Κεφάλαιο Υπέρ το Άρτιο**

	Αριθμός μετοχών	Σταθμισμένος Αριθμός Μετοχών	Εκδοθέν Κεφάλαιο	Υπέρ το άρτιο	Αξία Κτήσεως Ιδίων Μετοχών	Σύνολο Εκδοθέντος Κεφαλαίου
1 <sup>η</sup> Ιανουαρίου 2007	11.510.102	11.470.392	8.747.678	8.357.645	(62.376)	17.042.947
31 <sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2007	11.510.102	11.510.102	8.747.678	8.357.645	0	17.105.323
1 <sup>η</sup> Ιανουαρίου 2008	11.510.102	11.510.102	8.747.678	8.357.645	0	17.105.323
31 <sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008	11.510.102	11.510.102	8.747.678	8.357.645	0	17.105.323

### 3.15 Αποθεματικά

	Ο ΟΜΙΛΟΣ		Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	31.12.2008	31.12.2007	31.12.2008	31.12.2007
Τακτικό Αποθεματικό	1.212.579	1.212.579	1.116.000	1.116.000
Ειδικά Αποθεματικά	557.594	557.594	557.594	557.594
Έκτακτα Αποθεματικά	251.001	251.001	251.001	251.001
Αφορολόγητα Αποθεματικά	2.910.028	2.910.028	2.812.275	2.812.275
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>4.931.202</b>	<b>4.931.202</b>	<b>4.736.870</b>	<b>4.736.870</b>

Τα αποθεματικά των εταιρειών του ομίλου προβλέπονται από το νόμο είτε υποχρεωτικά όπως το Τακτικό Αποθεματικό, είτε προαιρετικά με βάση τους αναπτυξιακούς νόμους.

Τακτικό Αποθεματικό ( € 1.212.578,79 ) προβλέπεται από τον Κ.Ν.2190/1920, άρθρο 44 « Ετησίως αφαιρείται το 1/20 τουλάχιστον των καθαρών κερδών προς σχηματισμό Τακτικού Αποθεματικού. Η προς σχηματισμόν αποθεματικού αφαίρεσης παύει ούσα υποχρεωτική, άμα ως τούτο φτάσει τουλάχιστον το 1/3 του εταιρικού κεφαλαίου. » Οι εταιρείες του Ομίλου έχουν σχηματίσει Τακτικά Αποθεματικά και δεν έχουν συμπληρώσει το 1/3 του Καταβεβλημένου Κεφαλαίου με εξαίρεση την εταιρία « Εκκοκκιστήρια Σοφάδων Α.Ε. » η οποία έχει υπερκαλύψει την υποχρέωση.

Ειδικά Αποθεματικά ( € 557.593,54 ) είναι Αποθεματικά Επενδύσεων του Ν.2601-98 αρθ.3 π.1 με το καθεστώς των επιχορηγήσεων που χρησιμοποιήθηκαν για την κάλυψη της ίδιας συμμετοχής της εταιρίας.

Έκτακτα Αποθεματικά ( € 251.001,39 € ) είναι Αποθεματικά Φορολογημένα κατά τα αρθ. 7 και 8 του Ν.2579/98.

Τα Αφορολόγητα Αποθεματικά αφορούν κατά το μεγαλύτερο μέρος τους αφορολόγητες εκπτώσεις και έχουν σχηματιστεί για την κάλυψη των αναπτυξιακών νόμων (Ν.1078/71, Ν.1116/81, Ν.1262/82, Ν.1892/90, Ν.2601/98, Ν.2753/99) λόγω των επενδύσεων που έχει πραγματοποιήσει η εταιρία και κατά ένα ποσοστό της τάξης του 8 % των συνολικών αφορολόγητων αποθεματικών, αντιπροσωπεύουν αποθεματικά από απαλλασσόμενα της φορολογίας εισοδήματος έσοδα και από έσοδα φορολογηθέντα κατ' ειδικό τρόπο που έχουν σχηματιστεί σε παλαιότερες χρήσεις.

Τα προαναφερθέντα αφορολόγητα αποθεματικά, σύμφωνα με την Ελληνική Φορολογική Νομοθεσία εξαιρούνται του Φόρου Εισοδήματος υπό την προϋπόθεση ότι δε θα διανεμηθούν στους μετόχους. Ο Όμιλος δεν προτίθεται να διανείμει τα συγκεκριμένα αποθεματικά και επομένως δεν έχει προβεί σε υπολογισμό Φόρου Εισοδήματος που θα προέκυπτε σε περίπτωση διανομής. Διανομή των ανωτέρω

**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)

αποθεματικών μπορεί να πραγματοποιηθεί ύστερα από έγκριση των μετόχων στην Τακτική Γενική Συνέλευση και εφόσον έχει καταβληθεί ο αναλογούν φόρος από την εταιρία .

Στα Αφορολόγητα Αποθεματικά του Ομίλου δεν περιλαμβάνονται Αποθεματικά του αρθρ.2 του Ν.3220/2004 .

**3.16 Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος**

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις συμψηφίζονται με τις αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις όταν υπάρχει ένα νόμιμα ασκητό δικαίωμα για συμψηφισμό και υπόκεινται και τα δυο στην ίδια φορολογική αρχή.

	Ο ΟΜΙΛΟΣ		Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	31.12.2008	31.12.2007	31.12.2008	31.12.2007
Υπόλοιπο Έναρξης	106.500	616.819	498.942	793.100
Φόρος Αποτελεσμάτων	8.379	(510.319)	(318.841)	(250.338)
Φορολογική απαίτηση απορροφηθείσας θυγατρικής ΒΙΟΠΟΛ Α.Ε.	0	0	0	(43.820)
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>114.879</b>	<b>106.500</b>	<b>180.101</b>	<b>498.942</b>

**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)

Η κίνηση των λογαριασμών των αναβαλλόμενων φορολογικών υποχρεώσεων κατά την διάρκεια της περιόδου στην ίδια φορολογική αρχή, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι συμψηφισμοί, έχει ως εξής:

<b>Ο ΟΜΙΛΟΣ</b>				
<b>ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ</b>	<b>Πρόβλεψη για παροχές εργαζομένων</b>	<b>Φορολογικές ζημιές</b>	<b>Λοιπά</b>	<b>Σύνολο</b>
01.01.2007	68.104	120.374	0	188.478
Χρέωση/ (πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων	74.742	343.237	6.438	424.417
31.12.2007	142.846	463.611	6.438	612.895
Χρέωση/ (πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων	(90.774)	(437.834)	114.879	(413.729)
31.12.2008	52.072	25.777	121.317	199.166
<b>Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ</b>				
<b>ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ</b>	<b>Αποσβέσεις Παγίων και Επιχορηγήσεων</b>	<b>Φορολογικές ζημιές</b>	<b>Λοιπά</b>	<b>Σύνολο</b>
01.01.2007	774.700	0	30.597	805.297
Χρέωση/ (πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων	(89.258)	0	3.356	(85.902)
31.12.2007	685.442	0	33.953	719.395
Χρέωση/ (πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων	(404.795)	0	(555)	(405.350)
31.12.2008	280.647	0	33.398	314.045
Αναβαλλόμενη φορολογία 31/12/2008				(114.879)
<b>Ο ΟΜΙΛΟΣ</b>				
<b>ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ</b>	<b>Πρόβλεψη για παροχές εργαζομένων</b>	<b>Φορολογικές ζημιές</b>	<b>Λοιπά</b>	<b>Σύνολο</b>
01.01.2007	59.096	0	0	59.096
Χρέωση/ (πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων	5.025	115.162	0	120.187
ΣΥΝΟΛΟ 31.12.2007	64.121	158.982	0	223.103
Χρέωση/ (πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων	(12.824)	(158.982)	84.776	(87.030)
31.12.2008	51.297	0	84.776	136.073

**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)

ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ	Αποσβέσεις Παγίων και Επιχορηγήσεων	Φορολογικές ζημιές	Λοιπά	Σύνολο
01.01.2007	821.599	0	30.597	852.196
Χρέωση/ (πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων	(133.507)	0	3.356	(130.151)
31.12.2007	688.092	0	33.952	722.045
Χρέωση/ (πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσμάτων	(405.316)	0	(555)	(405.871)
31.12.2008	282.776	0	33.397	316.174
Αναβαλλόμενη φορολογία 31/12/2008				(180.101)

Σημείωση : Η μητρική εταιρεία ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. μετά την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου μέχρι και τη χρήση 2007 , αντιλόγησε πρόβλεψη αναβαλλόμενου φόρου για φορολογικές ζημιές ευρώ 158.982 .

Η θυγατρική εταιρεία ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε. λόγω συσσωρεύσεως ζημιών αντιλόγησε πρόβλεψη αναβαλλόμενου φόρου ευρώ 198.424 .

**3.17 Υποχρεώσεις παροχών λόγω εξόδου από την υπηρεσία ( Ν. 2112/20)**

Η υποχρέωση του Ομίλου και της εταιρείας προς τους εργαζόμενους, για την μελλοντική καταβολή παροχών ανάλογα με το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, προσμετράται και απεικονίζεται με βάση το αναμενόμενο δικαίωμα κάθε εργαζόμενου κατά την ημερομηνία του ισολογισμού ή των ενδιάμεσων λογιστικών καταστάσεων, προεξοφλούμενο στην παρούσα αξία, σε σχέση με το προβλεπόμενο χρόνο καταβολής του.

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν έχουν ως εξής :

	2008	2007
Προεξοφλητικό επιτόκιο(%)	3,70 %	3,70 %
Μέσος ετήσιος ρυθμός μακροχρόνιας ανάπτυξης πληθωρισμού	2 %	2 %
Μέση ετήσια μακροχρόνια αύξηση του Α.Ε.Π.	3 %	3 %
Μέση ετήσια αύξηση μισθολογίου που λαμβάνεται υπόψη για την αποζημίωση του Ν. 2112/20	4,20 %	4,20 %

**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)

<b><u>Ο ΟΜΙΛΟΣ</u></b>	
Υπόλοιπο υποχρέωσης την 01.01.2007	<b>275.644</b>
Δαπάνη που επιβάρυνε την περίοδο 01.01-31.12.2007	153.590
Πληρωθείσες αποζημιώσεις 01.01.-31.12.2007	(129.122)
Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2007	<b>300.112</b>
Υπόλοιπο υποχρέωσης την 01.01.2008	<b>300.112</b>
Δαπάνη που επιβάρυνε την περίοδο 01.01-31.12.2008	0
Πληρωθείσες αποζημιώσεις 01.01.-31.12.2008	0
Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2008	<b>300.112</b>
<b><u>Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ</u></b>	
Υπόλοιπο υποχρέωσης την 01.01.2007	<b>236.386</b>
Δαπάνη που επιβάρυνε την περίοδο 01.01-31.12.2007	103.297
Πληρωθείσες αποζημιώσεις 01.01.-31.12.2007	(83.197)
Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2007	<b>256.486</b>
Υπόλοιπο υποχρέωσης την 01.01.2008	<b>256.486</b>
Δαπάνη που επιβάρυνε την περίοδο 01.01-31.12.2008	0
Πληρωθείσες αποζημιώσεις 01.01.-31.12.2008	0
Υπόλοιπο υποχρέωσης την 31.12.2008	<b>256.486</b>

Σημείωση : Λόγω μείωσης του απασχολούμενου προσωπικού κατά 20 % για την Εταιρεία και κατά 30 % για τον Όμιλο σε σχέση με την προηγούμενη χρήση , δεν έγιναν προβλέψεις αποζημιώσεως προσωπικού στην παρούσα χρήση . Με βάση τα στοιχεία της αναλογιστικής μελέτης , το υπόλοιπο της προβλέψεως υπερκαλύπτει την υποχρέωσή μας .



**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)**3.18 Προμηθευτές και Λοιπές υποχρεώσεις**

	Ο ΟΜΙΛΟΣ		Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	31.12.2008	31.12.2007	31.12.2008	31.12.2007
Προμηθευτές	1.090.204	2.052.671	38.767	363.124
Μερίσματα πληρωτέα	7.658	307.603	7.658	8.762
Υποχρεώσεις από φόρους (πλην εισοδήματος)- τέλη	99.542	144.647	10.988	9.428
Υποχρεώσεις σε ασφαλιστικά ταμεία	149.026	193.923	106.767	125.152
Δεδουλευμένα έξοδα	143.465	249.649	26.613	28.198
Λοιπές υποχρεώσεις	188.983	138.781	14.473	19.270
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>1.678.878</b>	<b>3.087.274</b>	<b>205.266</b>	<b>553.934</b>

Όλες οι υποχρεώσεις είναι βραχυπρόθεσμες , πληρωτέες κατά μέσο όρο εντός του επόμενου εξαμήνου.

**3.19 Βραχυχρόνια δάνεια**

Ο ΟΜΙΛΟΣ	01/01-31/12/2008	01/01-31/12/2007
Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις		
- ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε..	0	47.852
- ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε.	1.620.888	703.983
- ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ Α.Ε.	1.622.917	2.996.407
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>3.243.804</b>	<b>3.748.242</b>

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ	01/01-31/12/2008	01/01-31/12/2007
Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις	0	47.852
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>0</b>	<b>47.852</b>

**ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)**3.20 Διεταιρικές Αγορές και Πωλήσεις μεταξύ συνδεδεμένων μερών**

Οι κατωτέρω συναλλαγές, αφορούν συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη:

Πωλήσεις αγαθών	01/01-31/12/2008	01/01-31/12/2007
- ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ προς ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε.	103.316	109.048
- ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ προς ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ	0	54.830
- ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ προς ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ	732.178	401.035
- ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε. προς SILVERSTAR	0	1.538
- ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε. προς POLARIS ALBANIA	0	89.817
- POLARIS ALBANIA προς ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε.	75.815	0
<b>ΣΥΝΟΛΑ</b>	<b>911.309</b>	<b>656.268</b>

Λήψη υπηρεσιών	01/01-31/12/2008	01/01-31/12/2007
- ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε. από SILVERSTAR	0	284.485
- ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε. από ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ	30.396	30.396
- ΒΙΟΠΟΛ Α.Ε. από ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ	0	0
- ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ από ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ	0	0
<b>ΣΥΝΟΛΑ</b>	<b>30.396</b>	<b>314.881</b>

Οι πωλήσεις σε θυγατρικές εταιρείες, γίνονται με τους ίδιους όρους που ισχύουν και για τα μη συνδεδεμένα μέρη.

**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)**3.21 Διεταιρικές Απαιτήσεις – Υποχρεώσεις μεταξύ συνδεδεμένων μερών****ii) Απαιτήσεις μερισμάτων**

	31/12/2008	31/12/2007
-ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑΣ από ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε.	0	157.080
-ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑΣ από ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ Α.Ε.	119.736	299.340
<b>ΣΥΝΟΛΑ</b>	<b>119.736</b>	<b>456.420</b>

**iii) Υπόλοιπα τέλους περιόδου που έχουν προκύψει από πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών**

	31/12/2008	31/12/2007
- ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ από ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε.	0	62.030
- ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ από ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ	0	0
- ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ από ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ	(30.000)	(65.990)
- ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε. από SILVERSTAR	3.308	2.308
- ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε. από POLARIS ALBANIA	85.628	85.628
- POLARIS ALBANIA από ΠΟΛΑΡΙΣ	74.220	0
- SILVERSTAR από ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Ε.	132.748	135.566

**3.22 Συναλλαγές με μέλη Δ.Σ. και διευθυντικά στελέχη**

Αμοιβές μελών Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθυντικού προσωπικού	Ο ΟΜΙΛΟΣ	Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
	01/01-31/12/2008	01/01-31/12/2008
- Αμοιβές μελών Διοικητικού Συμβουλίου	66.666	66.666
- Μισθοί και λοιπές παροχές στελεχών		
ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.	111.529	111.529
ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε.	137.224	-
ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ Α.Ε.	36.660	-
<b>ΣΥΝΟΛΑ</b>	<b>285.413</b>	<b>111.529</b>

### **3.23 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις**

Ο Όμιλος δεν έχει ενδεχόμενες υποχρεώσεις προς το Ελληνικό Δημόσιο, με τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέματα που προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας εκτός από ενδεχόμενες υποχρεώσεις που μπορεί να προκύψουν από τις φορολογικά ανέλεγκτες χρήσεις.

#### **Προβλέψεις φόρων ανέλεγκτων χρήσεων :**

Η εταιρεία ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. έχει σχηματίσει προβλέψεις για τους ενδεχόμενους αυτούς κινδύνους 40.151 € , η θυγατρική ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε. έχει σχηματίσει προβλέψεις ποσού 28.955 € και η θυγατρική ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ Α.Ε. προβλέψεις ποσού 15.000 € . Λαμβανομένων υπόψη των ζημιολογίων αποτελεσμάτων οι πραγματοποιηθείσες προβλέψεις κρίνονται υπερεπαρκείς .

#### **Προβλέψεις για Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές :**

Η εταιρεία ασφαλίζει τις απαιτήσεις έναντι πελατών μέχρι του 80% των υπολοίπων. Σε περίπτωση πραγματοποίησης της επισφάλειας το τελικό κόστος για την εταιρεία ανέρχεται περίπου στο 20% της απαιτήσεως. Το υπόλοιπο ποσό εισπράττεται από την ασφάλεια και η απαίτηση εκχωρείται στην ασφαλιστική εταιρεία .

Οι επισφαλείς απαιτήσεις της μητρικής εταιρείας ανέρχονται σε 1.493.734 € και έναντι των επισφαλειών αυτών η εταιρία έχει σχηματίσει πρόβλεψη 1.042.642 € η οποία κατά γραπτή γνωμοδότηση των Νομικών Συμβούλων της Εταιρείας καλύπτει τις τυχόν ζημίες από επίδικες απαιτήσεις της . Τα αντίστοιχα ποσά για τον Όμιλο είναι επισφάλειες 1.911.843 € , οι οποίες καλύπτονται με αντίστοιχες προβλέψεις 1.372.071 € .

#### **Προβλέψεις υποτιμήσεως συμμετοχών :**

Η μητρική εταιρεία ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. με βάση τα στοιχεία του Ισολογισμού της 31ης Δεκεμβρίου 2008 της θυγατρικής εταιρείας ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε. σχημάτισε προβλέψεις υποτιμήσεως συμμετοχών ύψους 1.404.000 ευρώ για την κάλυψη της διαφοράς Καταβληθέντος Κεφαλαίου και Ιδίων Κεφαλαίων .

#### **Προβλέψεις υποτιμήσεως αποθεμάτων :**

Λαμβάνοντας υπόψη τις τρέχουσες τιμές πώλησεως των προϊόντων και εμπορευμάτων μας , σχηματίσαμε προβλέψεις υποτιμήσεως των αποθεμάτων επειδή οι τρέχουσες τιμές πώλησεως (καθαρές ρευστοποιήσιμες αξίες) υπολείπονται του κόστους παραγωγής ή κτήσεως . Η μητρική εταιρεία σχημάτισε προβλέψεις ύψους 423.879 ευρώ που αφορούν στα αποθέματα νημάτων και υφασμάτων . Η θυγατρική ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε. σχημάτισε προβλέψεις 98.000 ευρώ για την υποτίμηση ενδυμάτων παλιών σαιζόν . Με τα προαναφερθέντα ποσά επιβαρύνθηκαν τα αποτελέσματα χρήσεως .

## ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)

### Λοιπές προβλέψεις :

Στις λοιπές προβλέψεις περιλαμβάνονται οι προβλέψεις αποζημίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία που ανέρχονται σε 256.485 € για την Εταιρία και 300.112 € για τον Όμιλο.

Η Ελληνική φορολογική νομοθεσία και οι σχετικές διατάξεις, υπόκεινται σε ερμηνείες από τις φορολογικές αρχές. Οι δηλώσεις φόρου εισοδήματος κατατίθενται στις φορολογικές αρχές σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζημιές που δηλώνονται, για φορολογικούς σκοπούς, παραμένουν προσωρινά εκκρεμή έως ότου οι φορολογικές αρχές ελέγξουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούμενου και με βάση τους ελέγχους αυτούς να οριστικοποιηθούν και οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζημιές, στο βαθμό που αυτές αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τον συμψηφισμό κερδών των πέντε επόμενων χρήσεων, που ακολουθούν τη χρήση που αφορούν.

### **3.24 Ανέλεγκτες Φορολογικά Χρήσεις**

Οι φορολογικά ανέλεγκτες χρήσεις κατά εταιρεία του Ομίλου έχουν ως κάτωθι .

ΕΤΑΙΡΕΙΑ	ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣ
ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.	2008
ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε.	2007 - 2008
ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ Α.Ε.	2006 - 2008
SILVERSTAR S.H.P.K.	2004 - 2008
POLARIS ALBANIA S.H.R.L.	2007 - 2008

Ο φορολογικός έλεγχος της ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑΣ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. , ολοκληρώθηκε το Φεβρουάριο του 2009 και αφορούσε στις χρήσεις 2005 – 2007 . Το σύνολο των φορολογικών διαφορών που προέκυψε από το φορολογικό έλεγχο ανέρχεται στο ποσό των 83.466 ευρώ , τα οποία άρχισαν να καταβάλλονται από τη χρήση 2009 .

Η εταιρεία ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε. περαίωσε φορολογικά τις οικονομικές χρήσεις 2003 – 2006 βάσει του Ν. 3697/2008 και το ποσό των φορολογικών διαφορών ανήρθε σε ευρώ 28.694 .

Οι ανωτέρω υποχρεώσεις από τους φορολογικούς ελέγχους προς το Ελληνικό Δημόσιο , απεικονίζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις .

### 3.25 Αριθμός Απασχολούμενου Προσωπικού

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού την 31η Δεκεμβρίου 2008 ανέρχεται σε :

	ΜΟΝΙΜΟΙ / ΕΚΤΑΚΤΟΙ		ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ / ΕΡΓΑΤΕΣ	
<b>ΟΜΙΛΟΣ</b>	Μόνιμοι	112	Υπάλληλοι	50
	Έκτακτοι	13	Εργάτες	75
	<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>125</b>	<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>125</b>
<b>ΕΤΑΙΡΕΙΑ</b>	Μόνιμοι	81	Υπάλληλοι	22
	Έκτακτοι	9	Εργάτες	68
	<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>90</b>	<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>90</b>

### 3.26 Γεγονότα μετά την ημερομηνία Ισολογισμού

Δεν υπάρχουν σημαντικά έκτακτα γεγονότα που να συνέβησαν στην περίοδο 1η Ιανουαρίου - 31η Δεκεμβρίου 2008 έως την έγκριση των καταστάσεων την 24<sup>η</sup> Μαρτίου 2009 που να επηρεάζουν τις Οικονομικές Καταστάσεις.

Επίσης, σημειώνουμε ότι δεν υπάρχει εποχικότητα στον παραγωγικό και συναλλακτικό κύκλο της μητρικής Εταιρείας.

### 3.27 Δεσμεύσεις

Ο Όμιλος δεν έχει χορηγήσει εγγυήσεις έναντι τρίτων .

Η μητρική εταιρεία έχει εγγυηθεί προς τράπεζες για την κάλυψη των χορηγηθέντων βραχυπροθέσμων δανείων προς τις θυγατρικές της εταιρείες ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε. και ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ Α.Ε. ύψους ευρώ 2.000.000 .

Λαμβανομένης υπόψη της μείωσης της καθαρής θέσης της ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε. και της ανωτέρω εγγυήσεως δανεισμού της , η διοίκηση δεν έκρινε σκόπιμο να δημιουργηθεί πρόβλεψη .

### 3.28 Ανάλυση κατά δραστηριότητα

Οι δραστηριότητες των εταιρειών του ομίλου, με δεδομένο ότι αφορούν στον κλάδο της κλωστοϋφαντουργίας, διενεργούνται κυρίως στην Ελλάδα, είναι ομογενοποιημένες και θεωρούνται ως ένας τομέας. Ανάλυση των εσόδων κατά ομάδα προϊόντων έγινε στην Σημείωση 3.1 .

Οι οικονομικές καταστάσεις της θυγατρικής εταιρείας SILVERSTAR S.h.p.k. με έδρα την Κορυτσά Αλβανίας αντιπροσωπεύουν ποσοστό 0.9 % του ενοποιημένου συνόλου ενεργητικού και όλες οι πωλήσεις της είναι προς τη θυγατρική εταιρεία ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε , οι οποίες και απαλείφθηκαν κατά την ενοποίηση .

### **3.29 Σημαντικές Εκτιμήσεις και κρίσεις της διοικήσεως.**

Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις αξιολογούνται συνεχώς και βασίζονται σε εμπειρικά δεδομένα και άλλους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων των προσδοκιών για μελλοντικά γεγονότα που θεωρούνται αναμενόμενα υπό εύλογες συνθήκες.

Η Διοίκηση προβαίνει σε εκτιμήσεις και υποθέσεις σχετικές με το μέλλον. Οι προκύπτουσες εκτιμήσεις, εξ ορισμού, σπάνια θα ταυτιστούν απόλυτα με τα αντίστοιχα πραγματικά αποτελέσματα .

#### Παράγοντες που επηρέασαν αρνητικά τα αποτελέσματα του Ομίλου και της Εταιρείας .

Κατά την διάρκεια της χρήσης 2008 ( 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2008-31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008 ), σημειώθηκε σημαντική υποχώρηση των πωλήσεων και των κερδών της Εταιρείας και του Ομίλου . Οι βασικές αιτίες της δυσμενούς αυτής εξέλιξης συνοψίζονται ως εξής:

Σημειώθηκε ύφεση στη ζήτηση κυρίως βαμβακερών νημάτων λόγω του συνεχιζόμενου έντονου ανταγωνισμού των ετοιμών τελικών βαμβακερών προϊόντων ( υφάσματα, έτοιμα ενδύματα) από χώρες χαμηλού κόστους ( Κίνα, Ινδία, Πακιστάν, Τουρκία), αλλά και της αλλαγής μόδας που είχε σαν συνέπεια την χρησιμοποίηση ανταγωνιστικών προϊόντων όπως τα νήματα από βισκόζη.

Η διολίσθηση της ισοτιμίας του δολαρίου έναντι του ευρώ ενίσχυσε την ανταγωνιστικότητα των χωρών χαμηλού εργατικού κόστους με συνέπεια τη μείωση της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων των πελατών μας και κατ' επέκταση τη μείωση των παραγγελιών νημάτων προς την εταιρεία μας .

Οι ζημίες της χρήσεως οφείλονται

(α) στη μείωση του κύκλου εργασιών

(β)στη μείωση των τιμών των νημάτων και υφασμάτων .

(γ) στο σχηματισμό προβλέψεων για μείωση συμμετοχών (στη μητρική εταιρεία) και προβλέψεων υποτιμήσεως αποθεμάτων .

(δ) στον αντιλογισμό προβλέψεων αναβαλλόμενου φόρου .

(ε) στους φόρους που προέκυψαν από τον έλεγχο της μητρικής εταιρείας και την περαίωση θυγατρικής εταιρείας .

Το σύνολο των προβλέψεων της μητρική εταιρείας που επηρέασαν τα αποτελέσματα και αναλύεται εκτενώς στις ανωτέρω σημειώσεις , ανέρχεται στο ποσό των ευρώ 2.070.327 που αντιστοιχεί στο

**ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)

61 % των αποτελεσμάτων προ φόρων .

Οι συνθήκες της αγοράς και η παρούσα οικονομική κρίση δεν επιτρέπουν αισιόδοξες εκτιμήσεις για το εγγύς μέλλον. Ο περιορισμός των ζημιών θα επέλθει από την περιστολή των ζημιογόνων παραγόντων που αφορούν στο κόστος παραγωγής και στα λειτουργικά έξοδα της εταιρείας .

Παράγοντες που επηρεάζουν θετικά την πορεία της εταιρείας .

Η ΚΛΩΣΤΟΨΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. διατηρεί την χρηματοοικονομική της ευρωστία και σκοπός της Διοικήσεως είναι η εταιρεία να παραμείνει υγιέστατη οικονομικά για να μπορεί να ανταποκριθεί σε επενδυτικές ευκαιρίες που θα παρουσιαστούν στο μέλλον.

**Οι ανωτέρω Οικονομικές Καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο την 24<sup>η</sup> Μαρτίου 2009, και υπογράφονται για λογαριασμό αυτού από τους:**

**Ναύπακτος , 24 Μαρτίου 2009**

<b>Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ</b>	<b>Ο Δ / ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ</b>	<b>Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ Δ / ΝΤΗΣ</b>
<b>ΠΟΛΥΧΡΟΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ</b>	<b>ΠΟΛΥΧΡΟΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ</b>	<b>ΛΕΒΑΝΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ</b>
<b>Α. Δ. Τ. Χ 700346</b>	<b>Α. Δ. Τ. Π 662266</b>	<b>Α. Δ. Τ. Κ 364329</b>




**ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε.**

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις (της περιόδου από 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου – 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008)

**ΚΕΦΑΛΑΙΟ V**

**ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 01.01.2008 – 31.12.2008**

		<b>ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε</b> ΑΡ. Μ.Α.Ε. 18586 / 06/Β/89/22 - ΛΥΓΙΑΣ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ <b>ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008</b>		
Δημοσιευμένα βάσει του κ.ν.2190/20, άρθρο 135, για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, ενοποιημένες και μη κατά τα Δ.Λ.Π.				
Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της εταιρείας ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. και του ΟΜΙΛΟΥ. Συνιστάμε εμπεμπόμενους στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με την εταιρεία, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου της εταιρείας, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση ελέγχου του αρκίου ελεγκτή λογιστή.				
<b>ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ</b> Αρμόδια υπηρεσία - Νομαρχία : Διεύθυνση διαδικτύου εταιρείας : Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου :		Υπουργείο Ανάπτυξης - Διεύθυνση Α. Ε. & Πίσταως www.nafpaktos-yarns.gr 1. Βασίλειος Πολύχρονος, Πρόεδρος 2. Θεοφάνης Κούσουλας, Αντιπρόεδρος 3. Αναστάσιος Πολύχρονος, Αναπληρωτής Αντιπρόεδρος 4. Δημήτριος Πολύχρονος, Δίπλος Σύμβουλος 5. Χρήστος Αγορίτσας, Σύμβουλος 6. Βασίλειος Ηλιόπουλος, Σύμβουλος		
Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων : Ορκιατός ελεγκτής λογιστής : Ελεγκτική εταιρεία : Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών :		24 Μαρτίου 2009 ΛΥΜΠΕΡΗΣ ΑΝΑΓΝΟΣ (Α.Μ. ΣΟΕΛ 11241) ΒΔΟ ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε. Με σύμφωνη γνώμη		
<b>ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008 (Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ)</b>				
	<b>ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ</b>		<b>ΕΤΑΙΡΕΙΑ</b>	
	31/12/08	31/12/07	31/12/08	31/12/07
Ισοζυγιστοποιούμενα ενσώματα Πάγια στοιχεία	8.262.449	9.515.783	7.804.771	8.989.208
Λοπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία	66.390	100.897	497.425	1.721.072
Αποθέματα	7.482.448	8.066.998	4.183.453	4.941.990
Απαιτήσεις από πελάτες	5.875.419	6.861.075	4.237.621	4.661.765
Λοπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία	6.092.245	8.508.449	5.904.600	6.324.685
<b>ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ</b>	<b>27.778.951</b>	<b>33.053.202</b>	<b>22.627.870</b>	<b>26.638.720</b>
<b>ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ</b>		<b>ΕΤΑΙΡΕΙΑ</b>		
Μετοχές Κεφάλαιο	8.747.678	8.747.678	8.747.678	8.747.678
Λοπά Στοιχεία Καθαρής Θέσης Μετόχων	11.607.166	14.023.697	11.657.582	14.798.935
Σύνολο Καθαρής Θέσης Μετόχων (α)	20.354.844	22.771.375	20.405.260	23.546.613
Δικαιώματα μειοψηφίας (β)	505.677	1.284.287	0	0
Σύνολο Καθαρής Θέσης (γ) = (α) + (β)	20.860.521	24.055.662	20.405.260	23.546.613
Στοιχεία Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις	1.865.308	2.111.505	1.886.904	2.460.321
Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις	3.243.804	3.748.242	0	47.852
Λοίπες βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις	1.809.318	3.137.793	335.706	583.934
Σύνολο υποχρεώσεων (δ)	6.918.430	8.997.540	2.222.610	3.092.107
<b>ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ)</b>	<b>27.778.951</b>	<b>33.053.202</b>	<b>22.627.870</b>	<b>26.638.720</b>
<b>ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008 (Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ)</b>				
	<b>ΕΝΟΠΙΩΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ</b>		<b>ΕΤΑΙΡΕΙΑ</b>	
	1/1-31/12/08	1/1-31/12/07	1/1-31/12/08	1/1-31/12/07
Κύκλος Εργασιών	10.324.073	14.266.919	6.073.701	7.785.593
Μικτά κέρδη / (ζημιές)	887.529	1.471.430	-470.260	153.329
Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων	-3.318.521	-2.511.430	-3.685.608	-1.321.381
Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων	-3.237.290	-2.373.005	-3.366.728	-981.252
Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους	-3.367.702	-1.947.228	-3.141.353	-752.166
Καταμένοντα σε:				
Μετοχές Εταιρείας	-2.416.532	-1.418.288	-3.141.353	-752.166
Μετοχές Μετοψηφίας	-951.170	-528.940	-	-
Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - Βασικά (σε ευρώ)	-0.2099	-0.1232	-0.2729	-0.0653
Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων	-2.324.511	-1.581.173	-2.894.716	-519.945
<b>ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 2008 (Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ)</b>				
	<b>ΕΝΟΠΙΩΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ</b>		<b>ΕΤΑΙΡΕΙΑ</b>	
	31/12/08	31/12/07	31/12/08	31/12/07
Σύνολο Καθαρής θέσης έναρξης χρήσης (01.01.2008 και 01.01.2007 αντίστοιχα)	24.055.662	26.074.646	23.546.613	24.479.303
Κέρδη / (ζημιές) της χρήσης μετά από φόρους	-3.367.702	-1.947.228	-3.141.353	-752.166
Διαθεσιμότητα ιδίων μετοχών	0	46.461	0	46.461
Διανεμηθέντα μερίσματα χρήσης 2006	0	-115.400	0	0
Συμμετοχή μειοψηφίας στην αύξηση κεφαλαίου των ΕΚΚΟΚΙΣΤΗΡΙΑΩΝ ΣΟΦΑΔΩΝ Α.Ε.	172.561	0	0	0
Αγορά μετοχών μειοψηφίας ΒΙΟΠΟΛ Α.Ε. από τη μητρική εταιρεία	0	-6.117	0	0
Διαφορά ενοποίησης Ιδίων Κεφαλαίων απορροφήσεως θυγατρικής ΒΙΟΠΟΛ Α.Ε.	0	2.940	0	-226.985
<b>Σύνολο Καθαρής θέσης λήξης χρήσης (31.12.2008 και 31.12.2007 αντίστοιχα)</b>	<b>20.860.521</b>	<b>24.055.662</b>	<b>20.405.260</b>	<b>23.546.613</b>
Ναύπακτος, 24 Μαρτίου 2009				
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.	Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ	Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ		
<b>ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΟΛΥΧΡΟΝΟΣ</b> ΑΔΤ. Χ. 700346	<b>ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΥΧΡΟΝΟΣ</b> ΑΔΤ.Π. 662266	<b>ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΛΕΒΑΝΤΗΣ</b> ΑΔΤ. Κ. 364329 Α.Μ.Ο.Ε. 9586/Α' τάξης		

**ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 2008 ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008**

	(Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ)			
	ΕΝΟΠΙΩΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ		ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	1/1-31/12/08	1/1-31/12/07	1/1-31/12/08	1/1-31/12/07
<b>Λειτουργικές δραστηριότητες</b>				
Κέρδη / (Ζημιές) προ φόρων	-3.237.290	-2.373.005	-3.366.728	-981.252
Πλέον / μείον προσαρμογές για:				
Αποσβέσεις	994.010	930.257	790.893	801.436
Ζημιά / (Κέρδη) από πώληση ενσώματων παγίων στοιχείων	-39.423	74.095	-30.568	74.095
Προβλέψεις	7.731	0	1.411.591	0
Ζημιά διαθεσιμότητας ιδίων μετοχών	0	46.461	0	46.461
Αποτελεσμα απορροφήσεως θυγατρικής	0	2.940	0	0
Χρηματοοικονομικά έσοδα καθαρά	-81.231	-138.425	-318.880	-220.393
Συνολογναμιακές διαφορές	0	-51.461	0	0
Έσοδα από θυγατρικές	0	0	0	-119.736
Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων	584.550	-1.602.928	758.537	-92.580
Μείωση / (αύξηση) απαίτησεων	1.009.008	923.970	248.485	1.200.673
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών)	-1.110.258	1.481.606	-350.557	283.993
Χρηματιστική Τόκoi και συναφή έξοδα καταβεβλημένα	292.678	149.399	3.289	9.188
Καταβεβλημένοι φόροι	30.957	297.670	2.280	208.820
<b>Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α)</b>	<b>-2.196.538</b>	<b>-1.253.557</b>	<b>-862.796</b>	<b>774.689</b>
<b>Επενδυτικές δραστηριότητες</b>				
Αγορά μεριδίου θυγατρικής	0	-5.460	0	-5.460
Αγορές ενσώματων και άλλων παγίων περιουσιών, στοιχείων	-217.610	-666.363	-77.437	-283.302
Αποσβέσεις από πωλήσεις ενσώματων παγίων στοιχείων	246.338	35.198	237.416	35.198
Επενδυτικές παγίων στοιχείων	9.520	99.000	9.520	99.000
Τόκοι εισπραχθέντες	373.909	287.824	322.169	229.582
<b>Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β)</b>	<b>412.157</b>	<b>-251.801</b>	<b>491.668</b>	<b>75.018</b>
<b>Χρηματοδοτικές δραστηριότητες</b>				
Εισπραχές από αναληφθέντα δάνεια	916.905	3.007.860	0	22.160
Εξοφλήσεις δανείων	-1.421.342	0	-47.852	0
Μερίσματα πληρωθέντα	-127.366	-5.421	-1.105	-5.421
<b>Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματιστικές δραστηριότητες (γ)</b>	<b>-631.823</b>	<b>3.002.439</b>	<b>-48.957</b>	<b>16.739</b>
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου (α) + (β) + (γ)	-2.416.204	1.497.081	-420.085	866.446
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης	8.508.449	7.011.368	6.324.685	5.458.239
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης	6.092.245	8.508.449	5.904.600	6.324.685

**ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ**

1. Οι εταιρείες του Ομίλου με τις αντίστοιχες διευθύνσεις τους και ποσοστά συμμετοχής που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις είναι :

Επωνυμία Εταιρείας	Χώρα Καταστατικής Έδρας	Ποσοστό Συμμετοχής	Φορολογικά Ανέλεγκτες Χρήσεις
ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ ΑΒΕΕ	ΕΛΛΑΔΑ	ΜΗΤΡΙΚΗ	2008
ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε.	ΕΛΛΑΔΑ	51%	2007 - 2008
ΕΚΚΟΚΙΣΤΗΡΙΑ ΣΟΦΑΔΩΝ Α.Ε.	ΕΛΛΑΔΑ	51%	2006 - 2008
SILVERSTAR S.H.P.K	ΑΛΒΑΝΙΑ	51%	2004 - 2008
POLARIS ALBANIA S.H.R.L	ΑΛΒΑΝΙΑ	51%	2007 - 2008

Οι ανωτέρω εταιρείες ενοποιήθηκαν με τη μέθοδο της Ολικής Ενοποίησης.  
 Οι εταιρείες του Ομίλου έχουν σχηματίσει πρόβλεψη για ενδεχόμενες φορολογικές υποχρεώσεις που θα προκύψουν από τον φορολογικό έλεγχο των ανέλεγκτων χρήσεων. Η συνολική πρόβλεψη κατά την 31η Δεκεμβρίου 2008 ανέρχεται σε ευρώ 84.106 για τον Όμιλο και ευρώ 40.151 για την εταιρεία.  
 Ολοκληρώθηκε το Φεβρουάριο του 2009 ο φορολογικός έλεγχος της ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑΣ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ Α.Β.Ε.Ε. που αφορούσε στις χρήσεις 2005 - 2007. Το σύνολο των φορολογικών διαφορών που προέκυψε από το φορολογικό έλεγχο ανέρχεται στο ποσό των 83.466 ευρώ, τα οποία άρχισαν να καταβάλλονται από τη χρήση 2009.  
 Η θυγατρική εταιρεία ΠΟΛΑΡΙΣ Α.Β.Ε.Ε. περαίωσε φορολογικά τις οικονομικές χρήσεις 2003 - 2006 βάσει του Ν. 3697/2008 και το ποσό των φορολογικών διαφορών ανήλθε σε ευρώ 28.694.  
 2. Έχουν τηρηθεί οι Βασικές Λογιστικές Αρχές του Ισολογισμού της 31.12.2007. Δεν υπάρχουν μεταβολές στις λογιστικές μεθόδους και εκτιμήσεις σε σχέση με την προηγούμενη χρήση.  
 3. Επί των παγίων στοιχείων της μητρικής εταιρείας και των εταιρειών του Ομίλου δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη.  
 4. Δεν υπάρχουν επίκεντρα ή υπό διαπραγμάτευση διαφορές της εταιρείας, καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διοικητικών οργάνων οι οποίες ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της.  
 5. Ο αριθμός των απασχολούμενου προσωπικού την 31.12.2008 ανέρχεται σε :

ΟΜΙΛΟΣ	Μόνημοι	112	Υπάλληλοι	50	ΕΤΑΙΡΕΙΑ	Μόνημοι	81	Υπάλληλοι	22
	Εκτάκτοι	13	Εργάτες	75		Εκτάκτοι	9	Εργάτες	68

Ενώ την 31.12.2007 ανερχόταν σε :

ΟΜΙΛΟΣ	Μόνημοι	143	Υπάλληλοι	68	ΕΤΑΙΡΕΙΑ	Μόνημοι	94	Υπάλληλοι	21
	Εκτάκτοι	27	Εργάτες	102		Εκτάκτοι	15	Εργάτες	88

6. Τα ποσά των εσόδων και εξόδων σωρευτικά από την έναρξη της οικονομικής χρήσης και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων του Ομίλου και της Εταιρείας στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν προκύψει από συναλλαγές της με συνδεδεμένα μέρη, όπως αυτά ορίζονται από το Δ.Λ.Π. 24, έχουν ως ακολούθως (ποσά σε ευρώ) :

	ΟΜΙΛΟΥ	ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ
Έσοδα	-	103.316
Εξοδα	-	732.178
Απαιτήσεις	-	30.000
Υποχρεώσεις	-	0
Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης	352.079	178.195
Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης	-	-
Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης	-	-

**ΚΕΦΑΛΑΙΟ VI**

**ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ Αρθρ.10 ν 3401 / 2005**

Κατωτέρω ακολουθούν οι πληροφορίες του άρθρου 10 του ν. 3401/2005, τις οποίες η Εταιρεία δημοσίευσε ή κατέστησε διαθέσιμες στο κοινό, κατά την διάρκεια της χρήσεως 2008 και αφορούν σε κινητές αξίες της Εταιρείας, στην Εταιρεία ή τις οργανωμένες αγορές στις οποίες είναι εισηγμένες οι εν λόγω κινητές αξίες. Οι εν λόγω πληροφορίες ενσωματώνονται στην παρούσα ετήσια οικονομική έκθεση μέσω παραπομπών και ειδικότερα με την παράθεση πίνακα αντιστοίχισης των εν λόγω παραπομπών, ώστε να μπορούν οι επενδυτές να εντοπίζουν ευχερώς τις επιμέρους πληροφορίες.

18/12/2008	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν.3556/207	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=97">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=97</a>
18/11/2008	ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΜΕΤΟΧΩΝ ΕΙΣΗΓΜΕΝΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=96">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=96</a>
18/11/2008	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν.3556/207	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=93">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=93</a>
12/11/2008	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν.3556/207	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=90">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=90</a>
27/10/2008	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν.3556/207	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=89">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=89</a>
15/10/2008	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν.3556/207	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=88">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=88</a>
13/10/2008	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν.3556/207	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=87">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=87</a>
18/09/2008	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν.3556/207	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=86">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=86</a>
18/07/2008	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν.3556/207	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=85">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=85</a>
17/07/2008	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν.3556/207	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=84">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=84</a>
04/07/2008	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν.3556/207	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=83">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=83</a>
02/07/2008	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν.3556/207	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=82">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=82</a>
27/06/2008	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν.3556/207	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=81">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=81</a>
25/06/2008	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν.3556/207	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=80">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=80</a>
23/06/2008	ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΠΟ 21-06-08 ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=79">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=79</a>
05/06/2008	ΔΙΑΘΕΣΗ ΕΤΗΣΙΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 2007	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=78">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=78</a>
03/06/2008	ΠΡΟΣΘΕΤΗ ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΩΝ ΓΙΑ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=77">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=77</a>
23/05/2008	ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ 21-06-08	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=76">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=76</a>
05/05/2008	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν.3556/207	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=74">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=74</a>
04/04/2008	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν.3556/207	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=73">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=73</a>
11/02/2008	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν.3556/207	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=71">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=71</a>
30/01/2008	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν.3556/207	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=70">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=70</a>
23/01/2008	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν.3556/207	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=69">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=69</a>
16/01/2008	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν.3556/207	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=68">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=68</a>
09/01/2008	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν.3556/207	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=67">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=67</a>
03/01/2008	ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ ΘΥΓΑΤΡΙΚΗΣ	<a href="http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=72">http://www.nafpaktos-yarns.gr/press1.asp?typos_id=72</a>

**ΚΕΦΑΛΑΙΟ VII**  
**ΑΚΡΟΤΕΛΕΥΤΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ**

Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας καθώς και οι οικονομικές καταστάσεις των Εταιρειών που ενοποιούνται, η έκθεση ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή και η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου για τη χρήση που έληξε την 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008 έχουν αναρτηθεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση της Εταιρείας [www.nafpaktos-yarns.gr](http://www.nafpaktos-yarns.gr).